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Gróf Andrássy Géza 
lemondása.

A politikai köröket és az egész rnasvav 
közvéleményt foglalkoztató összeférhetl'en- 
ségi kérdés körül támadt vitába ma egy 
nagyjelentőségű esemény vegyült bele. Gróf 
Andrássy Géza lemondott képviselői állásá­
ról. A képviselőház elnökéhez intézett rövid 
levelében minden megokolás nélkül jelen­
tette be elhatározását, de egyúttal választói­
hoz nyílt levelet intézett, elmondván egész 
nyíltsággal az okokat, melyek jelentős lépé­
sénél vezették. Ez a nyílt levél iin igy 
hangzik:

Igen tisztelt választóim!
A képviselőház mai ülésében az elnök bejelen­

tette képviselői állásomról való lemondásomat.
Ez állás bizalmi viszony a képviselő és kerülete 

között. Szigora kötelesség, midőn az egyik tél e 
viszonyt főibontja, hogy indok.it előadja. Köteles­
ségemnek tartom ezért rámutatni a tekintetre, 
mely vezetett, midőn a mandátumot, a melylvel 
megtiszteltek es a melyre oly büszke voltam, 
visszaadom az önök kezébe.

Tudni fogják, hogy az utóbbi időben több kép­
viselőre nézve azon bejelentés történt, hogy oly 
üzleti viszonyban vannak az állammal, mely a 
képviselői állással össze nem fér.

Az inkompatibilitási törvény eddig nem alkal­
maztatott teljes szigora szerint. Sem a hivatott 
tényezők, sem a közvélemény nem követték szi­
gora végrehajtását.

En banyatársulatom által olyan viszonyba ju­
tottam az államhoz, a melyre az inkompatibilitási 
törvény szakaszai esetleg alkalmazhatok. Az ulta- 
Lnos gyakorlat benyomása alatt nem vetettem fői 
magam előtt azon kérdést, vájjon a banyatársula­
tomra nézve az állammal kötött szerződés meg­
egyezik-e vagy sem képviselői állásommal. Annál 
kevésbbé éreztem ennek szükségét, mivel — a mit 
talán mondanom sem kell — közpályámon min­
dig csak politikai indokok vezéreltek és társula­
tomnak szerződéses viszonya az állammal a leg­
távolabbról sem érintette vagy érinthette teljes és 
tökéletes függetlenségemet.

Minthogy azonban a kérdés most napirendre 
került, nekem is le kellett vele számolnom.

Mandátumomat letenni határoztam el magamat.
Miért ?
Nem az vezetett elhatározásomban, hogy lemon­

dásommal állást foglaljak a kérdés érdemében, 
abban, vájjon a bányatársulatom között és az 
állam között fennálló adás-vevési szerződés kép­
viselői állásommal megegyezik-e vagy sem.

Az utóbbi napok fejleményei reám nézve min­
den tekintetben saját egyéni helyzetet teremtettek. 
Azon okok közül, melyeknél fogva a képviselői 
állásról való lemondásra határoztam el magamat, 
legyen szabad, a többit mellőzve, csakis a követ­
kezőket kiemelnem:

Közérdek, hogy azon látszat se támadhasson, 
mintha a bizottság előtt, mely ez ügyben vég­
érvényesen dönteni hivatva van, bármely szemé­
lyes szempont fennforoghat.

Mivel a bizottság elnöke vér- és névrokonom;

mivel továbbá még az esetben is, lm ad hoc más 
helyettesíti öt, ilyenkor félremagyarázás és rosz- 
akaratu kommentár szokásos és várható: ennek 
még a lehetőségét is meg akartam elűzni.

Ezért lépek le. Mindenek fölé helyezem azon 
nagy érdeket, hogy az utolsó hetekben fölvetett 
kérdésekre nézve a lehető legnagyobb megnyug­
vást előidéző és a lehető legnagyobb objektivitása 
határozat hozassák.

Mihelyst módomban lesz, fül fogom keresni igen 
tisztelt választóimat és személyesen is meg fogom 
nekik köszönni a bizalmat, a melyet belém he­
lyeztek. Addig is jóindulatukba ajánlva magamat, 
vagyok

Budapest, 1897. márczius 23.
Gróf Andrással Gésa.

A magyar politikai közélet ama férfiai- 
nak az elhatározásához, kik az összefér- 
hetlenségi kérdés elementáris erővel való 
fölvetéséből már levonták magukra nézve a 
konzekvencziákaf, most hozzácsatlakozik 
gróf Andrássy Géza teljesen korrekt, való­
ban példás eljárása. Ha mindazok a kép- 
selők, kik az összeférhetlenség kérdésében 
személyesen érdekelve vannak, igy magya­
ráznák egyrészt a törvény iránt való kö­
teles tiszteletet, másrészről a tisztességgel 
összefüződü szempontokat, s úgy cseleked­
nének, mint gróf Andrássy Géza: egyszerre 
megoldódnék a nehéz kérdés és nem lenne 
szükség arra, hogy a képviselüház össze- 
férlietlenségi bizottsága legyen kénytelen 
dönteni a törvénynyel összeütközésbe ke­
rülő képviselők kötelességének a dolgában.

íme, grót Andrássy Géza megmutatta, 
hogy milyen egyszerű az egész kérdés. Csak 
férfiasság, erős elhatározás és önzetlenség 
kell hozzá, hogy megoldassuk. Gróf Andrásssy 
Gézára nézve nem is vetették föl nyíltan 
az üsszeférhetlenséget, mint azokra, kiknek 
ügyét a bizottság tárgyalja s kik valóságos 
peres eljárás formájában igyekeznek bizo­
nyítani olyan dolgot, a mi átkozottul nehe­
zen bizonyítható.

Senki se kételkedett és nem kételkedik 
abban, hogy gróf Andrássy Gézát bánya­
társulatának az állammal való szerződéses 
viszonya sohase érintette teljes és tökéletes 
politikai függetlenségében, mindazonáltal 
mikor a kérdés fölmerült, ö nem csinál 
proczesszuális eljárást, hanem arra utal. hogy 
az inkompatibilitási törvény eddig nem alkal­
maztatott teljes szigorral, mert sem a hivatott 
tényezők, sem a közvélemény nem köve­
telték szigorú végrehajtását. És bár jól 
tudja, hogy ránézve az inkompatibilitás 
erkölcsi szempontjai nem forognak fönn, 
elismeri a közvélemény követelésének a 
jogosultságát és lemond képviselői állásáról

Tökéletesen értjük azt a konsternácziót, 
mit a nemes gróf ez elhatározása a sza­
badelvű pártban keltett. Mert ez az elhatá­
rozás, bármiképen törekedjenek is annak 
az okait összevisszazavarni, kétségtelen bi­
zonysága annak, hogy a szabadelvű párt­
ban uralkodó és még mindig fölényben 
lévő közönséges kalmár-felfogással szemben

van ott egy másik, tisztább áramlat is, mely 
nem akarja fürni az eddigi rendszer hit­
vány szellemét. Ennek a tisztább áram­
latnak a kifejezője gróf Andrássy Géza, a 
kinek korrekt és példás eljárása remélhe­
tőleg két irányban lesz üdvös hatással. Az 
egyik az, hogy az ősszeférhetlenségi bizott­
ság is talán a politikai közélet magasabb 
erkölcsi fölfogásából vizsgálja majd az eléje 
utalt eseteket s nem egyedül négy képviselő 
kényes helyzetének az elsimítása végett 
hozza meg határozatát, hanem szem előtt 
tartja a törvény valóságos szellemét és a 
parlamenti élet tisztaságához fűződő maga­
sabb érdekeket. A másik pedig az, hogy 
azok a képviselők, kik saját viszonyaikban 
érintve látják magukat az ősszeférhetlenségi 
kérdés által, habár ügyök nincsen a tör­
vényhozás előtt nyíltan fölvetve, követni 
fogják gróf Andrássy Gézát s vagy a kép­
viselőségről, vagy az ezzel össze nem férő 
állásaikról lemondanak.

Arról a dühöngésről, melyet a szabadelvű 
párt egyik-másik tényezőjében az anyagi 
hasznok után való szertelen kapzsiság fa­
kasztott most a közvélemény igazságos és 
becsületes nyilvánulása ellen, kár sok szót 
vesztegetni. A közvéleménynek joga van 
ahhoz, hogy a parlament erkölcsi színvo­
nalának a sülyedtsége íölütt kárhoztató íté­
letet mondjon és joga van ahhoz, hogy a 
közélet legelső és legmagasabb fóruma szá­
mára hamisítatlan erkölcsöket, s ily erköl­
csökkel járó sértetlen tekintélyt követeljen. 
Az, hogy a képviselöiiázban sokan, s íökép 
a szabadelvű pártban nagyon sokan vannak 
olyan képviselők, kik a magasabb erkölcs 
követeléseivel szemben maguknak immuni­
tást szeretnének megteremteni, teljességgel 
nem ok arra, hogy a közvélemény ezek 
előtt az urak előtt meghajoljon.

Gróf Andrássy Géza elhatározása csak 
megerősíti a közvélemény ama követelésé­
nek a jogosultságát és benső igazságát, 
hogy az ősszeférhetlenségi kérdést tisztázni 
kell. Gróf Andrássy Géza és vele együtt 
már többen megmutatták, hogy ez lehetsé­
ges az érdekeltek kompromittálása nélkül is.

Az ügyre vonatkozólag a M—g ezt jelenti:
A miniszterelnök állítólagos nyilatkozata igy 

szólt:
— Nem értem Andrássy grófot, hogy miért 

találja éppen az agrárbankot magára nézve in­
kompatibilisnek, hisz ebben az ügyben sohse volt 
nálam, de vashámorai dolgában, melyek szerződés 
szerint szállítják a vasat az államnak, bizony járt 
hozzám.

A miniszterelnöknek ez a nyilatkozata a kormány­
párt egy fiatal dúsgazdag tagja által tudomásara 
hozatott Andrássy Géza grófnak, a ki erre lemon­
dását fentartotta annyival is inkább, mert az előbb 
említett képviselő báró Bánffy Dezső tegnapi 
kommünikéjével szemben is fentartotta az altala 
mondottakat.

A szabadelvű pártban a lemondó levél a leg­
rosszabb hangulatot keltette s mind élesebb lesz 
az ellentét a párt azon tagjai közt, a kik hajlan­
dók meglátni a tényleg fenlorgó inkompatibilitáso­
kat s azok közt, a kik abszolúte semmiben sem 
látnak inkompatibilitást.

Budapest, márczius 23.
Bánffy és az AndrássyaU. Gróf Andrássy 

Géza teliát mégis csak lemondott a mandátumá­
ról. Szilágyi Dezső ma a képviselőház ülésén je­
lentette be ezt az ellenzék éljenzése közben. A 
lemondó levél igy hangzik :

Mélyen tisztelt elnök ur !
Ezennel bejelentem, hogy a rozsnyói választókerület 

képviselői megbízásáról lemondok. Kérem fogadja meg- 
külömbüztetelt tiszteletem kifejezését.

Budapest, 1897. márczius 23.
Gróf Andrássy Géza.

Ebből látható, hogy a gróf e levele mai keletű, 
tehát végleg csak ma határozta el magát a le­
mondásra. Ennek okául ma a folyosón általában 
azt beszélték, hogy Andrássy Gézának többen tud­
tára adták, hogy a miniszterelnök tényleg beszélt 
az Andrássy Géza vashámorairól, sőt azt is em­
legette, hogy a gróf eleget járt nála ezek ügyében 
és érdekében.

A kiegyezési lövvéu-yjavasliltoli benyúj­
tói sím ah elhalasztása. Eddig az a bir volt 
elterjedve, úgy a budapesti, mint a bécsi politikai 
körökben, hogy a két kormány a kiegyezési tör­
vényjavaslatokat közvetlenül az osztrák képviselő­
höz megalakulása után fogja a két képviselüház 
elé terjeszteni ugyanegy napon és pedig vagy 
márczius végén, vagy április első hetében. Ez a 
megállapodás azonban a két kormány közt vagy 
egyáltalán sohasem állt fönn, vagy pedig az utolsó 
időben változást szenvedett. Erre vonatkozólag a 
X. Fr. Pr. mai száma Budapestről keltezve a kö­
vetkező érdekes sorokat hozza : „Bánffy minisz­
terelnök két napi időzés után Bécsből visszaérke­
zett Budapestre, miután Badenivel is konferált. Ma 
egész határozottsággal van elterjedve az a hír, 
hogy a kiegyezési törvényjavaslatok benyújtása 
haladékot log szenvedni, a minek oka azonban 
semmikép sem keresendő abban, mintha 
a két kormány közt differencziák merül­
tek volna fel: mert tegnap — azaz e 
hó 21-én — a két kormány közt a kiegyezésre 
nézve minden kérdés, a kvóta kivételével, végleg 
megállapittatotl és megoldatott. Az utolsó diffe­
rencziák a vám- és kereskedelmi szerződés egyes 
pontjaira vonatkoztak, de már ezek is elsimittat- 
tak.' A halasztás oka egyébben keresendő. Az 
osztrák kormány mindjárt kezdetben [elvetette a 
junktimot s ahhoz ragaszkodik. Az osztrák felfo­
gás szerint a Junktim arra vonatkozik, hogy az 
összes kiegyezési törvényjavaslatok összefüggő 
egészet képeznek, hogy az egyik a másik nélkül 
csonka s hogy az összes javaslatok egyidőben 
terjesztendók szentesítés alá s egyidőben lépnek 
életbe. Budapesti parlamenti körökben azonban 
úgy magyarázzák a junktimot, hogy a kiegyezési 
javaslatok egyidőben terjesztendók szentesítés alá, 
nem kell, hogy a parlament elé is egyszerre ter­
jesztessenek. Az osztrák kormány azonban ra­
gaszkodik ahhoz, hogy a javaslatok közül a 
kvótakérdést sem lehet kivenni s hogy az egész 
kiegyezés mint szerves egész bocsátandó a parla­
ment elé. A kvótára vonatkozólag az összes ja­
vaslatok együttes beadásának kérdését úgy kell 
értelmezni, hogy a kvótadeputácziók tanácskozásá­
nak negativ eredménye is, mihelyt a parlamentek­
nek bejelenthető lesz, nem fog akadályt képezni 
arra, hogy a többi javaslat is be ne terjesztet­
hessék. Csakhogy erre nézve szükséges, hogy a 
két kvótadeputáuzió ismét megalakittassék s be­
várandó ezek tárgyalásainak eredménye. A ta­
nácskozások erre vonatkozólag végleg még nem 
zárattak le, de már ma számolni kell azzal az 
eshetőséggel, hogy a kiegyezési javaslatok benyúj­
tása addig elhalasztatik, mig a kvótadeputácziók 
befejezték Budapesten szóbeli tárgyalásaikat és 
erről a parlamenteknek jelentést tehetnek. Való­

színűleg ez alatt az az eshetőség is értetik, hogy 
nemsokára vagy közvetlenül ezután a két kormány 
is megegyezésre jut a kvótára vonatkozólag.

Főrendek — és összeférhetlenség.
Az üsszeférhetlenségről szóló törvény a főrendi­

ház tagjaira nem vonatkozik. A mit nem szabad 
megtennie a képviselőnek — mert tiltja a köz­
érdek, vagy közmorál •—■ azt megteheti a főrendi­
ház tagja. Törvény nem akadályozza benne.

Ebben az intézkedésben a magyar törvényho­
zást csakis az vezethette, hogy a főrendiház tag­
jait a „noblesse oblige11 elve meg fogja kötni 
úgyis. A képviselőház tagjai, mikor megkötötték a 
saját kezeiket, nyilván úgy gondolkoztak, hogy a 
mit a saját számukra megtiltanak, azt restéini fog­
ják megtenni a főrendiház tagjai, még akkor is, 
ha meg lesz engedve nekik. Mert hiszen nyeresé­
get hozó jogok lemondásáról volt szó s ha ilyenek­
ről le tud mondani a képviselő, el lehetett várni, 
hogy lemond a főrendi tag is. A főrendiház nálunk 
csak úgy faktora a törvényhozásnak, mint a képvise­
lők háza. Szükséges, hogy az egyik testület tagjai ép 
oly függetlenek legyenek a kormánytól, mint a 
másikéi.

A mellett a főrendiházban van képviselve a 
születés és a nagy vagyon. Ha azok a szegény 
ördögök és alacsony sorstól felemelkedett embe­
rek is, a kik a képviselők egy részét képezik, le 
tudnak mondani önző érdekeikről a közjó iránti 
tekintetből, még inkább fel kell azt tételeznünk 
a történelmi névvel biró családok gazdag utó­
dairól.

Ilyesforma lehetett a felfogás, mely az összefér- 
hetlenségi törvény meghozatalakor uralkodott. 
Máskép alig lehetne érteni, hogy miért nem mér­
tek nálunk is egyforma mértékkel, mint a hogy 
tették Francziaországban, a hol a szenátort vagy 
a képviselőt egyenlőkép szorítja meg e tekintetben 
a törvény.
Sí Ez a felfogás azonban nem vált be az életben. 
A „noblesse oblige“ elve nem jutott érvényre. Sőt 
egy sajnálatos, épen az ellenkező felfogásra valló 
körülményt konstatálhatunk. A főrendiházi tagok 
egy része nem csak hogy nagy számmal vesz 
részt mindenféle társulatok igazgatóságában, ha­
nem kiválólag oly állásokat tölt be, melyeket a 
törvény egyenesen megtilt a képviselőknek.

Itt azonban megkülönböztetést kell tennünk. 
Azon csak örülni lehet, ha a földhitelintézet vagy 
az egyik nagy malom igazgatója bent ül a főren­
diházban ; mindketten ép azon érdemeik folytán 
kapták kineveztetésüket, melyeket a közgazdasági 
élet emelése körül szereztek. Már pedig kívána­
tos dolog, hogy ily férfiak megkapják látható 
formában is az elismerést. Ép igy helyén van, ha 
az osztrák-magyar bank kormányzója, számos ér­
demei folytán bejut a főrendiházba, s örvendetes 
dolog, ha egy mágnásunk élére áll a legnagyobb 
banknak s tehetségeinek és idejének teljességét a 
közgazdasági életnek szenteli.

Az ily jelenségeket senki se méltányolhatja 
jobban e sorok Írójánál. Csakis azokról az ese­
tekről akarunk szólani, midőn a főrendiház tagjai 
elfogadnak olyan állásokat, a melyeknél nagyon 
kevés a munka, nagyon sok a fizetés, a hol 
nem tehetségeiket fizetik meg, hanem nevüket, 
állásukat, esetleg a kormánynál való befolyásukat.

A németországi márcziusi napok.
!. Vilmos császár születésének századik évfor­

dulója, melyet Németország most páratlan fény­
űvel ül meg, európaszerle föleleveniti emlékét a 
németországi márcziusi napoknak, melyek viharos 
történetének lapjaira a németek későbbi császárja 
oly véres betűkkel irta be nevét.

1848. február végén a franeziák véget vetettek 
a polgár-király, Lajos Füiüp uralmának. Futótűz­
ként terjedt el a detronizáczió híre, s mindenütt 
uj életre ébredt a demokráczia szunnyadó szel­
leme. Dél-Németországon át márczius 13-ára 
Becsbe érkezett a párisi események tűre, melyek 
a császárvárosban nagy forrongást idéztek elő. 
Messenhauer és társai nem sokat értek ugyan el, 
de legalább megtanították Mettemichet arra, hogy 
némelykor a népakarat is érvényre tud jutni. 
Márczius 15-én Budapesten aratott diadalt a leg- 
magasztosabb. vernéikül! forradalom. A mi már­
cziusi napunk bizonyára a legszebb, a legdicsőbb 
és legeredményesebb az európai márcziusi moz­
galmak között.

Ezek a mozgalmak épen nagyszerűségüknél fogva 
a nagy közönség előtt annyi "a ismeretesek, hogy 
újat imi róluk alig lehetséges. Másként áll a do­
log a németországi, különösen a berlini márcziusi 
mozgalmakat illetőleg.

A németek temperamentuma nagyon elüt a ma­
gyarokétól vagy a francziákétól. Az ő márcziusi 
mozgalmaik ezért nem is voltak a népakarat oly 
eklatáns megnyilvánulásai, mint a párisi vagy pesti 
ifjúság forgószelszerü, minden akadályt eltipró ak­
ciója. De hogy még a csendes, nyugodt berlinie­
ket is mámorossá tette a szabad eszméktől terhes 
márcziusi levegő, bizonysága annak, mily általános, 
mily elragadó hatása volt akkor a demokratikus 
eszméknek.

Márczius 18-án kezdődött a berlini „forrada­
lom.“ Azért nevezzük igy, mert ez az egyetlen 
mozgalom, melyet a lojális északnérnet metropolis 
lakosainak a törvények ellen intézett akcziói közül 
ezzel a névvel lehet illetni. 1848-ban Berlinben 
meglehetősen élénk politikai élet uralkodott. Ez a 
politikai élet nem volt ugyan ment a falusi kupak­
tanácsok politizálásának kicsinyességétől, de akkor, 
mikor a németség oly békés megadással tűrte az 
ötven és nem tudom hány fejedelmének gyámsá­
gát, az önállóságnak ez a kiskaliberű megnyilat­
kozása is tiszteletreméltónak nevezhető. A vallási 
viták is napirenden voltak. A német-katholikusok 
és a világosság barátai — a hogy a liberálisok

magukat nevezték — álltak egymással szemközt. 
Az uj demokratikus eszmék természetesen csak 
fejlesztették a vitatkozás! hajlamot, úgy hogy a 
békés berlini nyárspolgárok vallási kérdések miatt 
a halvány sör mellett egész szóharezokat vívtak 
egymással.

Ilyen viszonyok közt jött meg Paris­
ból a detronizálás hire. A berliniek érezték egy 
kicsit bizsegni ereikben a vért, de végre is —• 
gondolták — a párisiaknak sok bolondot szabad 
csinálni, a mit a dinasztikus hajlamú német soha 
se fog megcselekedni s folytatták tovább az ártat­
lan csendes politizálást. De nem sokára a bécsi, 
majd a budapesti mozgalmakról jött hir. A ber­
liniek hiúságukban sértve érezték magukat. Ber­
lin már akkor riválisa volt Becsnek s igy most 
szinte szegyeitek magukat, hogy bár Berlin köze­
lebb van Párishoz mint Bécs, a bécsiek mégis 
hamarább követték a párisi példát. Aztán ehhez 
járultak a Budapestről jövő hírek, melyek a nyu­
galmas berlinieket mámorba ejtették. Talán sohse 
beszéllek külföldön Petőfiről annyit, mint Berlin­
ben márczius húszadika körül. „Sein Name war 
in Aller Munde“ mondja Strohmer, a berlini 
mozgalmak krónikása s tényleg a magyarok 
akkor Berlinben nagy népszerűségre tettek 
szert. A márczius 15-diki napok hőseiről, 
Petőfiről. Jókairól, Irányiról úgy beszéltek, mint 
héroszokról s a lapok képeiket és életrajzaikat 
közölték. Ez a nagy lelkesedés végre Berlint is 
talpra állította. Márczius 22-én történt, hogy a 
berliniek minden határozott ez él nélkül a Schloss­
plätzen a királyi palota előtt gyülekezni kezdtek, 
s az akkori konzervátiv kormány tagjainak szi­
dalmazásával töltötték az időt. Olyan egyöntetű, 
határozott eljárásra, mint a milyen a magyar ifjú­
ságnak a szabadsajtot s a 12 pontot deklaráló 
nyilatkozata volt, természetesen nem voltak képe­
sek. De nem is lett volna tanácsos. A kormány­
nak eszeágában sem volt, hogy meghallgassa a 
nép kívánságát, a mivel különben nem is igen 
lehetett tisztában, s a mikor látta, hogy a zavargás 
veszedelmes arányokat kezd ölteni, rögtön kirendelte 
a katonaságot. A nehéz brandenburgi lovasság neki 
ment a derék berlinieknek, a kik természetesen esze­
veszett futásnak eredtek. Egy torlódásnál azonban 
baj történt. A hátráló tömeg lélekszakadva igye­
kezett a lompos szőrű meklenburgi lovak félelmes 
soraitól minél messzébb kerülni, a flegmatikus 
pomerámai dragonvosok pedig nyugodtan nézték 
a nyeregből, hogyan száll inába a bátorsága en­

nek a sok kávéházi demagógnak, mikor egyszerre 
két lövés dördült el. Két történelmi nevezetessegú 
lövés, melyek ha lehet ezt a szót használni, a 
berlini forradalmat felszentelték. Történelmi neve­
zetességű lett ez a két lövés, azért is, mert nem 
lehetett mindmáig megállapítani, hogy polgári 
vagy katonai részről kezdtek ezáltal az ed­
dig nagyon is gyerekes színezetű mozgalom­
nak forradalmi szizetet adni. A hivatalos kö­
rök tagadták, a polgárság is tagadta, s e 
két végzetes pukkanás származását valószínű­
leg örök fátyol fogja borítani. De bármely részről 
történt az első lövés, a kettős dörej egyszerre 
óriási pánikot idézett elő. „Meggyilkolna!:, minket, 
védtelen polgárokat.' hangzott a jajkiáltás s a tö­
meg most fej veszetten menekült a csillogó sisaku 
katonák elöl. Néhány perez alatt a Schlossplatz 
tiszta volt. A tömeg a szükebb utezába húzódott 
s nem látván már a pickelhaubes katonákat, vissza­
tért a bátorsága. Mivel a forradalmi szokások 
mindig Parisból származnak, a külföldre, Berlin­
ben és Páris nyomán haladva, barrikádokat kezd­
tek csinálni. Felszedték a kövezetei, bútorokat 
czipeltek a gyalogjáróra, hordókat hengeritettek 
az utczára, feltűnő hetükkel Írva rájuk az elriasztó 
intést: „Pulver.“ Ezek ugyan «csak kiszolgált 
boros hordók voltak, de a dilettáns Robespierrck 
azt hitték, ez a rémes szú elriaszt egy egész svadron 
dragonyost. Persze a katonaság semmibe se vette 
az ilyen ügyetlenül összetákolt torlaszokat, külö­
nösen mikor látta, hogy az első katonai vezény­
szó hallatára a barrikád-őrség rögtön cserben­
hagyta a rájuk bízott erősséget. Időközben alko- 
nyodni kezdett s a berliniek belátták, hogy a mit 
a párisiak tudnak, a berliniek hiába utánoznak. 
A forradalom nem északnémet speczialitás, s ezért 
kár is a derék Frigyes Vilmosnak ily utezai za­
vargásokkal kellemetlen napokat szerezni.

Másnap már csend volt megint Berlin utczáin. 
Csak némely utczasarkon állottak meg az embe­
rek, hogy a tegnapi felfordulás nyomait lássák. 
Egy nyilvános kút előtt nagy néptömeg állott. Az 
utcza humorának sikerült megnyilatkozásán mula­
tott a tömeg. A kút falába egy, valami makacs 
barrikádnak szánt, de ide tévedt ágyúgolyó fúró­
dott be, közvetlenül egy azelőtti napon kiragasz­
tott királyi proklamáezió alá.

Kedves berlini alattvalóimnak! igy kezdődött a 
proklamáezió, de folytatása már nem volt kira­
gasztva, hanem helyette az ágyúgolyó ékeskedett

a falban. Valóban a lojális berliniek nem érde­
melték meg ezt a királyi ajándékot.

Még egyszer márczius 24-én volt mozgalmas 
napja Berlinnek. Az a hir jarta be a várost, hogy 
jönnek az oroszok. Mindenfelé beszélték, hogy 
Vilmos trónörökös — a most ünnepelt császár — 
egy orosz hadsereg élén bevonul Berlinbe, melyet 
a „forradalomért“ meg fog büntetni. Az utczan 
megint csődületek támadtak s a szétdult barriká­
dokat újból építgetni kezdték. A nemzetőrség nagy­
ban készült a liarczra s hévvel ekszecziroztak a 
nehány nappal azelőtt kapott fegyverekkel. Persze 
az egészből nem lett semmi. Az oroszoknak eszük- 
ágaban sem volt, hogy a porosz fővárosba be­
nyomuljanak, a mire különben szükség sem volt.

Vilmos trónörökös pedig ezen a napon mar 
nyugodtan vadaszott Potsdamban, hogy kipihenje 
az izgalmakat, melyeken átesett, s a fel ban óvó­
dást. melyei benne a nép vakmerő megmozdulása 
keltett.

Ila a trónörökös ezt a felháborodást nem érzi, 
a berlini zavargás ama két puskalövés daczára, 
minden vérontás nélkül végződött volna.

A hetedik brandenburgi lovasezred öszbecsava- 
rodott, de athlétatermetü parancsnoka azonban 
másként akarta. A jelenkori lojális német törté­
netírás nem szól azokról az okokról, melyek ak­
kor Frigyes Vilmost a berliniek ellen való fegy­
veres fellépésre késztette s ennek a kegyes csa­
lásnak a német egység megalapítója iránt való 
kegyelet kifolyása. Az akkori krónikák azonban 
leplezetten bár, de érthetően kiírják, hogy Vilmos 
herczeg volt az, a ki a királyt a népakarat nyil­
vánul ásának erőszakos, brutális megtorlására rá­
vette. Vilmos herczeg tudvalevőleg azt az elvet 
vallotta, hogy a népnek nics joga saját 
boldogulásán közremunkalkodni, ezért aztán mi­
kor látta, hogy a nép egyszerre jogokat követelni 
mer, maga, övezte föl a kardját és a Schloss­
plätzen tüzet vezényelt. S a fejedelmi vezényszó 
nem egy berlini családot döntött gyászba. Nincs 
hivatalosan megállapítva, hányán hullottak el erre 
a fölöslegesen kimondott vezényszóra, német tör­
ténelmi müvekben nem akadni nyomára a véres 
esetnek. De Strohmer, a szemtanú megírja, hogy 
márczius 22-én egész éjjel lehetett látni, a mint a 
letakart halottakat a Schlossplatzról elszállították, 
sőt másnap 23-án is némán és megdöbbenve 
nézte a nép, a mint a holttesteket erős kiséret 
mellett 4—5-ével kocsikon szállították a temetők 
felé ....

A palotás után.
A főúri műkedvelők által jótékony czélra ren­

dezett szinielőadások egyik legkimagaslóbb mo­
mentuma az erdélyi fejedelmek udvarában dívott 
régi palotás táncz bemutatása volt.

Ennek előkészületeiről Beniczkyné Bajza Lenke 
a következő érdekes sorokat Írja a B. P. H.-nak.

„A szinielőadások kedvéért és sikeréért még 
arról az elvről is lemondtak, hogy böjtben nem 
lehet tánezolni.

Volt is siker, mint rendesen, ha Károlyi Klarisz 
grófnő valamit a kezébe vesz. Hatezer forint tiszta 
jövedelem gvült be a jótékony czélra. Az előadá­
sokat hetekre terjedő próbák előzték meg, melyek 
hol itt, hol ott tartottak fölváltva. EleinteApponyi 
Lajos grófné engedte at táneztermét, hol a palo­
tást tanultak, később özv. Károlyi Gyula grófné- 
nal folytatták a vidám tánczleczkéket, melyeknek 
már mindig előre örültek az. ifjú műkedvelők s 
élvezet volt nczm azt az iparkodást és jókedvet, 
melylvel a szép magyar tá nézőt betanulni igye­
keztek.

A Károlyi Gyuláné grófné palotája egyike a 
legszebbeknek, tegpompásabbaknak a fővárosban. 
A milyen igénytelennek látszik kívülről az épület, 
oly pazar fény, pompa és ízlés uralkodik belsejé­
ben. A sok műkincs, a pompás családi képek mind 
a legjelesebb festőktől, szobrok, emlékek a regi 
időkből, századok óta csendes pompában hirdetik 
a múlt és jelen eseményeit s a ti ismeri gróf 
Károlvi György áldásos életét, elmereng ama nagy- 
alakok emlékein, a kik egykor megfordultak ezek­
ben a termekben. Széchenyi István, Wesselényi 
Miklós, Deák Ferencz, Eötvös József, hogy ne is 
említsünk többet, gyakori vendégei voltak a pa­
lotának. Mind eltávoztak már a ház urával együtt, 
de emlékük nem fog elmúlni solia s jólesik vissza­
gondolni rájuk, kik gyakran tanácskoztak, gyakran 
mulatlak e termekben.

Most azonban az ifjúság pezsgő zaja vette egy 
időre birodalmába az évek óta csendes s a múlt 
emlékeivel gazdag termeket. Nyolcz viruló lány s 
ugyanannyi levente járta vígan a palotást. Mulat­
ságos próbák voltak ezek. A napsugár bekandikált 
hozzájuk az ablak függönyei küzöttt. Üdvözölni, 
serkenteni látszott őket.

Az előadás után nagy est következett ugyan­
csak a Károlyi-palotában, melyre hivatalos volt a 
társadalom rétegeinek szine-java. Élvezetes volt ez 
a szellemi pihenés a fáradtságos testi mozgás után
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Nem szabad azt mondani, hogy a mint egy 
főrendiházi tag oly állást tőit be, mely a-képviselő 
számára összeférhetlen lenne mandátumával: akkor 
már azt a főrendet az aljas önérdek vezeti. Távol 
áll tőlünk ez a föltevés. Még távolabb azt hinni, 
hogy az ilven felfogja használni befolyását az 
általa képviselt intézet érdekében.

Csak a következő érdekesebb eseteket akarjuk 
felsorolni.

Az osztrák-magyar bank igazgatóságával nem 
fér össze a képviselőség. Eltekintve a kormányzó­
tól. egy főrendiházi tag van az igazgatóságban, 
kettő a bizalmi férfiak között. Pedig bog}" mily 
erős ellentétbe jöhet ezen uraknak egyrészt haza- 
nsága. másrészt érdeke (mely az intézetétől van 
í'üegövé téve), semmi sem mutatja inkább 
mint az a tény, hogy az állam és a bank 
érdekeit esztendőkig húzódó alkudozások árán 
sikerült csak nagynehezen kiegyenlíteni. Szerin­
tünk most is csak az állam sok vitális érdekének 
a feláldozásával.

Az Adria tengerhajózási részvénytársaság éven­
kénti szubvenciót kap az államtól s állandó szer­
ződési viszonyban áll vele. Két igazgatója főrendi­
házi tag (országgyűlési képviselő is van az igaz­
gatóságban négy, a mit nem foglaltunk bele az 
tiöző cxikkekben, mert egyáltalában netn töreked­
tünk a teljességre). Azonkívül a felügyelő-bizott­
ságban is ül egy főrendiházi tag.

A magyar folyam- és tengerhajózási társulat 
rcuor megalakult, megkérdezték a főbb ellenzéki 
képviselőket, van-e kifogásuk, ha az igazgató­
sadba országgyűlési képviselőket is beválasztanak. 
Az volt a válasz, hogy ez az összeférhetlenségi 
törvénybe ütközik, mert e társaság nemcsak ka- 
matbiztositást élvez, de a legszorosabb szerződéses 
viszonyban is áll az állammal. Három tagja az 
igazgatóságnak főrendiházi tag.

A hitelbank állami kölcsöneink rendes közvetí­
tője. helves tapintattal sohase választott igazgató­
ságába képviselőt. A főrendiházi tagokat nem köti 
törvény, közülök heten vannak az igazgatóságban.

A ezukorzyárak csakis állami kedvezmények és 
praemiumok mellett állhatnak fenn. A ezukoripar 
részvénytársaság három igazgatója és egy felügye­
lője tagja a főrendiháznak.

A fegyvergyár igazgatóságában négy tag foglal 
helye* *, a kik a főrendiháznak is tagjai.

De talán ne folytassuk.
A részvénytársaságoknak egész sorozatát szám­

lálhatnánk eiő. melyeknek igazgatóságában ott ül­
nek a főrendiházi tagok.

Törvény nem tiltja nekik, hoey ott üljenek. 
Vannak e társulatok között olyanok is. melyekért 
a törvényhozói tisztesség nem jöhet ellentétbe a 
társulat érdekeivel. Vannak viszont e tagok közölt 
sokan, kikről meglehetünk győződve, hogy inkább 
saját érdekeikről mondanak le, sem mint oly 
kedvezményeket fogadjanak el a kormánytól, 
melyek ellentétben állanak a közérdekkel, vagy 
rsak olyanokat is. a melyeknek fejében le kellene 
mondaniok arról a függetlenségről, meiylyel, mint 
a törvényhozás tagjainak birniok kell.

Mi csak annyit akartunk kimutatni ebben és az 
előbbi három czikkben. hogy nagy a veszedelem, 
ha a törvényhozó testület számos tagja jöhet abba 

. helvzetbe. a hol magánérdekei a kormánytól 
: - nek s a hol esetleg ellentétbe jöhet az ön-
érd -. kőt lességgel. S kimutattuk — ugv hisz- 
s-íik kétségtelenül — hogy az ily esetek száma 
ken nagy, szinte horribilis.

Xé: • nk szerint nem hogy megérett ez a 
do:og. de el is fenésedetl.

X m azon kell fáradoznunk, hogy a fennálló 
i' . nvt lehetőleg enyhén magyarázzuk, esetleg 

-1 -savarjak: hanem azon. hogy a meglevő és 
enyhe törvényt megszigorítsuk s hatását a főrendi­
hez tag' ira is kiterjeszszük.

Mindaz, a kit nem pártérdek vezet, egyet fog 
velünk ebben érteni. Justus.

Budapest, márezius S3.
A képidselőiiáz mai ülése még a tegnapi­

nál is rövidebb volt és unalmasabb. De a karzat 
annál érdekesebb látványnyal szolgált. Az egész 
termet körülfutó karzat egyik felét teljesen elfog­
lalták a budai preparandia bájos növendékei s az 
érdeklődés bizony észrevehetően feléjük irányult. 
Hanem azért volt a mai unalmas ülésnek is érde­
kes mozzanata. Az elnök ugyanis bejelentette, 
hogy gróf Andrássy Géza lemondott a mandátumá­
ról. Zugó éljenzés hangzott fel a baloldalról 
erre a bejelentésre, tüntetésképen az inkom­
patibilisek ellen. A képviselőhöz hivatalnokai­
nak és szolgáinak drágaság! pótlékát egyhan­
gúlag elfogadták. Minden vita nélkül fo­
gadták el a vitás stájer-magyar határról s az 
Olaszországgal a vagyontalan betegek kölcsönös 
díjtalan kórházi ellátásáról szóló egyezményről 
szóló javaslatot, valamint a Magyarország és 
Ausztria közt. egyrészt Beszíereze-Naszód és Mára- 
maros megyék, másrészt Bukovina szélén elhúzódó 
országos határvonal megállapításáról szóló tör­
vényjavaslatot. Neumann Armin ült ezután az 
előadói székbe (s ekkor némi mozgás volt észlel­
hető a baloldalon) s a közgazdasági és igazság­
ügyi bizottságok jelentéseit, a kereskedelmi tenge­
részek rendtartásáról szóló törvényjavaslatot refe­
rálta. Itt Lukács Gyula szólalt fel "kétszer s a ház, 
Dániel miniszter válaszai után, elfogadta a javas­
latot. Az ülés fel egy órakor végződött.

l'j főispán. A hivatalos lap mai száma a 
kővetkező királyi kéziratot közli:

Magvar belügyminiszterem előterjesztésére báró 
Fiáth Falt Fehér vármegye és Székesfehérvár sza­
bad királyi város főispánjává kinevezem.

Kelt Cap-Martinbun. 1897 márezius 17-én.
Ferencs József, s. k.

Perccel Dezső, s. k.
Báró Fiáth Fái Fejérmegye és Székesfejérvár szab. 

kir. v.iros uj főispánja 1850-ben született a veszprém- 
rnegyci Vürüsberényben, mely birtokot akkor atyja Fiáth 
Ferencz. a későbbi reszprémmegyei főispán, a vallásalap­
tól bérelte. Testvéreivel együtt gondos nevelésben része­
sült s a legritkább testvéri szeretet fűzte őt mindenkor 
bátyjához Miklóshoz, a most lelépett főispánhoz, a bodajki 
kerület uj képviselőjéhez. Nagy súlyt fektetett atyjuk a 
nyelvek megtanulásara s a Fiáth bárók németül, tran- 
cziául es angolul folyékonyan beszélnek. Fiáth P.U 
1859-ben került a jezsuiták kaiksburgi kollégiumába, 
hol bátyja már egy éve tartózkodott. Ott végezték a 
gimnáziumot és az érettségi vizsgát a bécsi Tberesianum- 
ban tették le. Fiáth Pál Í8GS. októberében Pozsonyba 
ment a jogakadémiára s lS71-ben absolutoriumot 
nvert. E közben az egyéves önkéntességet is le­
szolgálta a cs. és "kir. 27-ik gyalogezrednél 
és bátyjával együtt tette le a tiszti vizseát és 1870. ápr. 
22-én neveztettek ki tartalékos hadnagyokká a 19. gya­
logezredhez. lS71-ben Veszprémbe ment lakni és Ver­
mes Illés ügyvéd, később alispán irodájában megkezdte 
az ügyvédi gyakornok Aodásl. Ezen időben Veszprém­
in egye tiszteletbeli aljegyzőjévé nevezték ki és a legköze­
lebbi tisztujításnál másoda’jegyzőnek választották meg. 
1873. deczember 29-én ismét Miklós bátyjával együtt a 
budapesti kir. tábla vizsgáló-bizottsága előtt letették az 
ügyvédi vizsgát. l>7ö-ben Veszprémmegye tiszteletbeli 
főjegyzőjévé neveztetvén ki, lemondott az aktiv jegyzö- 
ségröl. mindazonáltal kivevőn részét a jegyzői teendők­
ből. Ezen időtől fogva, egész a felső tábla újjá­
szervezéséig résztvett annak üléseiben. lS7ö-ben az 
országgyűlés megnyitásánál gróf Fcstetivh Kálmán 
és 6 voltak a körjegyzők, a főrendek egy része 
jegyzőnek is kandidálta, de kisebbségben maradt. 
A felsőtábla újjászervezésénél a reform mellett sza­
vazott. 1878-ban eljegyezte pribérdi és vuvhini Jan- 
kovich lldát és az esküvő napja augusztus végére volt 
kitűzve. Ekkor azonban bátyjával együtt Boszniába vit­
tek őket és Pál a 72-ik brigádéhoz, mint ordonance- 
tiszt osztatott be szolgálattételre. Csak az év november 
elején tért vissza és e bő 9-én már megtartotta elma­
radt esküvőjét. 1879-ben tartalékos főhadnagygyá ne­
veztek ki. Házassága után átvette atyja akai birtokát, 
melyen azóta állandóan gazdálkodik. Mar 20 éve 
tagja a megyei közigazgatási bizottságnak, az állandó 
és központi választmánynak és elnöke a megyei mező­
gazdasági bizottságnak. 1893-ban ő volt az egyház­
politikai reformok iránt való bizalomnyilvánitásnak ve­
zérszónoka a veszprémi közgyűlésen. 1895-ben a föld- 
miveiésügyi minisztérium biztosnak nevezte ki a «sióberki 
vizszabaiyozó társulat» ügyei rendezésére.

A függetlenségi és 48-as párt ma este Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt értekezletet tartott, melynek napi­
rendjét a fölhatalmazás! törvényjavaslat képezte. Napi­
rend előtt Kossuth Ferencz jelentette, hogy Pichler 
Győző, a párt tagja, az ellene indított támadásokból 
tisztán és érintetlenül került ki. A part ezen jelentést 
örömmel tudomásul vette. Ezután elhatározták, bogy a 
fölhatalmazás! törvényjavaslatot nem fogadják el s a 
párt álláspontjának kifejtésével Eötvös Károlyt bízzák meg. | pártjára álljon. Ennek daczára a

Kvótaellenes mozgalom. A kvóta felemelése ellen 
megindított mozgalom mind nagyobb arányokat ölt. A ma 
este tartott gyűlésen, mely a belvárosi «Sass-ban volt 
már igen nagy számmal vettek részt a polgárok. Holló 
Lajos elnök az erzsébetvárosi választással kapcsolatosan 
megjegyzi, hogy mig ott ezrek jelentek meg, egy ilyen 
országos ügy nem tud híveket toborozni a zászló alá. 
De nem kell csüggedni, hanem a harezot tovább kell 
vinni. Dr. Pollatselc Sándor felszólalása után Barth a. 
Miklós szólott. Ö demokrata létére a kaszinói körökkel 
is ismerős, de ezt üsszeegyeztelhetőnek tartja az igazi 
demokráezia fogalmával, mely szerinte egy az egyén 
megbecsülésének, az egyéni munkásságnak, az egyéni 
tehetség szuverenitásának fogalmával. Mert a születés 
kiváltsága nem ártott annyit, mint az erkölcstelenség. 
Azt kell kivívni első sorban, hogy Magyarország ne le­
gyen leigázott provincziája egy államnak sem. Az ország 
függetlenségét semminek sem kell alárendelni. Beszéltek 
még Yárossy Gyula, Szederkényi Nándor, Folónyi 
Géza, ki indítványozta, hogy a holnapi közgyűlésen je­
lenjenek meg s nagy számukkal tüntessenek a főváros 
tanácskozásán, mely holnap fogja tárgyalni Heves vár­
megye átiratát a kvóta ellen. Határozatba ment, hogy 
holnap délután 3 órakor fognak gyülekezni a «Sas» 
előtt.

Petlozló a Eorzsányl mandátuma ellen. Mor­
zsányi Károly uj mandátuma ellen a Braun-párt peti- 
cziót szándékozik beterjeszteni a képviselőházhoz s e 
tárgyban már volt is ma értekezlet. A Braun-párt azt 
mondja, hogy az igazolványok kiadása körül történtek 
Morzsányiék részéről visszaélések. Tervbe vették azt is, 
hogy nagy tüntető menetet rendeznek Morzsányi ellen. 
Ma délelőtt egy deputáczió volt a szabadelvű körben a 
Braun-párt részéről, hol Perczel belügyminiszter, a Pol. 
Ért. értesülése szerint, kijelentette, hogy a pclicziót 
feltétlenül adják be. Ugyancsak ez a kőnyomatos jelenti 
azt is, hogy az erzsébetvárosi polgárság ama része, mely 
a Braun zászlója alatt küzdött, arra az esetre, ha Mor­
zsányi a mandátumáról nem mond le, nagy demonstrá- 
czióra készül, hogy erkölcsileg lehetetlenné tegye 
Morzsányit a parlamentben.

A krétai hadjárat.
A helyzet Krétán a blokád daczára sem igen 

változott. A forrongás tovább is tart. de a harcz 
hovatovább a megerősített kikötővárosok környé­
kére konczentralódik. A keresztény felkelők azon­
ban az éhség és egészségügyi viszonyok folytán 
kénytelenek nagyobb csapatok alakítása helyett 
arra törekedni, hogy kisebb csapatokra oszoljanak. 
Olyan nagyobb akczióról. mint annak idején a 
Kanea ellen intézett támadás volt, le keltett ne­
kik mondaniok. Az egyetlen nagyobb banda, a 
melyről az európaiaknak tudomásuk vgn, az, a 
mely Akrotirin táboroz; de ez is nagy szükséget 
szenved, a vízben szegény, terméketlen kis félszi­
geten. A többi banda, a melyek kalandozásaik 
közben az életük fentartásához szükséges élelmi­
szert összeharácsolják, némileg jobb helyzetben 
van, de azért ezek is végleg ki lehetnek merülve. 
A sziget belsejéből semmiféle hir nem érkezik.

Vassos csapata legfeljebb 3000 emberből áll s 
most is még az egyedüli reguláris görög csapat 
Krétán. De azok után a hőstettek után, a melyek­
kel néhány törők sárfészket bevett, konzekvensül 
passzív magataríust tanúsít. Vassos valószínűleg 
azt hiszi, hogy már puszta ottléte a szigeten is, 
az európai diploináczia vereségét jelenti. Az a 
néhány nap előtt világgá kürtőit hir, hogy főhadi­
szállását Plataniasból Sphakiába, a sziget déli 
parijára tette, mit sem jelent, s azonfelül nem is 
igaz. Vassos ma is még tétlenül áll Alikianunál 
a kanéi öbölnél, s kényszerítő okok nélkül aligha 
fogja megmászni a 2300 méter magas Madaraes 
hegységet, a mi nélkül pedig el sem juthat 
Sphakiába. Az a hir is, mintha Vassos a szige­
ten már be is rendezkedett volna, nem egyéb 
kacsánál.

Görög kormánykörökben nagyon megcsappant a 
liarczikedv, különösen a franczia képviselőházban 
történt szavazás után, mely még a reményét is 
elvette annak, hogy Francziaország Görögország

a görög hivatalos

lap közli azt a dekrétumot, a mely tiz uj gyalo 
gos- és két evzonazászlóaljnak, 14 ágyuütegnck, 
egy műszaki zászlóaljnak és 6 szekerészszázadnak 
az alakítását rendeli el. A hadsereg Thessaliában 
2—2 dandárra oszlott 2 hadosztályból áll. A pireusi 
sereg 2 dandárból álló hadosztályt képez.

A hatalmak ákcziőja.
A hatalmak konczertjéről nem valami kedvező 

híreket foglal magában a Köln. Ztg. egy párisi 
távirata. Azt jelenti, hogy Anglia a szombaton 
Londonban tartott minisztertanácsban, melyben 
lord Salisbury betegsége miatt nem vehetett részt, 
elutasította, hogy a görög kikötök blokádjában vészt 
vegyen, hacsak előbb a thessaliai határon a tőrök 
és a görög csapatok között egy neutrális zónát 
meg nem állapítanak. Csak ha Görögország ellen­
keznék. venne részt Anglia a voloi kikötő blokád­
jában, lm pedig Törökország vonakodnék, erősza­
kos rendszabályokat kell ellene foganatosítani. 
Az angol kormány ez újabb huzavonája a 
többi hatalmaknál, különösen Berlinben nagy 
visszatetszést keltett, mert olybá tűnik fel, 
mint Görögország feibátoritása. A berlini Fost 
egy officziózus közleményben ad kifejezést e 
visszatetszésnek és azt mondja, hogy ha a hatal­
mak konczertje megbomlik, Németország is, leg­
alább egyelőre, visszavonul a további lépésektől. 
E közleményből azonban nem annyira az egyet­
értés megbomlására kell következtetni, mint in­
kább ösztökélésnek tekinthető, mely Angliára akar 
hatni és egyben kicsinylö Ítéletet mond Salisbury 
tekintélyéről, a kinek az angol kabinetben nézet­
eltérésekkel kell küzdenie. Ezek a nézeteltérések 
Salisbnry-nek a főrendiházban tartott legutóbbi 
beszéde óta még élesebb, de azért a konczert 
aligha van erősebben veszélyeztetve. Anglia hoz­
zászoktatta a hatalmakat a sok halogatáshoz, de 
azért eddig mindig találtak módot, hogy Anglia
megmaradjon a hatalmak mellett.

Berlin, márcz. 23.
A Norddeutsche Allgemeine Zeitungnak 

jelentik Becsből, hogy az orosz követ György 
királynál a czár és az orosz kormány uta­
sítására járt köztien, hogy a királyt bizo­
nyos, a jövőre vonatkozó Ígéretekkel rábírja 
arra, hogy vesse magát alá a hatalmak 
akaratának. Azt hiszik, hogy a helyzet nem­
sokára kedvező fordulatot vesz. (N. Fr. Pr.)

London, márcz. 23.
Curzon külügyi államtitkár az alsóházban kije­

lentette, hogy a kormányzók sem arról, mintha Gö­
rögország és Törökország közvetlenül akartak volna 
megegyezésre jutni, sem pedig arról, hogy ez ellen 
a hatalmak valamelyike kifogást emelt volna, tu­
domása nincsen. A kormány Görögország egyéb 
kiegyezési kísérletéről, mint a melyet márezius 
10-iki jegyzékében előterjesztett, mit sem tud.

Kanea, márcz. 23.
Ma szállott partra az első csapat fran­

czia katona a sudai öbölben. A katonák 
10 órakor ideérkeztek. Az orosz vezérhajó 
zenekara a JfarseiUaise-ve zenditett rá. Az 
.Auvergne“ szállitóhajó, fedélzetén a többi 
450 katonával, a kik este szállnak partra, 
Kaneába érkezett.

A usztria-JIagijarorszeíg magatartása.
Ausztria-Magyarországnak a krétai kérdésben 

követett magatartására vonatkozólag az athéni 
„Akropolis“ a bécsi külügyminisztérium egy magas 
állású tisztviselőjének nyilatkozatait közli, a me­
lyeket az illető a lapnak egy ottani levelezője 
előtt tett. E szerint Ausztria-Magyarország nem 
mindenben követheti a hatalmakat Görögország el 
len való intézkedéseikben. A kormány nem akarná 
magát az európai konczertből kivonni, de nem 
járulhat hozzá az erőszakos intézkedéseknek egész i 
szélsőségig való keresztülviteléhez. Ausztria-Magyar- 
ország nem felejtheti el, hogy már a közel jövő­
ben érdekei a Keleten azonosak lehetnek Görög­
ország érdekeivel, mivel a viszonyok hatalma

m Ívnek gyöngyöző pezsgője mellett az előadás­
nál folyt az általános beszéd. Mindenki vígnak, 
«--zedeiinek erezte magát a siker után, dicsérve 
u bajos háziasszonyt, ki ily búkezüleg jutalmazta 
a iáradtságot s kedves nyájasságával elragadta 
vendégeit.

A kövx-tkező napok egyikén gróf Apponyi Lajos 
p ..'.utójában volt fényes est, ki udvamugygyá való 
Kinevezése óta már oly sok élvezetet nyújtott a 

írsai gnak. Kevés kivétellel ugyanazok voltak je­
an - ugyanaz a jókedv uralkodott, de most már 

müvészeströi folyt a beszéd, melynek festői 
a sziámiéit másnap Gsáky Albin gró me estéjén 
mindnyáján ismét Kivették a társaság tagjai s az 
azon megjelent művészek. Festői képet nyújtott a 

■ rmekneii összegyűlt sok szép öltözék, melyek 
Között legjobban kitűnt a háziasszony ó-német 

illában, ragyogó ékszeréivé], nyájas barátságos 
u zával. Leánya Ilona grófnő, a májust képviselte,
. ;gy virágnokrétával kezében, a rózsához hasonló 
•de an za teljesen megfelelt annak a tavaszi hó- 
apnvk. melyben a nyár reménysége rejlik, 
feszti Árpád bulgár, Bailó ó-német öltözéke is 

eltűnést keltett a férfiruhák között, mindkettő 
művészi ízlésre vall, mintha régi képeket láttunk 
oina valamely hires galieriában.

Nagyon élénk, tarka, élvezetes volt az est. 
C-.Xy grófné rendesen összeköti az ily gyülekezé­

sit valami magasabb c-zéllal. Majd az irodalom­
nak. majd a testesnek vagy zenenek áldoz s ez 
.■■■ .1 -lénkké, változatossá teszi ünnepeit. 

Legközelebb két kis franczia vígjátékot adnak 
í-iö termeiben, medvéknek egyikében ő 

i -r:i i- részt vesz. A próbából itéíve, nagyon jól 
"be’sikerülni. A tél folyamán már ez a második 
dvVéie előadás nála, melynek mindenki őrül, mert 
•utozatosságot hoz a szaíonéletbe.

A tél kezdete nem volt reményekre ger-
• ztő. Sokan déli vidékre mentek, többen fa- 
i ,n maradtak, a fiatalságnak rossz kilátásai vol­
tak, de a társadalom egére borult felhők szét­
oszlottak s hetek óta egymást éri az est, össze- 
jövetcl. 'Több mindenféle van, mint ilyenkor az 
elmúlt években, s még azok is áldoztak a körnek, 
kiknek leányai férjhez mentek, mint Károlyi 
István grófié, ki az első volt az összejövetelek 
megkezdésében, s három fényes estét adott, miket 
valószínűleg folytatni fog a versenyévadban, hol 
leánya, a tavaly férjhez ment Meiinda grófnő is 
részt vesz, kinek bájos alakja hiányzott most 
anyja ünnepéről.

Erősen beszélik, hogy októberben eljön Ma­
gyarországba a német császár, s egy hetet 
Budapesten tölt. Akkor az udvar is Budán 
lesz. s az egész társaság megjelenik abban az 
időben a fővárosban, mi kissé alkalmatlan idő­
pont, korán van a városba jövetelre, de hát a 
fejedelmi vendéget mindenki őrömmel látja ha­
zánkban s ittléte idején szívesen járul az ünnepek 
fényének emeléséhez.

Gróf Apponyi Lajosné szeretné a német ural­
kodónak bemutatni a magyar tánezot. még pedig 
a parasztnép által, teljes eredetiségében, s már 
tudakozódott is, hol tunezoiják legszebben a csár­
dást. Azt a feleletet nyerte, hogy Somogybán, hol 
a népviselet is kiválóan csinos, szép szál legé­
nyek, pirosarczu menyecskék vannak. Kitűnő gon­
dolat ez Apponyi grófnőtől, ő maga szándékozik 
nekik készíttetni az uj ruhákat.

NINA KISASSZONY.
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Némely pillanatban Michel nem ismert reá. Sápadt 
haja, barna bőre, szemének színtelen üveghár­
tyája, mindez sajátságosán zöld színeket vett föl s 
nem annyira emberi lény, mint inkább mesebeli 
nimfa tulajdonának látszottak, az erdő egy bajos 
istensége tulajdonának, a ki félig nő, és félig 
növény.

Nina ilyenkor jól érezte, hogy Michel csinosnak 
találja és nagyon hálás volt érte. Ő volt az első 
fiatal ember, a ki szívesen látszott időzni a tár­
saságában és De Montberthier kisasszony néha 
megrázkódott, hogy meggyőződjék ébrenléteiéről. 
Hogyan ? Ez az oly elegáns ifjú, ez az elkényez­
tetett párisi, hajlandó nem űzni gúnyt vele, és 
kegyeskedik kissé udvarolni neki ? Mert udvarolt, 
oh, igen 1 Kétségkívül, nem hevült érte túlságo­
san. Csak egy véletlenül került kalandnak te­
kintette.

És ha az ut túlsó oldalán, egy párisi nő mu­
tatja az orra hegyét, a szép unokaöcs bizonyo­
san nem késett volna máshol keresni az ókori 
sirhalmokat.

De már az is elég jóság volt tőle, hogy pár 
morzsát vetett oda a szivéből a kis Ninának. Sze­
gényke nem volt elkényeztetve e tekintetben ; és 
ezek a morzsák nem remélt lakoma voltak szá­
mára. Oh. később majd, mikor az álma megvaló- 

I sül. föltette magában, hogy jól gondját fogja

viselni Midiéinek. Átengedik neki a téli pavilion! 
és mindennap meg fogják látogatni.

És Nina kisasszony máris lemondott arról, hogy 
gyermekei legyenek — pedig nagyon kedvesek a 
gyermekek — azért, hogy Michel, a ki szegény, 
egy nap örököljön De Saverne uián. Úgy van, 
örökölnie kell, hiszen derek fiú !

Egy este, a melyen kissé nagyonis megkéstek 
az erdőben, hirtelen jött zápor lepte meg őket. 
Hová meneküljenek ? A pavilion ötszáz méternyire 
volt, a kastély ezerre.

Futásnak eredtek, válluk közzé kapott fejjel; 
menedékhelyet kerestek.

— Ide, kisasszony! — kiáltotta Michel.
Az odvas tölgyet pillantotta volt meg. Belebujt 

és meglapult benne, hogy helye maradjon a fiatal 
leánynak is.

De Nina habozott. Oh, az odvas tölgyfa, mely 
pirulni késztette 1 A fa, a melyben két szerelmes 
vonult meg, egy napfényes délután !

Belenézett a tölgybe. Michel csaknem egészen 
elfoglalta az odút.

És újra elpirultan. Nina egy nyárfa törzse mö­
gött maradt, egy vékonyka nyárfa mögött, mely 
éppen nem védelmezte.

De a fiatal ember megértette, hogy miért nem 
akart mellé bújni. — Kijött az odúból, oda ment 
Nináboz és tisztelettel telt hangon raondá :

— Üljön be kisasszony. £n el leszek idekünn, 
minthogy nem hiszi, hogy mind a ketten megfé­
rünk a tölgyben.

Oh, de milyen hangon mondta ezt; Ninának 
elfaesarodott a szive.

Ekkor kézen fogta Midiéit és mert még mindig 
esett, vele együtt vonult meg az odúban.

A zápor sokáig zuhogott. De a fiatal ember 
nagyon szerényen maradt meg a saját zugá­
ban...............Ártatlanokká válunk, a mikor szeretni
kezdünk.

Másnap Michel kedveskedő hangon monda 
Ninának :

— Kisasszony, jó hirt közölhetek önnel.
És különös mosoly lebegett ajkain, inkább szo­

morú. mint vidám.
A fiatal leánynál egy kis fölindulást idéztek elő 

Valin szavai.
— Mi történt ? — kérdezte halkan.
— De Saverne ur megérkezett.
Oh !
— Legközelebb meglátogatja önöket. De addig 

is, nagyon örülne, ha mar ma megismeri;jdhe.nék

mindkét országot kölcsönösen egymásra utalja. 
Görögország legyen nyugodt és mondjon le egy­
előre az aimexióról. Az idő el fog érkezni, mikor 
Kréta Görögországé lesz s az utóbbi ne feledje el, 
mi történt a jómai szigetekkel.

Becs, márcz. 23.
Goluehovszki külügyminiszter ma különkihallga- 

táson volt a királynál.
A krétaiak proklamácshtja.

Kréta szigetén — mint Athénből jelentik — a 
görög forradalmi epitropia ellen-proklamácziújút 
terjesztik. E kiáltványban a forradalmárok kije­
lentik, hogy a főikelők respektálni fogják az euró­
pai csapatokat, de csak addig, a mig jogaik ellen 
nem cselekesznek. Ha Kréta élelmezéséi tényleg 
meggátolnák, a krétaiak fegyverrel a kezükben in- 
kabb hősi halált halnak, minisem hogy az éhség 
által engedjél; magokat nugtizedeitefni.

Készülődése!; a harcéra.
Szaloníki, márcz. 23.

A török hatóságok értesülést kaptak, hogy az 
Ethniki Hét ária nevű athéni titkos társaság több 
bandát főifegyverzett és a thessaliai határra 
indított. A katonai parancsnokok megtették a 
kdlö intézkedéseket, hogy a görögöktől lakott 
területeken esetleg támadható fölkeléseket csirá­
jukban elfojtsák. (Pol. Core.)

Athén,, márcz. 23.
A határról érkezett jelentések szerint a 

tűrök csapatokat, különösen a tüzérséget 
50—G0 német tiszt éjjel-nappal lázas siet­
séggel gyakorolja be.

Athén, márezius 23.
Vassos ezredes hadteste és Görögország közt 

az érintkezést az optikai távírón kívül még ga­
lambpostával is fenntartják. Vasárnap óla ugyanis 
naprói-napra megérkeznek a postagalambok Kré­
táról. E postagalambokat mar hosszabb ideje be­
gyakorolták ezen útra.

Athén, márcz. 23.
Egy artai távirat szerint, görög és török 

csapatok a határon összeütköztek. Hivata­
los jelentés még nem érkezett. A görög 
kormány visszahívta valamennyi még Krétában 
lévő konzuljait. Néhány nap óta itt téli hideg 
állt be. A határon a csapatok hóban tábo­
roznak. (N. Fr. Pr.)
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a kisasszonynyal. Éppen azért kocsin jöttem, mely 
elviheti önt, valamint Dupinnét is.

Nina nagyon elhalványodott. Mozdulatlanul állt 
és egy szót sem szólt.

— Eljön kisasszony? A kocsi az utón várja, az 
erdő szélén.

És mert látta, hogy Nina nem szánja el magát 
az indulásra.

Michel hozzátette :
— A talaj ma nagyon síkos, a tegnapi zápor 

föláztatta. Lesz szives elfogadni a karomat ? Du­
pinnét majd a téli pavillonból viszszük ma­
gunkkal.

De Montberthier kisasszony elfogadta a kínált 
kart és szótlanul engedte, hogy Michel a nedves 
erdőn át vezesse.

Öntudatlanul ment előre, a vér rohamosan 
emelkedett arczába és a válla remegett kissé a 
fiatal emberé mellett. Idönkint hozzá fordult, hosz- 
szasan és némán nézett reá.

Elhaladtak azon árok szélén, a melyben a 
viperát találták ; megérkeztek a bekerített satnya 
ákáczfához.

— Látja már van egy virág rajta, — szólt a 
titkár, miközben a fára mutatott.

Nina szemei kényekkel teltek meg. A fa alá lé­
pett, lábujjhegyre ágaskodott és leszakította a vi­
rágot. Azután, zavartan, oda nyújtotta Midiéinek 
s elszaladt a kastély felé, arczát a két kezébe 
rejtve. . . .

A fiatal ember megfordult, hogy utána nézzen ; 
sápadt volt a felindulástól.

— Nina kisasszony I — kiáltotta.
De Nina nem állt meg.
— És De Saverne ur ? . . . Nem akarja látni 

többé ? — kérdezte Michel.
A lányka nem válaszolt, — folytatta futását 

és szégyenkező szeméből özönlöttek a könyek.
Nem, nem akarta látni többé De Saverne urat. 

Immár nem mehetett férjhez ehhez az öreg mil­
liomoshoz, mert hiszen beleszeretett egy földhöz
ragadt, szegény fiatal emberbe...............Oh, édes
istenem 1 . . . Milyen rosszra fordultak az ő szép 
tervei! . . .

De Montberthier kisasszony hazament, bezárkó­
zott a szobájába és sirt késő estig.

Vili.
A következő napokon Nina nem ment az er­

dőbe. Nem jött ki a szobájából, csak az étkezések 
üieifbsv. O’ykor-olykor inVották zokogni, vagy 
htiiee:« s'-vuj'ozai.

I. Vilmos császár emlékünnepe.
Berlinben ma volt I. Vilmos császár emlékünnepének 

harmadik napja. A mai, harmadik ünnepnap a polgárok 
diszfelvonulásanak volt szentelve. Reggel erősen esett az 
eső, de 8 órára kiderült az idő. A Lmdenen sűrű em­
bertömeg tolongott. Mindenfelé csoportok vonultak, hogy 
résztvegyenek a diszmencten. Zenekarok az ansbachi 
vértesek és beireuthi dragonyosok egyenruhájában lova­
goltak át az utczákon. A Iandsknechíek sietnek gyüiő- 
helyükre. A harczosegvletek és veteránok katonazenével 
érkeztek. Mindenfelé ünnepélyes volt a hangulat már 
kora reggel. Tegnap este — mint egy utólag érkezett táv­
irat jelenti — az operához ünnepélyes előadásán a 
császár-pár a vendégeivel, a legidősebb herczegek, a ber­
lini udvarnál akkreditált követségek, Hohenlohe herczeg 
birodalmi kanczellár, a miniszterek, a birodalmi tanái.s 
meghatalmazottjai és számos más kitűnőségek voltai 
jelen. A felvonásközükben theát hordtak körül és i 
császári pár cerclet tartott. Az előadásnak éjfél felé volt 
vége. _ A «Nordd. Alig. Ztg.» jelentése szerint a csá­
szár a tegnapi ünnepi előadás második felvonása 
után a «Willehalm» czimü ünnepi szinmü költőjének;
Wildenbruch Ernőne liarinadosztáivu vörös-sasren«
det a szalaggal és koronával, adományozta.

A mai ünnepély lefolyásáról az éj folyamán a követ­
kező távirataink érkeztek;

Berlin, márcz. 23.
Ma délelőtt folyt le a polgári diszmenet. Vilmos 

császár, Auguszta, Viktória, császárné, Frigyes csá­
szár özvegye és az uralkodóház többi tagjai 11 óraior 
foglalták el helyeiket az 1. Vilmos-emlékkel szemben fel­
állított disz-sátorban, honnan a díszes ünnepi menetet, 
mely a várhidtól kiindulva, a Linden-en keresztül, a 
brandenburgi kapun át a királyi palotáig haladt, szem­
lélték. A menet veteránokból, egyletekből, saját jelvé­
nyeik alatt haladó iparos-egyesületekből és díszkocsikból

— gondolta. ... A jó 
itt maradjak a szüiő-

— Az Ég ellenem van, 
isten nem akarja, hogy 
földemen.

Belátta, hogy minden mesterkedése daczara 
kénytelen lesz eltávozni és most egy fájdalommal 
több fogja gyötörni a távozása napján. Ob. ha 
csak a fákat, meg a kastélyt kellene sajnálnia. 
De Micheit! . . . . Midiéit, a kit nem fog látni 
többé 1 . . .

Sohasem esett még ennyire kétségbe.
Dühös volt, megvetette magát, a miért enmue 

gyönge, ennyire naiv, ennyire ügyetlen volt. Nem 
jó eleve megmondta ez a fiatal ember, hogy sze­
gény? Miért szeretett hát bele? Képzelhető még 
egy olyan meggondolatlan szív, mint az ö>él 
Mennyit fog szenvedni a szerencsétlen ezért a 
megtévelyedéseért!

Az erdő volt a föbünös ; mindennek ő volt az 
oka. ... A fák nem sokat törődtek azzal, hogy 
szegény-e Michel, avagy gazdag; bizonyosan ész­
revették, hogy fiatal úrnőjük nagyon jól illik a 
csinos idegenhez és allattomos módon. egvma»i.;iz 
terelték őket bemohósodott vastag karjaikkal. At- 
nok tanácsokat suttoglak nekik az uj lombok^ z-ze- 
gésében és valószínűleg arra is fölhívták a figyel­
müket, hogy ugyanannak a tavasznak a madarai 
együtt szoktak fészkelni.

Nina nagyonis megértette ezt.
Ha legalább Michel is épp olyan jól megértette 

volna ! De egy párisi előtt egy csepp fontossága 
sem lehetett ennek a kalandnak és különösen ez 
ejtette kétségbe a kis Ninát.

Saint-Amandban nem valami bőven kínálkoztak 
a szórakozások ; egy vagy más módon ennek a 
fiatal embernek el kellett töltenie az időt ; mint­
hogy pedig nem járt kávéházba, abban lelte a 
mulatságát, hogy megszerettesse magát egy leány­
kával.

Vajon hány nővel tett már igy? Hányhoz inté­
zett hasonlóan gyöngéd szavakat ? Hunynak adta 
a forró szerelem még erősebb tanujdeit ? Egy 
félesztendö múlva, a mikor majd a nagy város 
újra magához ragadta, fog-e csak a nevére i= 
emlékezni az erdő ez ingadozó járású leányának, 
a ki egy májusi reggel, egy ákáczvirágban kinál.a 
neki oda a szivét ? . ..

Nina nem volt bizonyos róla. Nem hitte maga- 
elég szépnek arra, hogy tartós nyomot hagy- 
hasson egy férfi életében és ez növelte a faj- 
dahnát.

Most már a szobájában oda nyomta fejét

állott- A résztvevők 
menetet 150 zenekar kíséri 
számtalan koszorút helyezd 
emlékszobor és a disz-sátol 
«Germania» személyesitője 
lelkes <Hoch»-okkal foga 
beszédet tartott és a rendi 
veteránokat emlékéremmell

A polgárok diszmenete, 
állott, a múltat, jelent és 
délelőtt 11 óra 15 perezkl 

kapuhoz.
Stranz asszony, a ki 

dekorált díszkocsiban ült.
A második csoport élénl 

tak, a kikhez üreg, jórésztf 
tett harezosok csatlakozta 
egyletek zárt csoportokban 
göltük, élükön a Seidlltzl 
vonultak, köztük a mtf 
lobogó zászlókkal; utánuk 
portja a serleges kocsival 
sonások, a jpánczélos lövi 
tánvos- és parasztkocsik.

Gyönyörű látványt nyujl 
köztük az ének-, küzhaszif 
egyletek, a melyek közül
_ amelyet különös rokon
nemzeti díszruháival. A 
berlini diákok rekesztettékl 
czirkusz pompás termeibe] 
tagok, a harczos-egyletek[ 
vett hölgyek tiszteletére, J 
vetlek részt. Broich tit ki 
felküszöntöt mondott a esi

A császár elrendelte, ltd 
71-iki háborúkban részve| 
az általa alapított érmékk 
geit a császár sajátjából

Ma este kedvező idő ml 
rendeztek, melyen közel 1 
ablakából a császár, a cí
a menetet.

Frigyes föherczeg esti 
állomáson Frigyes Lipót 
nagykövetség személyzete |

VI
* Hevesmegye kó 

sége a mai közgyűlései 
nek a kvóta felemelésé 
intézett feliratával és el 
azt egy hasonló feli 
támogatja.

* Pécs önkormányai 
vita után, ma fogadta el,| 
Pécs város közgyűlése a 
rendeletét. A közgyűlésen! 
kát mondott a tanácsról,
a tanítók fizetése, a próbl 
forinttal túllépte az eiőiij 
a bányaiskoia építkezése 
igen megrótta.

* A fcorsodmegyel 
nehány nap előtt Miskolci 
lésén foglalkozott az orvoT 
vénytervezet tárgyalásával] 
megyének majdnem 
vettek részt, dr. Markó 
gulag a javaslat mellett l| 
hogy kellően indokolt szaf 
zák a belügyminiszter elé! 
főindokolása arra van al;| 
kosság helyes egészségügy 
jogos létérdekének megóv! 
kamarák felállítását az oil 
nek tartják. A belügyimül 
lekhez leküldött javaslattl 
egyesület minden nagyobi 
kamarát óhajt, valamint 
választmány felállítását. . 
sen a választmány kezein! 
gyei egvesület, a meiynetf 
latkozó határozata ugysztj 
rosi szaktestület, azonkiv 
testüietei a kamarák eile: 
siló javaslatok nincsenek 1 
gatva, mint a borsodmeg) 
melynek példáját hihetők] 
egyesületek is.

ablakhoz, hogy az érti 
Michel? Nem kóborolj

Ninának nagyon jé 
kissé ! . . . . Nem u 
mögött ?

(Fúlyíatl

F7 Ékszerei isz a I 
csak a moralisták. ha| 
lemü emberek közül 
illetik a nőket, hogy 
tenek ki az éksz •, -| 
nyok ékszerviseleté* 
a régi idők asszonya 
vajmi szerényeknek tél 
Caligula császár feles| 
zetén több mint la ■- 
gyöt, gyémántot é, 
Faustinanak volt egy 
millió forintra beesiUtl 
tékesebb volt: 720 el 
soniának volt egy ka| 
forintra becsültek és 
hogy a római asszon! 
meg. hogy egy gvöl 
hanem legalább is hl 
súlya majd leszakítja I 
jában különben égés;/ 
abból éltek, hogy a t| 
sült női füleket grog 
ugyancsak draga jós. 
függői majdnem két 
feleségének: Calieuml 
becsülték. Nagy luxul 
később is az ekszt re| 
gyermekének a kezes 
tott, melyen 32.000 
A ruha a sok ékszeif 
nem is tudta viselni 
fiában kellett jelen 
és Medicis Maria ez 
és a legkellemetl -ueh

Rt A papi 
visszaemlékezései 
kis történetet: Mikotl 
holkari rajah egy izb 
szobájába, mikor ege 
vágó késsel az ujsug| 
nagyon megtetszett
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1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 24.
állott A résztvevők száma meghaladta a 30.000-et. A 
menetet 150 zenekar kisérte. A Vilmos császár-emlékre 
számtalan koszorút helyeztek el. A «Germania-koesi» az 
emlékszobor és a disz-sátor között megállóit, mire a 
«Germania» szeméiyesitője költői beszédet tartott, melyet 
lelkes <Hoch»-okkal fogadott a tömeg. A császár rövid 
beszedet tartott és a rendező bizottsággal tudatta, hogy a 
veteránokat emlékéremmel fogja kitüntetni.

A polgárok diszmenete, a mely vagy 30.000 emberből 
állott, a múltat, jelent és jövendőt ábrázolta. A menet 
délelőtt 11 óra 15 perezkor érkezett a brandenburgi
kapuhoz.

Stranz asszony, a ki Germaniszt ábrázolta, pompásan 
dekorált díszkocsiban ült.

A második csoport élén fehérruhás hajadonok vonul­
tak. a kikhez öreg, jórészt az 1. oszt. vaskereszttel díszí­
tett harezosok csatlakoztak. Vtánok jöttek a harezos- 
egyletek zárt csoportokban; lehettek vagy bÖOO-en. Mö­
göttük, élükön a Seidhtz-vértesekkel az ipartestületek 
vonultak, köztük a mészárosok lovon mindannyian 
lobogó zászlókkal; utánuk sorakoztak : a ser főzök cso­
portja a serleges kocsival, a huszita viseletben levő har­
sonasok. a .pánczélos lovagok, iandskneuhtek, a marko- 
tanvos- és parasztkocsik.

Gyönyörű látványt nyújtott a töméntelen egyesület, 
köztük az ének-, közhasznú-, hivatalnok- és nemzetiségi 
egyletek, a melyek közül kivált a magyar egyesület, 
— amelyet különös rokonszcnvvel fogadlak — tagjainak 
nemzeti díszruháival. A menetet a kerékpárosok és a 
berlini diákok rekesztették be. A diszmenet után a líenz- 
czirkusz pompás termeiben diszebéd volt a bizottsági 
tazok. a harczos-egyletek tagjai és a menetben részt- 
vett hölgyek tiszteletére, a'melyen körülbelül négyszázan 
vettek reszt. Broich titkos tanácsos lelkesen fogadott 
feiküszöntőt mondott a császárrá.

Berlin, márczius 23.
A császár elrendelte, hogy az 1SGI., 1S66. és 1*70— 

71-iki háborúkban részvett veteránokat is ki kell tüntetni 
a: általa alapított érmékkel. Az érmek előállítási költsé­
geit a császár sajátjából fedezi.

Berlin, márcz. 23.
Ma este kedvező idő mellett a diákok fáklyás menetet 

rendeztek, melyen közel 2000-en vettek részt. A palota 
ablakából a császár, a császárné és a herczegek néztek 
& menetet.

Berlin, márcz. 23.
Frigyes főherczeg esti 11 órakor innen elutaztak. Az 

állomáson Frigyes lápot főherczeg és az osztrák-magyar 
nagykövetség személyzete jelent meg,

VIDÉK.
* Hevesniegye kör irata. Pécs város közön­

sége a mai közgyűlésen foglalkozott Hevcsinegyé- 
nek a kvóta felemelése ellen az országgyűléshez 
intézett feliratával és egyhangúlag elhatározta, hogy 
azt egy hasonló felirattal a maga részéről is 
támogatja.

* Pécs önkormányzata. Két napig tartó érdekes 
v:ta után, ma fogadta el, mint tudósítónk táviratozza, 
Pécs véres közgyűlése a város önkormányzati szabály- 
rendeletét. A közgyűlésen Erreth János kemény kriti­
kát mondott a tanácsról, a mely a vízvezeték kibővítése, 
a tanítók fizetése, a próbafúrások stb. tételeknél 12.000 
fcrinttal túllépte az előirányzatot. Erreth a tanácsot 
a bányaiskoia építkezése körül tanúsított eljárásáért is 
igen megrótta.

- A borsodmegyei orvos-gyógyszerész egylet
nehány nap előtt Miskolczon tartott rendkívüli közgyű­
lésén foglalkozott az orvosi kamarákra vonatkozó tör­
vénytervezet tárgyalásával. A közgyűlés, a melyen a 
megyének majdnem összes orvosai és gyógyszerészei 
vettek részt, dr. Marieó László elnöklete alatt egyhan­
gúlag a javaslat mellett foglalt állást cs elhatároznák, 
hogy kellően indokolt szakvéleményüket feliratban hoz­
zák a belügyminiszter elé. Ez a felirat már elkészült és 
főindokolása arra van alapítva, hogy a kamarák a la­
kosság helyes egészségügyi ellátását és az orvosi kar 
jogos létérdekének megóvását fogják előidézni és így 
kamarák felállítását az orvosi kar érdekében szükség­
nek fartiák. A belügyminiszter által az orvos-egyesüle­
tekhez leküldött javaslattal szemben a borsodmegyei 
egyesület inmden nagyobb vármegyének külön orvosi 
kamarai óhajt, valamint helytelenítik a külön fegyelmi 
választmány felállítását. A fegyelmi joggyakorlását telje­
sen a választmány kezeibe óhajtja letenni a borsodme- 
gvd egyesület, a melynek a kamarák mellett megnyi 
L'.kozó határozata úgyszólván első fecske, mert a tova 
rcsi szaktestület, azonkívül a vidék egyes hasonirányu 
testületéi a kamarák ellen foglaltak állást. D* az eluta­
sító javaslatok nincsenek olyan alapos érvekkel támo­
gatva. mint a borsodmegyei orvos-gyógyszerész-egyleté, 
me.ynek példáját hihetőleg követni fogják a tüboi orvus- 
ervesületek Is.

* A választók bizalma. Abból az alkalomból, 
hogy Pichler Győző, a kölesdi kerület orsz. képviselője 
ellen azt a hajszát indították, a melyből a megrágalma­
zott képviselő — mint az már ismeretes olyan fényes 
erkölcsi elégtétellel került ki, a kölesdi választókerület­
hez tartozó Fadd község választói lelkes hangú bizalmi 
iratot küldtek képviselőjüknek, melyben üdvözlik őt a 
kapott elégtételért és biztosítják további változatlan 
bizalmukról.

* A nagyváradi polgármesterválasztás. Nagy­
várad város tisztviselői kara vasárnap búcsúzott cl Sál 
Ferencz kir. tanácsostól, a városnak most nyugalomba 
vonult polgármesterétől. Bácz Mihály városi főjegyző 
volt a tisztviselői kar szónoka, a ki szép beszédben vett 
búcsút a város volt fejétől. Az uj polgármester szemé­
lyében még nem állapodtak meg az intéző körök és 
ezért egész s^reg jelölt neve van forgalomban. A leg­
komolyabb jelölt, a kit fellépése esetén egyhangúlag fog­
nak megválasztani: Hlatky Endre ügyvéd. I llatkyf a 
város lakossága legörömestebb látná a polgármesteri 
székben, hosszú ügyvédi gyakorlata és társadalmi sze­
replése alatt annyira kinyerte polgártársai tiszteletet és 
bizalmát, hogy daczára exponált állásának — Hlatky a 
szabadelvű párt elnöke — a törvényhatósági bizettság 
egyhangúlag választaná meg polgármesternek, — feltéve 
hogy jelölteti magát. A másik jelölt, a ki az esetben, 
ha Hlatky Endre nem reflektálna a polgármesteri ál­
lásra, a legkedvezőbb chanceokkal menne a választási 
küzdelembe dr. Bulyovszlcy József, a nagyváradi kir. 
ügyészség vezetője. Mint a város egyik legelőkelőbb 
családjának tagja, a ki kiváló egyéni tulajdonságainál 
fogva is nagy tiszteletnek örvend, igen alkalmas volna 
arra, hogy a megüresedett polgármesteri állást betöltse. 
Beszélnek még Mislcolczy Ferencz központi főszolga­
bíró — a főispán sógora, - továbbá Iloványi Géza 
takarékpénztári igazgató jelöléséről is, de a nevezettek 
mellett esek a legszűkebb családi körök foglalnak ál­
lást és Így komolyan számba sem vehetők. Hogy ki ke­
rül ki győztesen a küzdelemből, az csak a május havi 
közgyűlésen fog eldőlni. Mindeneseire óhajtandó volna, 
hogy a vidék egyik legintelligensebb városa olyan kali­
berű embert állítson a város élére, a ki megfeleljen 
ama követelményeknek, a melyek vgy fejlődésben levő 
modern város fejétől elvárhatók.

~ ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 23.

— Személyi hírek. A cián trónörékOsné hol­
napután nővéréhez, a schannihurg-lippci herczeg- 
nuhöz Sopronba érkezik. -— Kállai/ Béni közös 
pénzügyminiszter tegnap a királynál volt hosszabb 
audienezián.

— .1 király páter vári utazása. Lichtenstein 
Ferencz herczeg pétervári osztrák-magyar nagy­
követ jelenleg Becsben van. A nagykövet bécsi 
időzése összefüggésben van a királynak pétervári 
utazásával. Lichtenstein herczeget a király tegnap 
hosszabb kihallgatáson fogadta, miközken a czári 
udvarnál való időzés programmját megállapították. 
A programmot maga a ezár ajánlotta és tulajdon­
képpen ö állította össze. Királyunk tiszteletére 
nagy katonai szemle, diszebéd es színházi díszelő­
adás lesz az operában. A király valószínűleg április 
25-ikén utazik el Becsből és az orosz határig a 
királyi udvari vonat viszi az uralkodót, onnan 
Pélervárig orosz udvari vonaton utazik. Péter- 
várott három és fél napig marad. Lichtenstein 
nagykövet ma visszautazik Pétervárra.

- Uj királyi tanácsos. A király a szemelve kerüli 
miniszter előterjesztése folytán dr. Nagy \ ilmos komá­
romi közjegyzőnek és az ottani ágostai evangélikus egy­
házközség felügyelőjének, az egyház és a közügyek 
terén szerzett érdemei elismerésed, a királyi tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta.

— .1 király csapatszemlén. A király az 
idén is megfogja tartani a szokásos csapatszemlét, 
az összes Becsben állomásozó ezredek fölött, hogy 
személyesen meggyőződjék az 18%. október 1-én 
bevonult ujonezok kiképezte!vsériil. A csapatszem­
lére. az összes egyéves önkéntesek is ki fognak 
vonulni.

Uj magyar nemesek. A király a személye kö­
rüli miniszter előterjesztése folytán Lyro Emil 12. számú 
dzsidás czredbeii alezredesnek és törvényes utódainak 
magyar nemességet az «onori- clőnévvcl és Popovics 
Aurél főügyészi helyettesi czimmel és jelleggel felruhá­
zott újvidéki ügyésznek és törvényes utódainak a -belé­
nyesi» előnevel díjmentesen adományozta.

— Az V-ik diák-kongresszus. Az idei diák-kon- 
gresszus a jövő hónap 20-án gyűl össze Nagyváradon. 
A kongresszus 24-ig tart s azon részt vesznek az összes 
hazai főiskolák hallgatói. A kongresszuson a diákszövet­
ség alapszabályait, a diák-otthon ügyét, a turistaságot 
a sportot i- tárgyalni fogják. A kongresszus ideje alatt 
lesz atlétaverseny, tánczmulatság s 25-én nagyobb 
szabású kirándulás Bihar-Füredre. A tanácskozásokat 
városháza nagytermében tartják meg.

ablakhoz, hogy az erdőt nézze. Hová lett Valin 
>,i he! ? Nem kóborolt valahol a kastély körül ? 

Ninanak nagyon jól esett volna, ha láthatja egy

mögött ?
. Nem o volt amott, 

(Puhulása következik.)

egy gyertyánba

Pl Ékszert! iss a nőkön. Korunkban nem­
csak a moralisták, hanem még az elnézőbb szel­
lemé emberek közül is sokan szemrehányásokkal 
illetik a nőket, hogy túlzásba menő fényűzést fej­
tenek ki az ékszerekben, pedig ha a mai asszo­
nyok ékszerviseletét összehasonlítjuk azzal, melyet 
a régi idők asszonyai viseltek, akkor a mai nők 
vajmi szerényeknek tűnnek fel. Plinius említi, hogy 
Caligula császár felesége: Lolüa Paulina az öltö­
zetén több mint négy millió forint értékű gyön- 
gvöt. gvérnantot és más drágakövet hordott. 
Faustinanak volt egy gyűrűje, melynek értékét fél 
millió forintra becsülték. Domitia gyűrűje még ér­
tékesebb volt: 720 ezer forintra tartották. Cae- 
soniának volt egy karkötője, melyet egy millió 
forintra becsültek és Seneca panaszkodva cmüli, 
hogy a római asszonyok immár nem elégszenek 
meg, hogv egy gyöngy legyen a fülönfüggőjük, 
hanem legalább is harmat akarnak, ámbár ezek 
súlya majd leszakítja fülüket. A császárok Rómá­
jában különben egész sereg asszony volt, a kik 
abból éltek, hogy a nehéz függök folytán kisebe- 
süit női füleket gyógyították. És ezek a függök 
ugyancsak drága jószugok voltak. Poppea fülön­
függői majdnem két millió forintot értek, Facsar 
feleségének: Calfoumiának függőit kétszer ennyire 
becsülték. Nagy luxust fejtettek ki azonban a nők 
később is az ékszerekkel. így Medicis Mária egy 
gyermekének a keresztelőjére oly ruhát csinálta­
tott, melyen 32.000 gyöngy és 3000 gyémánt volt. 
A ruha á sok ékszer miatt oly súlyos volt, hogy 
nem is tudta viselni és a keresztelőn is más ru­
hában kellett jelen lennie. Hiú asszonyra nézve — 
és Medicis Mária ez volt — ez lehetett az igazi 
és a legkellemetlenebb „embarras de richesse.“

*
1? A papirvágó elefánt• Lord Dufferin 

visszaemlékezései között mondja el a következő 
kis történetet: Mikor még India alkirálya volt a 
holkari rajah egy Ízben ép olyankor toppantott 
szobájába, mikor egy elefántcsontból készült papír- 
vágó késsel az újságokat vagdalta fel. A rajahnak 
nagyon megtetszett a kés és elkérte Dufferintől,

megígérve, hogy méltó ajándékkal fog szolgálni 
helyette. Néhány hónappal később a raj ab szolgái 
egy fiatal elefántot vezettek hozzá, melynek agyarai 
papirvágó mintájára ki voltak élesítve. Az elefántot 
odaállították az íróasztal elé, ormányával fölvett 
egy újságot és agyarával felvágta a lapokat át­
nyújtotta az árnuló alkirálynak, a ki ilyen módon 
egy olyan papirvágónak jutott a birtokába, mely 
elefántcsontból készült, de a mellett eleven volt.

kiállítás megtekintő

" Miikritikasok között. A vernissageról 
jövet egy hires mükritikus találkozik egyik kolle 
gálával, a ki éppen 
sére indult.

— Na — szólt hozzá — láttam Izé képét: 
A kezeit mosó Pilátust.

— Milyen ?
— Nos. Jézus meg van bosszulva!

Pí Ha majd nem lesz magánvagyon. A 
szocziálista állam legjellemzőbb programmpontja 
hogy nem akarja megtűrni a magánvagyon!, 
tulajdon lopás6 — ismétlik Proudhon után 
szocziálisták és megakarják szüntetni a tulajdont 
Az államé legyen minden. Az állam lássa hasznát 
minden munkának és az állam gondoskodjék min­
den munkásról. Vajon könnyebb sorsa lesz akkor 
az embernek ‘t Erre a kérdésre igyekezett vála­
szolni Maurice Block, a hires nemzetgazda a párisi 
akadémia minapi ülésén. Arról értekezett, hogy 
milyen budget mellett állhatna fenn egy kollekti­
vista állam és kimutatta, hogy az állam szükség­
leteinek a fedezésére, illetve mások hasznára 
minden ember kénytelen volna munkája jövedel­
mének 41 százalékát átengedni, tehát majdnem a 
felét. Szép dolog az önzetlenség és nemes tulaj­
donság másokról gondoskodni; de ennyit talán a 
szocziálisták is sokainak.

*
Pí Beszédzavar. Egy fiaial ember panaszko­

dik a nővérének, hogy szerelmes egy leányba és 
mily boldogtalan c miatt. A nővér végre is meg­
unta a sok siránkozást és kitört:

— De hát miért nem veszed nőül ? kérdi.
— Hiszen elvenném örömest, de akadályoz a 

beszédzavara.
— Miféle beszédzavar ?
— Nem tud -igent6 mondani.

Ebéd a miniszterelnöknél, Báró Bánffy mi­
niszterelnök ma délután három órakor ebedet adott, a 
melyre hivatalosak voltak: Apathy Péter, Beniczkv La­
jos, "Besscnyev Ferencz, Boda Vilmos, Bornemisza Ádám, 
gróf Csáky Lajos, Darvai Fülüp, Dilrói Mór, Dókus 
'éi-nő, Egersdorfer Sándor, Eötvös Károly, Edrr Ödön, 
Fodrócsy Sándor, Griinzensteiu Béla, Gyenes László, 
báró Harkányi János, Havass Imre, Jágics Imre, Káldy 
Gyula, Király Ferencz, Kobck István, Kovácsy Sándor, 
Kubinyi Árpád, Lukács Antal, Majorszky Vilmos, Ma- 
tunczi Márton, Mezei Mór, Molnár Károly. Xedcczky 
Stván, Rukovszky Géza, Rohonyi Gyula, Sváb Károly, 

Szabó Imre, Tolnay Lajos, báró Üchtritz Zsigmond, 
Yeigelsberg Leo, gróf Wenckheim Frigyes, Zichy Antal, 
Zuber József.

Schlauch bíbornak ötvenéves jubi­
leuma. Schlauch bíboros 50 évi áldozárságának 
május 2-án tartandó jubileumához — mint egy 
nagyváradi távirat jelenti — nagymérvű előké­
születek folynak az egyházi és polgári körűkben.
X polgárság és törvényhatóság tagjai e tárgyban 
ma ismét értekeztek s elhatározták, hogy a város 
közgyűlése elé kérvénynyel járulnak Schlauch 
díszpolgárrá leendő választása, a tisztelgések s 
egyéb ünnepélyek ügyében. A város törvényható­
sága, az összes hatóságok, társulatok és egyletek 
tisztelegni fognak. Óriási fáklyásmenetet ren­
deznek.

Perzsa küldöttség Becsben. A perzsák kül­
döttsége, melyről már megemlékeztünk, jövő szombaton 
érkezik Becsbe, hogy a perzsa sáli trónraléptét a király 
elöli nolitikálja. A küldöttséget Alizza Itiza than lógja 
vezetni.

.1 sajtó mozgalma. A hirlapiróvilág tud­
valevőleg február Ll-én általános gyűlést tartott, 
a melyen a sajtójoggal szemben készülő tömeges 
korlátozások ellen nyilatkozott s a sajtószabadság 
1 s is. évi álláspontjának lőtttartása mellett szü- 

bb bizottságul küldött ki a végből, hogy ily 
értelemben memorandumot készítsen a képviseló- 
liazlioz és kormányhoz. A kiküldött bizottság ba­
rom ülésben tárgyalta az eléje utalt anyagot s 

yik ülésére a különböző pártokhoz tartozó hír­
lapi ró- k é- p v is el ók o t is meghívta véleményük kitej- 
tése végett. Mai ülésén a bizottság a fölmerült 
nézeteket újabb tárgyalás alá vette s a következő 
határozatot fogadta el:

A bizottság az eléje terjesztett anyagból, valamint a 
bűnvádi perrendtartás életbeléptetése tárgyában újonnan 
megjelent törvényjavaslat rendelkezéseiből arról győző­
dött meg, hogy a sajtószabadság épségben tartása czél- 
júbúl memorandum készítése helyett a magyar sajtó 
munkásainak újabb és együttes manifesztácziója sokkal 
czelravuzetúbb lenne : elhatározza :

hogy egy újabb általános és országos újságírói nagy­
gyűlés sürgős összehívása végett a folyó évi február 

iki nagygyűlés elnökét megkeresi.»
X kiküldött bizottság e nagygyűlésig permanens 

marad, hogy az összes vidéki tápok, valamint a 
vidéki hirlapiró-cyyesiiktcknck a nagygyűlésen való 
képviseltetését elősegítse. A nagygyűlés impozáns 
és ünnepélyes tiltakozása lesz az egész magyar- 
országi sajtónak az olyan attroczitások ellen, mint 
a milyenekkel az epigon kormány a magyar al­
kotmány és a nemzeti lét függetlenségének csorbí­
tására törekszik.

— A Horáuszky-Iakomához. Az ünneplésről, a 
melyben Horánszky Nándort, a nemzeti párt elnökét 
tegnap részesítették, mai számunkban adtunk hirí. Saj­
nálatunkra a tudósítás későn éjjel hiányosan érkezett és igy 
két kiválóan érdekes és szép beszédet nem közölhettünk. 
A többek közt gróf Károlyi Sándor és gróf Károlyi 
István is tarlóit egy-egy magvas, tartalmas beszédet. 
Gróf Károlyi Sándor a következő beszédet mon­
dotta :

«.Mélyen tiszteit barátaim ! Magyarországnak ma oly 
korszakát éljük, mely egyike a legveszélyesebbnek és 
a legrosszabbaknak. Es ha én végig tekintek vz állapoto­
kon, a vezető osztályok hiányát érzem én ma Magyar- 
országon. Egy elmúlt korszak vezető osztálya mar nincs 
meg, az újak pedig még nincsenek. Romlottság itt, 
romlottság ott. Egy elmúlt hatalom, egy még meg nem 
alakult hatalom. Gyöngeség mindenütt. A ki ezt ki tudja 
használni, azé a hatalom.

Es ezek a hatalom birtorlói, a kik nnm választottjai a 
közakaratnak, a nemzetnek, hanem választottjai az er­
kölcstelenségnek, a pénznek és a csendőrszuronyoknak. 
És ez nagy baj és ez egy korszakot jelent, meiy ma 
van, egy-két deczennium után talán már nem lesz. 
(Zajos éljenzés.) Nem szabad tehát bizalmunkat elveszí­
tenünk, nem szabad csüggednünk, akármilyen fekete is 
a jövő. El tudok szenvedni a fölött, a mi van, de nem 
tudok csüggedni a fölött, a mi lesz. (Zajos éljenzés.)

Mert szentül hiszem, hogy eljön az idő, mikor a ma­
gyar nemzetet a saját fiai éppen úgy vezetik a saját 
erejükből, mint a többi nagy nemzeteket. Nagy az én 
reményem, hogy a demoralizáczió még nem tette tünkre 
Magyarország népét, melyben Cseré van. Ezt a népet 
keli ápolni és kultiválni. (Zajos tetszés.) Legyünk bár­
mely párton, de a kinek leiken a trikolór szelleme 
megvan, kultiválja ezt a népet (Zajos éljenzés.), mert 
ebben van nz őserő. mely még megmentheti az orszá 
got. (Zajos tetszés.) Es ha beszélek a népről, szótanom 
kell a földmivelőkről és a magyar földről. Ha elme­
gyünk a falvakra, a mezőkre, ott találjuk meg a visz- 
iiangját az igazi nemzeti érzésnek, a magyar nemzeti 
szellemnek. (Zajos éljenzés.)

Azért ne inéltóztassék gondolni, hogy mert ezt hiszem, 
repudeálok minden más foglalkozást, hisz az Istenért 
mindenkinek össze kell működni, hogy a haza boldogul­
jon. (Zajos éljenzés.) Éppen tegnap olvastam egy kiváló 
franczia tudósnak a gazdakongresszuson felolvasott érte 
kezesét, melyben az Írja, hogy Francziaországban minden­
nek az alapját mégis csak a földművelő képezi, mert 
ennek jóléte vagy balsorsa dönt minden más produktiv 
foglalkozás sorsa felett. Iparos, kereskedő, bankár és 
minden más egyéb polgára az országnak csak akkor 
találja meg boldogulásának létalapját, ha azt a föld­
műves biztosítja neki. (Zajos tetszés.)

De nem csak azért keli a földmivelő népnek oltalmára 
törekedni, mert az minden más foglalkozásnak az élet­
ereje, de azért is, mert csak ott találunk igaz hazasze­
retetei. A merkantil felfogás, a mit ma Így neveznek 
lehet ugyan hazafias, de mégis ez az egoizmus tanyája. 
Azt mondom tehát és itt szólok egyik barátomnak előbbi 
felszólalására, hogy lehet valaki bármely produktiv 
foglalkozás tagja, csak legyen becsületes ember. (Zajos 
éljenzés.)

Ne adja el az országot, ne árulja el hazáját, hanem 
törekedjék annak boldogságára. (Éljenzés.) És tovább 
fűzve gondolataimat, azt kérdem én, miért ne lehetnénk 
mi mindannyian egy párton ? (Zajos tetszés.) Üdvözlöm
Bariba Miklós barátomat, üdvözlöm tiszta szívből őt, 
ki maga találta uev, hogy a külön eklezsiák rendezését 
el kell, hegy Ítéljük. (Éljenzés.)

Mikor Magyarország bajban van, akkor nem szabad 
pártokra szakadnunk, akkor kezet kell fognunk. (Zajos 
éljenzés.) És ha igy együtt lesznek az Isten éltesse 
vezért: gróf Apponyi Albertet! (Szűnni nem akaró zajos 
éljenzés és taps.)

Gróf Károlyi István kifejtette, hogy mielőtt idejött, 
egy gvászfátyolt keresett, hogy meggyászolja azt a köz­
véleményt, a mely Morzsányit 200 szótöbbséggel man­
dátumhoz juttatta. Élte minden korában azért küzdött, 
a mi tisztességes és hazafias. Ezért küzdött Horánszky 
is, a kiért első sorban üríti poharát. Szemere a kaszi­
nóban azt mondta: nem boldog a magyar! Ehhez most 
azt tehetné hozzá, hogy bízik a magyar'. Egy re­
ménysugár lövell belénk: gróf Andrássy Géza minapi 
nyilatkozatából és leköszönéséből. Adja Isten, hogy sokan 
kövessék példáját. így fogunk a nyakig érő mocsárból 
kigázolni, a melyből most csak arczunk pirulása látszik 
ki. Élteti Horánszkyt és gróf Andrássy Gézát! (Perczekig 
tartó éljenzés, taps.)

— Gróf Apponyi Albert és neje csak rö­
vid ideig tartózkodtak Budapesten s ma délután 
Pozsonyba utaztak, a honnan Eberhardba men­
nek. Április elején azonban visszatérnek Buda­
pestre.

— Ward Klára és Rigó Jancsi. Megírtuk, hogy 
Ward Klára exherczegnő föllépését egy berlini mulató­
helyen az odavaló rendőrség megtiltotta. A jeles pár 
most mrs. et mm. Rigó név alatt időzik Parisban. A kö­
zönség ott is elállja a hotel kapuit s a tiot csak látja, 
ovácziókban részesíti a szőke exberczegnőt. A szerelmes 
Rigó-pár az egyik színházba is elment, a hol most óriási 
tetszéssel az ö dramatizált szerelmi kalandjukat 
adják elő. így tegnap este a színházban két Rigó-pár 
volt. Egy a színpadon, egy pedig az egyik első emeleti 
páholyban. Az előadás oly kitűnő volt, hogy egy hatá­
sos jelenet után Rigó Jancsi (az igazi !) megjelent a 
színpadon s szép játékáért köszönetül keblére ölelte 
Cliimay lierczegnőt. (a színpadit!) Persze a közönség 
tombolt s éljenezte Rigó Jancsit, a ki miután kibonta­
kozott a színpadi Rigóné karjai közül, visszasietett az 
igazihoz a páholyba. Az előadás után pedig negyven 
lovasrendőr tartott rendet a Scala-szinbáz előtt. — Egy

jjel Parisból érkezett távirat jelenti, hogy ma reggel 
hét órakor Rigó czigányprimás felesége egy rendőr- 
biztos és két tanúval megjelent a Tarminus-szállodában, 

hol Rigó a volt Cliimay herczegnével szállva van. 
Rigóné inzultálta férjét, valamint az exherezeg- 
nöt és a rendőrbiztosnak nagy fáradságába került, hogy 
szenvedélyes kifakadásainak véget vessen. Miután a 
rendőrbiztos jegyzőkönyvet vett fel, melyben megállapí­
totta, hogy Rigó a volt herczegnővel küzüsélelet folytat, 
isszavonult.

— .1 dán trónörökösné Magyarországon.
X dán trónörökösné, holnapután Sopronba érkezik, 

hogy gyermekágyban fekvő leányát, Schamnbitrg- 
Lippe lierczegnőt meglátogassa. Az újszülött ke- 
cszlclöje áprilisban lesz.

Zavargások Bécsban. Hirt adtunk már azokról 
i zavargásokról, a melyek tegnap a bécsi lipótvárosi 
álasztúsok kimenetelét követték. Azok a részletek, a 

melyek a botrányos zavargásokról érkeztek, még elszo- 
moritóbbá teszik a morális sülyedésnek ezt a brutális 
megnyilatkozását, mely a legújabb antiszemita izgatások 
óta Becsben napirenden vannak. Különben az az elke­
seredés, a melylvel az egész választási mozgalmat ve­
zették, a legaljasabb szenvedélyek már hetek óta folyó 
rendszeres fülizgatása, az egész antiszemita korteshadnak 

lipótvúrosba való tervszerű konczentráiása okvetlen 
arra az eredményre kellett hogy vezessenek, mely 

tegnapi napot Becs annaleszeiben örökre szé­
gyenletessé tette. Körülbelül háromnegyed bét óra­
kor hirdettek ki a német haladó pártiak csekély 
többséggel elért győzelmét, mire körülbelül 200
antiszemita választó gyülekezett a Túborstrassera, a hol 
hevesen tüntetni kezdtek a zsidók ellen. A népdüh első 
áldozata a Lewy-VKéXvkt volt. A tüntetők kövekkel be­
zúzták a kávéház nagy tükörablakait s aztán behatoltak 

helyiségbe, melyet igazi vandalizmussal összerombol­
tak. Innen a tüntetők egyre növekvő csoportja a Lipót- 
utczába vonult, a hol sok zsid óüzlet van. Ott beverték 

Blnder-kávéház összes ablakait, a XVeissmann-féle ven­
déglőt s több más zsidó üzletet pedig valósággal össze­
romboltak. A bőszen tovarolianó áradat a szembe jövő­
ket inzultálta, a kocsikat feltartóztatta s a lóvonatokat 
feldöntette. A Maiz-Strassen egy szerencsétlen öreg 
házaló jött szembe. A dühöngő tömeg letépte válláról 
összekötött áruit, a vén embert földre teperte s véresre 
verte. Egv ember, a kit liberális agitátornak tartottak, 
több szúrást kapott, egy másik, a ki feleségével karöltve 
ment az Augartenstrassen, több botütéstől eszméletlenül 
bukott a kövezetre. Alig lehetett valahogy kivinni a 
tömeg közül. Nem lehet kiszámítani, hova fajult 
volna a feldünödt tömeg brutalitása, ha egy sze­
rencsés véletlen szembe nem hozza az egyik bu­
kott antiszemita jelöltet, Dittrich városi tanácsost.
A tömeg megpillantván a bukott jelöltet, elhagyta 

. rombolást, vállalva emelte Dittrichet s egy bérkocsihoz 
itte. Midőn azonban a bukott jelölt elhagyta az anti­

szemita hadat, ez megint tüntetni kezdett. A Stadígut- 
gasseban egy füszerüzletből csináltak néhány perez alatt 
romhalmazt, néhány lépésre ettől a Brucbbaumer-féle 
vendéglőst fogták ostrom alá. Itt végre a tüntetők ellent- 
úllásra találtak. A rendőrség közbelépett s szétverték a 
garázda tömeget. Még nem lehetett megállapítani, meny­
nyi áldozata lett a tegnapi napnak, de annyi bizonyos, 
hogy a Lipótváros külső arczulata olyan, mintha egy 
ázsiai barbár, vandál csorda haladt volna rajta ke­
resztül. A tegnapi zavargásokról egyre újabb s elszomo­
rítóbb részletek érkeznek. Több szemtana állítása szerint 
a tüntetések megkezdői nők voltak. Nem egy előkelő 
öltözetű hölgy haladt fehér szekfüvel a keblén az or­
dítozó tömeg élén kiáltozva és lazítva. A tegnapi nap 
folyamán összesen negyvenhét embert fogott cl tün­
tetés miatt agrendőrség, de a legnagyobb részét újból 
szabadlábra helyezte. X’álaszlási visszaélések mialt huszon­
hármat tartóztattak le, köztük tizenkét embert szavazat­
vásárlás miatt. Ezeket is azonban személyazonosságuk 
megállapítása után szabadlábra helyezték. A tizenkét le­
tartóztatott szavazatárusitó közt van két antiszemita is. 
kiket állítólag egy zsidó vásárolt meg, hogy a német 
nemzeti párta szavazzanak. Midőn a rendőrség azúr 
felelősségre vonta őket, azt mondtak, hogy elfogadták 
ugvan a zsidópénzt, de azért mégis az antiszemita 
jelöltre szavaztak. Az éjszaka csendesen folyt le. A 
Lipótváros utczúit rendőri őrségek járták be s igy min­
den csoportosulást megakadályoztak.

— Parasztlázadás Ausztriaiam. Kioster- 
Ivanitson paraszilázadás ütött ki. melynek éle a 
községi elöljáró ellen irányul. A nép követelte, 
hogy mondjon le állásáról és a csendőrségnek 
kellett közbelépni, hogy a nyugalom helyreálljon. 
Két embert megöltek és tizenhat megsebesült.

— A felújított Panama-ügy. A Panama-ügyben
— mint nekünk Parisból táviratozzak — 7 képviselő 
és egy szenátor ellen fognak vádat emelni. Azonkí­
vül 20 volt képviselőt is bevontak a vizsgálatba.

— Sima Ferencz csődje. Sima Ferencz or­
szággyűlési képviselő ellen — mint nekünk Sze­
gedről táviratozzak — Szatmánj Ernő szentesi 
birtokos nevében Szatmáry Ede ügyvéd a szegedi 
törvényszéknél csődöt kért. A törvényszék a kér­
vényt úgy intézte el, hogy márczius 30-dikára 
tárgyalást rendelt és felszólította Sima Ferenczet, 
hogy vagy biztosítsa a csődöt kérő követelést, 
vagy pedig mutassa ki, hogy aktívái meghaladják 
a passzíváit. Simának harminczezer forintra rugó 
vagyonával szemben kilenczvenezer forint passzí­
vája áll és hitelezői eddig már több. mint hu­
szonötezer forint erejéig biztositó végrehajtást 
kértek ellene. Szatmáry követelése 3400 forint.

— A nemzeti muzeum ásványtár! osztályát, mely 
már körülbelül egy éve van elzárva a közönség elöl, 
nemsokára újból megnyitják. Az ásványtár termeit nagy 
költséggel átalakították, renoválták, uj szekrényekkel lát­
ták el, s oly módon rendezik, hogy páratlanul fog 
állani. A természetrajzi osztály számára két hatalmas 
hiuzt szerzett a muzeum igazgatósága a máramarosi er­
dőkből, a melyeket kitömnek, s csontvázaikat is fel­
állítják.
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— A sülyedö vár. A Szentháromság-tér alatt

lévő üresség mindinkább veszedelmesebbé válik. Múltkor 
is besülyedt egy jó darab föld a Mátyás-templom alatt, 
de akkor hamarosan betömték. Ez azonban nem hasz2 
nált, mert az éjjel 12 óra után, a Mátyás-templom előtt 
a tér vagy 4—5 méter terjedelemben mintegy négy 
méter mélyen lesüllyedt. A rendőrség a sülyedés körül a 
közlekedést beszüntette, egyúttal értesítette a mérnöki 
hivatalt, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg. A 
dolog éjjel történt s igy senkinek sem lett baja.

— Az uj nőgyógyászati klinika, mely a Baross- 
és Mária-utcza sarkán épült, már teljesen készen áll. A 
A monumentális épület egyike lesz a legczélszerübb s 
a modern kor minden igényeinek megfelelő gyógyinté­
zeteknek. A kórház belső berendezésén most dolgoznak 
s a munkálatokkal rövid idő múlva el is készülnek. Az 
intézetet szeptember elsején adják át rendeltetésének, s 
Kézmarszky Tivadar tanár már ott tartja a jövő félév 
előadásait.

— A kolozsvári munkásnők sztrájkja. 
Kolozsvárról táviratozza levelezőnk, hogy ma a 
rendőrség teljes készenlétben volt egész nap. A 
sztrájk ma egész napon át tartott s a sztrájkban 
ma már valamennyi férfimunkás is résztvett. Usz- 
szesen tehát ezerötven munkás sztrájkol. A mun­
kások korán reggel a dohánygyár előtt összegyűl­
tek, a hol a rendőrség már várta őket. A dohány­
gyári igazgatónak ama felszólítására, hogy állja­
nak munkába, abczuggal feleltek. Azután az egyik 
munkásnő beszédet tartott, kijelentve, hogy amíg 
az adójukat le nem szállítják és a mig tisztessé­
gesen nem bánnak velük a munkafelügyelők, ad­
dig nem fognak dolgozni. Azután rendben eltá­
voztak. A központból ma Kolozsvárra utazott 
Bálvány Gyula aligazgató, a ki felszólította a 
munkásokat, hogy küldjenek ki egy tíztagú kül­
döttséget, a mely a sérelmeket előadja. A mun­
kások azután gyűlést tartottak, de határozat nél­
kül oszlottak szét. A városi hatóság békéltetési 
bizottság kiküldetésén fáradozik. A munkásnők 
egész napon át nyugodtan viselkedtek, de mikor 
a rendőrség néhány munkásnőt beidézett, izgatot­
tan. csoportosultak a városháza előtt, de megnyu­
godtak, mikor értesültek, hogy a beidézett asszo­
nyokat kihallgatás után szabadon bocsátják. Had­
házit dohánygyári igazgató, hírlapi nyilatkozatban 
kijelenti, hogy alaptalan a vád, mintha túlságosan 
szigora volna a munkásokhoz. Az igazgató az 
egész mozgalmat szoczialista jellegűnek tartja.

A müvészastéiy rendező-bizottsága azokat a 
fenyőfákat, a melyek a termek dekorácziójául szolgáltak, 
szegény embereknek szánta s kiosztja. Holnap reggel 
kezdődik meg a szétosztás, azok között, a kik érte men­
nek a műcsarnokba.

— Vjubb földomlás Brüxben. A szeren­
csétlen Brüxből újabb földomlás hírét hozza a 
távíró. Tegnap a kőszénbányatársaság egy üresen 
álló telkén egy öt méter mély és két méter széles 
átmérőjű nyílás támadt. Az újabb földomlás oka 
valószínűleg az utóbbi időben gyakori esőzés, 
mely a talajt lazává tette. A műit tavaszszal is 
ilyen időben támadtak kisebb talajomlások, me­
lyek azonban, mint az ideiek is, semmi kárt sem 
okoztak.

— Kiderített gyilkosság. Közöltük, hogy a deli- 
reczeni nagyerdőn, egy ösmeretlen öreg asszony holttes­
tét találták. Tudósítónk most arról őrlésit bennünket, 
bogy a csendőrségnek sikerült a gyilkost Józsafaluban 
elfogni. A meggyilkolt öreg asszonyt Kardos Erzsébet­
nek hívták és unokahuga, Habuczkiné szül. Kardos 
Sára ölte meg. Együtt mentek Debreczenbe, hogy az 
öreg asszony ott lisztet vásároljon és útközben Habuczkiné 
meglátta, hogy nagynénjénél 10 forint van, azért fojtotta 
meg, hogy a pénzt elrabolhassa. Tudósítónk távirata 
szerint, a gyilkos bevallotta bűnét. Fiatal asszony és 
négy gyermeke van.

— Meggyilkolt gyermek. Felső-Stájerben, Turnau 
közelében, szombat este egy S éves iskolásgyermek 
meggyilkolt holttestét találták. A gyilkost, Leodolter 
23 éves ács személyében sikerült elfogni.

— Gyilkosság Lippán. A temesvar—Iippai vasút­
építésnél alkalmazott Varga István 26 éves munkást — 
mint nekünk táviratozzak — tegnap este 7 és S óra 
közt a város főterén agyonlőtték. Nem is gyanítják, 
hogy ki követhette el a gyilkosságot. Az”eset a városban 
nagy izgatottságot okozott, mert Xrargát jóravaló, szor­
galmas embernek ismerte mindenki.

— Veszett eb. A pestmegyei Tass községben nagy 
riadalmat okozott a napokban egy veszett eb. A járó­
kelők futva menekültek a veszedelmes állat elöl, de az 
mégis öt embert megmart. Végre is sikerült agyonverni 
a beteg állatot, mely több kutyát is megharapott. A be­
tegeket felhozták a Pasteur-intézetbe.

Hövid hírek. O-Brassóban egy asszony 
kénköves fürdőt vett és fejét is betakartatta egy 
lepedővel. Pár perez múlva, midőn a lepedőt le­
vették róla, halva volt. Megfulladt. — Hadházitu 
sertésvész ütött ki s a hatóság elrendelte a zár­
latot. — Sopronban Tiefbrunner Oszkár. IC 
éves fiú, a napokban agyonlőtte magát. Tettének 
oka ismeretlen. — Nagyváradon, a régi tör­
vénykezési palota lebontásánál dolgozó Mester 
János munkás lebukott a magasból s oly súlyos 
belső sérüléseket szenvedeti, hogy életbenmara- 
dásához nincs remény. — Zágonban Nagy Fe­
rencz volt brassói tanító özvegye, a napokban, 
anyagi gondok miatti elmezavarában fölakasztotta 
magát. — Aradon Gordinyák György napszá­
mos felesége, családi perpatvar miatt marólúgot 
ivott. Haldokolva szállították a kórházba. — 
Pécsként Tamásdán Konstatál parasztgazda ko­
csijáról véletlenül leesett s oly súlyosan sérült 
meg, hogy életben maradásához nincs remény.

Együtt a halálba. Annak a két ismeretlen ön­
gyilkosnak nevét, a ki tegnap éjjel a Dunába vetette 
magát, mind ez ideig nem sikerült a rendőrségnek meg­
tudni. A leánynál semmiféle írást nem találtak s igy u 
nvomozás meg van nehezítve. Az éjjeli dráma részletei 
különben egyáltalán nincsenek még földerítve, s az is 
lehet, hogy nem is közös elhatározása öngyilkosságról 
vau szó, hanem a férfi erőszakkal vitte a hullámot 
közé a leányt s azután ő maga talán kiúszott. A rend­
őrség legalább igy sejti a dolgot s ilyen irányban is 
vezeti a vizsgálatot.

Fölismert halott. Szombaton éjjel a Margithid 
alatt egy halott leány holttestét fogták ki a Dunából. A 
leány személyazonosságát most megállapították : Hölczl 
János Hungária-ut 31. szám alatt lakó mükertész foga­
dott leánya Mecklenburg Auguszta bécsi születésű 21 
éves hajadon. Fogadott apja elmondta a rendőrségnél, hogy 
a szép leány az utóbbi időkben buskomor volt s való­
színűleg ez bírta reá az öngyilkosságra.

= Vásári tolvajok. E bő 21-ikén és"22-ikén az uj 
vásár-téren országos vásár volt, ez alkalommal rendőrség 
több vásári tolvajt fogott el, mikor azok a sokadalom- 
ban lopni akartak. Így elfogta a rendőrség Fóliák 
Ignúcz újpesti születésű 13 éves, Szabó József budapesti 
születésű 12 éves, Weiner József győri születése betű­
szedő inasokat és Szölló'si X'azul 13 éves ujságelárusitó 
gyereket, épen akkor, mikor mások zsebeiben kotoráztak. 
Elfogta továbbá a rendőrség Meszják Pál turapoli 
születésű 22 éves és Stiviczky Pál galicziai születésű 
42 éves napszámost, akkor, mikor különféle konyha- és 
háziszereket akartak eltüntetni. A tolvajok nem is tagad­
ják bűnösségüket.

— Rablótámadás. Kovács Irén velenczei születésű 
1G éves cselédleány, a napokban reggel fél ü óra tájban 
végig ment a kisfuvaros- és homok-utezán, mikor egy­
szerre egy férfi állta útját, földre teperte s a zseueit 
kutatta. A leány segélykiáltásaira az erdélyi-utczában 
álló rendőr oda sietett, mire a rabló futásnak eredt. 
A rendőr üldözőbe vette, de az ujvásártér sátrai között 
nyomát vesztette. A rendőrség nyomozza.
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Kossuth Lajos a munkások atyja
- Déri Gyula felolvasása a Nemzeti Demokrata Munkás­

párt kaszinójában. —
Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmából a 

hazafias munkások pártja kegyeletes gyászünnepet ült 
vasárnap este a pártkaszinó kalvária-téri 6. sz. a. zsúfo­
lásig megtelt tágas helyiségében.

A Himnusz elének lése után a gyászszal bevont fel­
olvasó-asztalnál Déri Gyula foglalt helyet.

Nem azokról a tetteiről akar Kossuthnak beszélni, a 
melyek miatt őt az egész világ bámulja, hogy hadsere­
gekét tudott teremteni semmiből és szervezte a nemzeti 
védelmet a másfélszázados elnyomatás és haldoklás 
után. Azokról a ma már alig emlegetett óriási küzdel­
meiről fog szól an i, melyeket Kossuth a vagyontalan és 
elnyomott munkásosztály felszabadításáért folytatott és 
azokról a tetteiről, melyekkel ez osztály politikai és gaz­
dasági felszabadítását tényleg megvalósította.

Azt akarom önök előtt kifejteni — úgymond — 
hogy miért kell a magyar munkásnak Kossuth 
Lajos iránt a legnagyobb tisztelettel és szeretet­
tel viseltetni, sőt hogy miért méltó Kossuth Lajos 
arra. hogy a hol csak munkás él a világon, ott 
a'dva említsék az ő dicsőséges nevét ? Életének azokat 
az eseményeit fogom felsorolni, a melyekből kitűnik, 
hogy soha a mióta a világ áll, a szegény munkás­
nak őszintébb jóakarója, hatalmasabb párt­
fogója és szerencsésebb kezii segítője nem volt 
Kossuth Lajosnál!

A felolvasó ezután összehasonlítja Kossuth Lajost a 
nagy franczia forradalom vezéralakjaival, valamint azok­
kal a német könyviró álbölcsek kel, kiket a nemzetközi 
szoczialisták a munkások legfőbb védő szentjei gyanánt 
emlegetnek és a magyar munkásnak is mint eszmény­
képet ajánlanak. Hogy Kossuth mily utolérhetetlenül 
magasan áll mindezek felett, a felolvasó igen e-jyszei ü és 
találó szavakkal bizonyította be. A franczia forradalom 
fölszabadította ugyan a vagyontalan népet, az igaz, 
de csak a vagyonos osztály irtózatos lemészárlá­
sává'], a mi örök időkre beszennyezte az emberiség 
történetét. Kossuth nagysága épen abban áll. hogy habár 
kezdetben egyes felvilágosult gondolkodók kivételével az 
egész politikai nemzetet, a birtokos nemességét tudniillik 
masnival szemben találta is: végül mégis szellemi 
felsőbbségének ellenállhatatlan erejével, mindenkit meg 
tudott nverni az esresz állameletet és társadalmat gyüke- 
rc-sen megváltoztató eszmeinek, s a nagy gazdasági át­
alakulást ruzkvdtatás es vérontás nélkül tudta keresztül­
vinni.

Kossuth és a franczia forradalom emberei közt az a 
különbség, hogy ez- k vérengzésük által örök időkre 
k-.Ueszakitol ák a franczia társadalmat, Kossuth pedig 
épen ellenkezőleg a nemzeti társadalom egységei terem­
tette meg Magyarországon, midőn erőszak nélkül tett 
egyenlővé munkást és munkaadót, urat és szolgát egy­
aránt. Legnagyobb figyelemmel hallgatott rcsze volt a 
.••.-.olvasásnak az, a melyben Déri Kossuth Lajos mun- 
kásíelszabadító küzdelmeivel és fényes sikereivel szemben 
a nemzetközi szoczialisták bálványképeinek Engels, Marx 
f-s Lassalenak törpeségét és gyámoltalanságát mutatta 
ue. A felolvasó e kényes feladatot a legragyobb sikerrel 
cidotia meg; dialektikájának átható ereve csirájában el­
lőj toil minden ellentmondást, és a munkásokat, kik kö­
zött mindig akad számos leiszoczialista, a kezdetben bi- 
ra!ó hangulattal fogadott fejtegetés végül magasfoku 
]iIkesedesre ragadta Kossuth iránt.

Érdekes utána nézni a történelemben — szól a fel­
olvasó — hogy 1 > iu-bcn például, mikor Kossuth már 
bárom évet meghaladó nehéz fogságot szenvedett, sut ki­
csibe műit. hogy szabad eszméiért halálra nem Ítélték
- ugyanakkor mivel foglalkozott a németeknek az a 

s : : m apostola? Engels 1845-ig1 az apu man-
^ersten gyárat vezette, Marx még berlini diák volt és 
csak 1>í í-ben tette le a doktorátust, Lassalet pedig 
épven akkor csapták ki a lipcsei kereskedelmi iskolából, 
r nt 15 éves suhanezot. Marx csuk 1 $42-ben lett hír­
lapíró és 43-ban alapította Parisban a Deutsch-franzözische 
-lahrbüchert. mely öt Eng. issei összehozta, Lassale pedig csak 
1 > IS-ban szövetkezett Murx-szal. mikor Berlinben a Neue 
l d.cinisvhe Z-.-u.ung-oí alapította. Ezekkel az adatokkal 
> ;?mben történeti tény marad örökre, hogy Kossuth 
i s mar 1s íü-ben mcgal:.;: it fia lapjának, a Pesti 
Hirlap-nak a vakmerőségig szabadelvű irányát és ezt a 
r .dikalis iuj t Ibii. január 1-én meg is indította, lehat 
Kel évvel hamarabb, miut ama német agitátorok az ő 
. grégibb lapjukat, kxn fontos adat ez a magyar mun­
kások i a nézve és meg fontosabbá válik, ha megnézzük, 
hogy a Ksti Hiriap-n.ik mindjárt a legelső szamaiban 
miről irta vezérczikkeit Kossuth Lajos ?

Mikor ama német apostolok még egy szót sem szóltak 
a munkások mellett, Kossuth Lajos már akkor íöl-
- melle szavát a magyar munkásosztály érdekénen és 
cvmásután jelentek meg a ez.kkei, melyben a ne-

ni esség ei.v jogainak, a birtokos osztály egyeduralmának 
n gszüntetését követelte. Követelte a turvényelőtti egyen- 
D'seget. a nemesek megadóztatását, a jobbágynak a 

. Idesuri hatóság alól való kivételét, követelte pedig 
vaukra l-.gíóképen a birtokszerzéshez való jogot, az 

urokváltságot. Műi szemüvegen át nézve talán csekély­
ségek ezek, de akkor hallatlan vakmerőség volt elő- 
éliani velük. Kossuth ezt csak kezdetnek tekintette, de 
egyelőre tovább még nem ment. jói tudván, hogy így is 
nagy felháborodást fug keltem.

S hogy nem csalódott, bizonyltjává következés : mindenki 
ellene támadt, mindkét országos nagy pártnak a vezére. 
Eddigi ellenzéki fegyvertársa a liberális gróf Széchenyi 
István épen úgy, mint a bécsi kormányt támogató kon- 

ivativok vezére gróf Dessewffy Aurél. Széchenyi a 
Kelet Népe czimü röpiralban támadta meg Kossuthot,

-• a magyar műnk ra gén érd adatul szolgál­
nál, hogy Széchenyi ebben a röpiralban Kossuth Lajost 
határozol:an szoczialistasaggal vádolja, egy nemé- 
Y-l a nemzeti szoczialista súgnak, sut majd­
nem hogy névszerint is kimondja ezt a szót 
1841-ben, oly időben tehát, mikor a szoczluhzmus né­
met apostolai még aligha gondoltak rá. c Kossuth — 
úgymond Széchenyi — csak szóval hirdeti a magán­
tulajdon szentségét. tényleg azonban izgat a birtok 
és a birtokos osztály elten. Kossuth az osztályok 

;ym.nnoz való közeledését áhitozza, a valóságban azon-
■ -n a birtokos és a vagyontalan osztály között 
szoczíális irigységet és gyülölséget szít...» Még 
v esebben támaat Kossuthra gróf Dessewffy Aurél. Egy

kkéi en azt ira ; éld ..... Kossutlira czélozva, hogy a ha-
■ ud;ís szelleme sok tisztátalan elemet vett fel magába,
- hogy a másoké utáni vágy. a társadalomban nem 
nélkülözhető úri osztály gyűlölete tetemes és káros 
: éiülyást kezd gyakorolni — a konzervativek azonban 
-.1 határozott ellenségei lesznek a túlzásoknak, «és lcár- 
/ fztatni fogják minden megsértését a tulaj­
donjognak>.

Szóval Kossuth törekvéseit mindenfelé úgy fogták fel, mint
- éziaíista mozgalmat, holott Kossuth még akkor ki 

mondta valódi törekvését. Ennek csak 1846-ban jött el 
: ideje, mikor végre kijelentette, hogy Magyarország

\fvujv: egyedül az biztosíthatja, ha a haza munkás- 
osztályát, a 9 millió főre menő jobbágyságot 
politikailag és gazdaságilag felszabadítják — más szóval 
.a politikai jogot és vagyont adnak nekik. 

Mikor ezt Kossuth kimondta, tömeges felhívások mentek 
a kormányzóhoz, hogy Kossuthot fogassa el, mert 
körútra akar indulni az egész országban, a parasz­
tok fellázitására. Széchenyi gróf még egy kísérletet 
tett Kossuth megtérítésére, uj röpiratot adott ki, melyben 
esdekelve, majd fenyegetve kéri, hogy *ne folytassa a 
nép izgatását, különben a hatalom ki fogja ót 
tisztítani az útból.»

Csakhogy Kossuth akkor már magával ragadta a 
sziveket és az elméket és olyan népszerűséget tudott 
szerezni a jobbágyság felszabadit,hsának, hogy ezt a 
támadást már bízvást válasz nélkül hagyhatta. A követ­
kező évben pedig az 1847-ik országgyűlésre Pestvárme­
gye épen Széchenyi István gróf ellen őt választotta meg 
követének. Ezen az országgyűlésen vált aztán igazi 
hatalommá Kossuth és hatalmát a nemzet függetlensé­
gét és erőteljes fejlődését biztositó törvények alkotására 
használta föl. A korszakalkotó 48-as törvények közt 
első helyen ott áll a jobbágyság felszabadítása, s a mely 
napon a* király e törvényeket aláírta, a hazai munkás- 
osztály, 9 millió főnyi óriási tömege a vagyontalan nép­
nek — nyert vagyont és politikai jogokat.

Engels, Marx és Lassale ebben az időben még csak 
újságot csináltak és elméleteiken törték a fejüket, a 
minthogy egész életükben a konyvirásnál és egyletala-

pitás^ál többre nem vitték. Ha eszményképről van szó, 
a magyar munkás ezeket a tollrágó németeket vá­
lassza é, a kik soha életükben senkinek egy da­
rab kenyeret nem szereztek, annál kevésbbé szavazati 
jogot és földbirtokot, avagy Kossuth Lajost ? Valóban 
nagy és megbocsáthatatlan mulasztás volt Kossuthnak 
a munkásosztály érdekében kifejtett munkásságát annyira 
homályban tartani, hogy a magyar munkások egy cso­
portja idegen apostolokat fogadhatott el, törpe tehetetlen 
semmi embereket, a kik csak a gyűlölet szitásában és a 
rombolásban tudtak nagyok és feltűnőek lenni, de a 
kik említést se érdemelnek egy oly alkotó zsenivel szem­
ben, mint Kossuth Lajos.

Más népek munkásai, kik nem függeszthetik szemeiket 
ily dicső alakra, ám hadd imádják a franczia gyilkoso­
kat vagy a német álbölcseket: a magyar munkás abban 
az irigylendő helyzetben van, hogy Kossuth Lajos uagy 
nevének jelentőségében megtalálja mindazokat az irány- 
eszmék rt. a melyek megvalósulásától a munkások sorsá­
nak biztosítása függ.

Azért uraim — fejezte be felolvasását Déri — eltűr­
hetnek önök a nemzetközi szoczialisták tói sok mindent, ba­
dar okoskodásaikat nyugalommal meghallgathatják, de 
Kossuth Lajos nevének kisebbítései nem szabad eltörniük. 
Ne engedjék, hogy a ina száj as nemzetközi apostolok rava­
szul kiforgassák Kossuth tetteit eredeti jelentőségükből, 
azt mondván, hogy Kossuth csak a jobbágyakat szabadí­
totta tel. az ipari munkásoknak tehát hozza semmi kö­
zűk. Az igazság az, hogv Kossuth idejűben Magyarorszá­
gé n még g - .rak nem voltán, a munkásosztályt tehát a 
ezéhrour.húsokon kívül, kik kevesen voltak, a földműve­
sek képviselték.

Kossuth felszabadi tolta azokat a munkásokat, 
a kiket a hazában talált. a kÍK nem léteztek, azo­
kat nem szabadíthatta tel. De hogy a hazai ipar és 
ani.uk munkásai védelmének szükségéről miként volt 
áthatva, bizonyítja, hogy mint magánember megalkotta a 
Nemzeti Védegyletet, melybe be akart vonni minden 
hazafit azzal a kötelezettseggel, hogy idegen ipari termé­
ket nem szabad vásurolmok. Mint a kormány 
tagja, a haza függetlenségével együtt megterem­
tette a küiün vámterületet, mind oly dolgok 
ezek, melyek kétségtelenné teszik, hogy Kossuth épen 
ugv gondoskodott a kézműves munkásosztályról, mint a 
földművesekről, mert intézkedései az akkori viszonyok 
közt elégségesek voltak arra, hogy mellettük minden 
hazai ipari munkás önálló mesteremberre vál­
hatott. ós igy biztosítottnak tekinthette jövőjét.

Úgy tekintsenek tehát önök Kossuthra, mint oly fér­
fiúra".’a ki ha befolyást gyakorolhatott volna Magyar- 
ország gazdasági föllendülésére, a munkás es a munka­
adó közötti mai áldatlan viszonyok kifejlődésének elejét 
tudta volna venni. A mint nem rettent meg akkor, mi­
dőn a földmi vesek iöiszabadi tusának hr-ngoztasaert 
a tulajdonjog elleni merénylőt láttáik benne, 
épen úgy nem követte volna a mai államférfiak pél­
dáját. kik jól tudják és érzik ugyan, hogy a munkást a 
munkaadó kizsákmányolja, emberhez nem méltó nyomor­
ban tartja, mindaz .ital még csak Bismarck példáját sem 
merik követni, ki az állami szocziaiizmushoz meg­
tette legalább az első lépési. Kossuth az állami szo- 
cziali zmussal Bismarcknál 3—4 évtizeddel ko­
rábban tett sikerült kísérletet; a hazai munkás, 
ha nagyon jót akar kívánni magának, azt kívánja, 
vajha akadna Kossuinak egy igazi követője. Egy követője, 
ki meggyőzné arról a magyar közvéleményt, hogy a 
munkaadók kedvéért se nem tanácsos, se nem okos 
dolog félmillió magyar munkást a haza ellenségévé 
tenni, a helyett, hogy a nemzeti állam számara egy ha­
talmas hadsereget igyekeznénk bennük találni, mely a 
nemzetiségek elleni küzdelmeinkben hü szövetségesünk 
lehetne.

Ha akadna egy ilyen hazafi, talán épen úgy szoczia- 
1 istának neveznék, mint Kossuth Lajost, do azért az 
igazság ismét győzne és ép úgy megnyerné általa a köz­
véleményt, mint megnyerte Kossuth Lajos, kinek dicső 
neve, mint a munkások atyjáé, legyen örökre áldott 
közöttünk.»

A felolvasásnak nagy hatása volt. A jelen volt mun­
kások százai az utolsó mondatokat állva hallgatták vé­
gig, aztán csoportosan siettek a felolvasó üdvözlésére, 
kinek nem győztek eléggé köszönetét mondani, hogy fel­
olvasásával Kossuth Lajos igazi jelentőségéről őket helye­
sen tájékoztatta.

színház és művészét.
— BchlaSenberg vendégszereplése. Kedvezőtlen 

auspieziumok küzt kezdte meg ma az operaházban ven­
dégszereplését Schlaffenbcrg tenorista. A második fel­
vonásban, mikor büszkén, emelt fővel jelenik meg a 
wartburgi csarnokban, hogy részt vegyen a dalosok 
versenyén, megbotlott és elesett Bukása nem volt a baj­
nokok princzipiuma szerint teljes, mert válla nem érte a 
féildet, de a győztes mégis a közönség Tolt, a mely ne­
vetett. Ez volt az est egyetlen élénkebb momentuma. 
Schlaffenberg hidegebb fogadtatásra talált, mintsem 
megérdemelte volna. Ritka szép orgánuma van, bariton 
szinezetü, trezes, férfias tenorhang, mely lágyan, de 
erőteljesen cseng s a legnagyobb ensemblekban is képes 
dominálni. Ez nagy, de egyetlen erőssége a vendégmű­
vésznek. A pompás hanganyag prózai, nyárspolgárias 
testben van: hiányzik Schlaffenbergböl a müvészlélek, 
a színpadi temperamentum — s nevezzük nevén a 
gyermeket — az intelligentzia, a mely ezzel a 
szép orgánummal csodákat művelne. Félszegebb Tann- 
liáusert még alig láttunk az opera deszkáin, mint a mait. 
Nem volt ez a daliás lovag, a kiben az érzékek vívnak 
kemény tusit a szív tisztább, nemesebb érzelmeivel, kö­
zönséges nyárspolgár volt, a ki maga sem tudja, hogy 
került Vénusz barlangjába és a ki félszeg mozdulataival 
kirí a dalosok csoportjából. Ezt a Tannhiiusert a világ 
egy Erzsébetje sem váltaná meg bűneitől s nagy kérdés, 
hogy szép hangja fogja-e bírni ellensúlyozni fogyatkozá­
sait. Ez majd későbbi fülléptei alkalmával fog eldőlni, 
ha majd több oldaláról ismeri meg a közönség s talán 
fog találni művészetében egy-két rokonszenves vonást, a 
mely a mérleget a javára billenti. (f k.)

— A rendkívüli filharmóniai hangverseny, a 
melyet a Budapesti Újságírók Egyesülete e hó 
31-én a vigadóban rendez, az idei hangversenyszezon 
egvik legnagyobb zenei eseményének Ígérkezik. Mahler 
Gusztáv vezénylése megában véve a zenei körük legna­
gyobb érdeklődését hívta ki s a zseniális karmester 
kívánságára a hangverseny műsorát is akként változtat­
ták meg, hogy abban a zeneirodalom legértékesebb és 
legnépszerűbb müvei legyenek képviselve. Schubert be 
nem fejezett H-moll szimfóniája helyett Beethoven 
V. (C-moll) szimfóniája kerül előadásra, melyet 
Beethoven csodálói közül sokan a nagymester 
legszebb szimfóniái alkotásának tartanak. A kiválóan ér­
dekes hangverseny műsora, mely gazdagsága daczára 
előadásra csak a szokásos időt veszi igénybe, még a kö­
vetkező számokat tartalmazza: Liszt szinpompás «Ma- 
zeppa» szimfóniái költeményét, Weber «Felhívás kerin- 
göre» czimü rondóját Weingartner briliáns hangsze­
relésében, Wagner a «Mesterda!nckok»-boz irt előjáté­
kát és Mahler menüettjét: «Mit susognak a mezei 
virágok.»

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi választmány ma délelőtt ülést tar­

tott, Háberhauer János alpolgármester elnöklete alatt. 
Az előadó Aqotha László kijelentette, hogy a székes 
főváros VII. kerületében tegnapra kitűzött országgyűlési 
képviselőválasztás teljes rendben történt meg s a válasz­
tók többsége dr. Morzsányi Károlyt választotta meg. 
A bemutatott jegyzőkönyv két példánya közül az eredetit 
átteszik a székes főváros törvényhatóságához, a másikat 
pedig felterjesztik a belügyminiszterhez. Végül az elnök 
a mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Schweiger 
Mártont és Peringer Ferenczet kérte föl s az ülés ez­
zel véget ért

— A nyugati pályaudvar parkja. A főváros né­
hány évvel ezelőtt orra kérte a kereskedelmi minisztert, 
hogy a nyugati pályaudvar mellett elterülő nagy parkot 
nyissa meg a közönség részére. A főváros eme kérésére 
a miniszter csak- most válaszolt és a főváros közönségé­
hez intézett leiratában a következő feltételek mellett haj­
landó a park átengedésére. Az államvasutak fejlődése 
már a legközelebbi jövőben szükségessé teszi a nyugati 
pályaudvar kibővítését, vagy áthelyezését. Az első esetben 
szükség van a parkra, a második esetben pedig az egész 
területet eladja a miniszter. A parkot tehát csak félévi 
fölmondás melleit engedi át a miniszter azzal, hogy a 
felmondás lejárta után az minden kártérítés nélkül a 
kormány tulajdonába megy át. A parkban ételt vagy 
italt árulni nem szabad. A park berendezésére, föntar- 
tására, a rendre és közbiztosságra a főváros ügyel. A 
tulajdonjog elismeréséül a főváros évenkint busz koronás 
aranyat fizet. A mérnöki hivatal elkészítette a berende­
zés tervét, a melynek kivitele 186-71 forintba kerül, de 
ha az indulás oldalán levő kerítést meghagyják a költ­
ség 110 % forintra apad.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő építő engedélyek kiadását javasolta: 
Kokál Jakabnak VII. kér. Garay-utcza 4347. hisz. há­
romemeletes házra, Groszberger Arminnénak VIII. kér. 
práter-utcza OOüO hrsz. háromemeletes házra, Baurn- 
hauer József és társainak VIII. kér. Madách-utcza 0340. 
hrsz. háromemeletes házra, Berkovics Árminnak VII. 
kér. Bethlen-utcza 4354. hrsz. háromemeletes házra, 
Rauchberger Dávidnak IX. kér. védőgát-uteza ^ 8651. 
hrsz. háromemeletes házra, Hübner Jánosnak VI. kér. 
Dávid-utcza 3585. hrsz. háromemeletes házra, Lipp Ti­
vadarnak IX. kér. mester-uteza 9135. hrsz. háromeme­
letes házra, Reich Móricznak és Klárának V. kér. 
visegrádi-uleza 1208. hrsz. háromemeletes házra, Adler 
Dávidnak VII. kér. Elemér- és Hernád-utcza sarkán 
háromemeletes házra, VYeisz Józsefnek IX. kér. viola- 
utcza 8854. hrsz. kétemeletes házra, Mátyás Gábornak 
IX. kér. Viola-u. 8854. hrsz. kétemeletes házra. Neuschloss 
Ödönnek 11. kér. Rézmál-dűlő 5418. hrsz. egyemeletes nya­
ralóra, Dohai Jánosnak VII. kér. csömöri-ut 2837. hrsz. 
egyemeletes nyaralóra, Baga Ágostonnak VI. kér. röp- 
p-r.tyü-utcza "l637. hrsz. földszintes házra, Schuller 
Miksának VII. kér. Damjanich-utuza 4122. hrsz. föld­
szintes házra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A katonai tudományos- és kaszinó egyletbon

VYéLer Sándor, a cs. és kir. 0. számú gyalogezred fő­
hadnagya, «Afrika gyarmatositási törekvései az uioisó 
20 év alatt» czimen előadást tartott. A gyarmatosítás 
rövid történetét vázolva, beszélt előadó Afrika fölfede­
zi'sérül, a gyarmatosítás befolyásiról az afrikai viszo- 
nyvkra •? végül a gyarmatosítás által előidézett ered­
ményeket említette föl. Az érdekes és nagy tetszéssel 
fogadott előadáson jelen voltak : Lobkovitz herczeg had­
testparancsnok. Rohonczy, Blaschek és Parmann al- 
tabornagy-várparancsnokok, Polko, Uriel í, Zelawski, 
Csesznuk és Valenlies tábornokuk, továbbá a budapesti 
helyőrség számos törzs- és főtisztje és katonai hi­
vatalnokai.

— A belvárosi társaskör, mely a IV. kerület füg­
getlen érzelmű polgárainak a zömét foglalja maga ban, 
tegnap tartotta meg saját helyiségében hatodik évi köz­
gyűlését. Miután Kléh István elnök megnyitotta, az ülést, 
felolvasták a titkári jelentést, mely a társaskör mull évi 
történetéről számolt be. A tárgysorozat kimerítése után 
megejtették a választásokat, melyek mind egyhangúlag 
történtek. Megválasztották : dr. Szadovszky Józsefet az 
egyik alelnöki állásra, az igazgatóságnak pedig a követ­
kezők leltek tagjai: Burián László, id. Cséry Lajos, dr. 
Gebhardt József. Kimer Károly, dr. Kléh László, Kramer 
Miksa, dr. Majális Mór, Márkus József, dr. Mutschenba- 
clier Béla, Polónyi Géza, dr. Preyer Hugó, Probászka 
Ferencz, Török György, Vasskó Endre, Véri Károly. Este 
8 órakor a kör helyiségében társasvacsora volt, melyen 
a tagok nagy számban vettek részt. Számos felküszöntut 
mondtak, melyek legtöbbje Láng Lajos ama, nemrég 
tett kijelentése ellen irányult, hogy azokat a belvárosi 
bizottsági tagokat, kik az ellenzékhez tartoznak, mint a 
főváros testében levő beteg alkatrészt ki kell vágni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A «nagyságos nr.» Még harmadéve elítélték azt 

a nagy csalóbandát, a mely úgy szedte rá a tudatlan 
népet, hogy jó pénzért négyannyi hamis bankót kínált. 
De csak kínált, mert ha karmai közzé kapta a szegény 
emberek garasait, még hamis pénzt sem adott érte cse­
rébe. Ennek a bandának egyik előkelő tagja volt Brisker, 
alias Dembinszky Lajos, a ki kompániában az a jó- 
lelkű «nagyságos ur» volt, kinél a hamis bankóknak 
lennie kellett volna, de a jelentkezőket mindig rendőrrel 
riasztotta el.

Krisker nagyságos ur megszökött akkor a végtargya- 
Iás elől, ugv, hogy csak országos körözés után fogták 
el Pécsett. Ám a jeles férfiú, mint jól nevelt banditához 
illik, nem egykönnyen adta meg magát. A rendőrnek a 
ki letartóztatni akarta, paprikát szórt a szemei közzé, a 
miért aztán a pécsi törvényszék egy évi börtönt húzott 
rá. Most, hogy kiáltotta Krisker ezt a büntetését, felhoz­
ták a budapesti törvényszék elé, hogy számoljon a régi, 
még «nagyságos ur» korában elkövetelt gazságokért. A 
mai végtárgyaláson a kir. ügyészség öt minősített csa­
lással vádolta, de a furfangos vádlott tagadott mindent, 
azt is. hogy valóban látta a panaszosokat

Védő: Nézzék jól meg, ráismernek határozottan a 
vádlottra ?

Ő volt, ö az a szép nagyságos ur.
— Biztosan felismerik ?
Kalmár Gábor: Hát most soványabb a dutyi után, 

de csak hadd legyen; én is soványabb lettem — 500 
forinttal. (Nagy derültség.)

A törvényszék, miután meghallgatta dr. Kisfalvi 
Albert P«ezső védőbeszédét, az enyhítő körülmények mél­
tatásával Krisker Lajost az öt csalásért két évi bőr- 
tonre Ítélte. A közvádló és az elitéit, valamint a védője 
is felebbezett.

Csaj ági bankja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A budapesti büntetőtörvényszék ma folytatta dr. 
Eaupt Albert elnöklete alatt Csajági Lajos bűnügyé­
nek tárgyalását. A tárgyalásnak kevés az érdekes rész­
lete. A törvényszéknek fárasztó munkát kell végeznie, i 
míg végigmegy az összes eseteken, a mig átvizsgálja a 
könyveket és kihallgatja azt a sok tanút, a kik Csajági 
bűnösségét tanúsítják.

Részletes tudósításunk a következő:
A tárgyalás a még hátralevő panaszosok kihallgatásá­

val kezdődött.
Kovák Péter elmondta, hogy a vádlott egy ívre az 

aláírását hamisította, mintha 6 100 részvényt jegyzett 
volna. Lényegtelen volt Keumann Lajosnak az a val­
lomása, hogy ő 200 frtra megekzekválta Csajágit, de : 
lefoglalt tárgyai eltűntek. Kára azért nincs, mert a pén­
zét megkapta.

Vidám jelenetre adott alkalmat Roger Adolfnak : 
kihallgatása, a mikor azt panaszolta el, hogy ő barom 
kis szobrot vásárolt Csajágitól 75 frtért. Nem vitte ám 
azokat rögtön el, s noha kikötötte, hogy vagy a szob 
rókát vagy 25 forint nyereséget kell kapnia, sohasem 
látta többé egyiket sem; még a vádlottat sem.

Eaupt elnök : Miféle szobrok voltak ezek ?
Roger: Mifélék ? Hát a «lelánczult szerelem», «Hébe: 

és a «blinde Kuli» . . . (Derültség.)
Eaupt: Mennyi ezek után a kára ? 75 vagy 100 

forint ?
Roger ■. Van az kérem, mert igen szép volt, a három 

kis figura, — 300 forint is.
Elnök : Ugyan hagyja 1 Hisz manapság egy «Bunde 

Kuh», Bébe és egy lelúnczolt szerelem — sokkal 
olcsóbban kapható. (Nagy derültség.)

A derült scénát, melyen Csajáginak is nevetnie kel 
lett, egy reá nézve sokkal komolyabb vallomás követte, 
a midőn Székely Ferenczet, a belvárosi takarékpénztár 
vezérigazgatóját hallgatták ki. Székely előadta, hogy 
mikor a gazdák bankbizományi irodája részvénytársa­
sággá vedlett át. Csajági egy könyvkivonatot mutatott 
be a kereskedelmi törvényszékhez annak igazolására, 
hogy a részvénytőke 30u/„-a, a mint azt a törvény kí­
vánja, be van fizetve. Ezt a könyvkivonatot a belvárosi 
takarékpénztár adta neki.

kötöt-

Eaupt elnök: Mi összeköttetés volt tulajdonkép 
takarékpénztár és Csajági közt?

Székely vezérigazgató: Jelzálogügyleteket 
tünk vele. , ,

Elnök: Miért igazolták önök a befizetést, ha az ősz- 
szeg nem volt befizetve?

Székely: Csajági felmutatta az említett jegyzéket s 
aztán adott 50 drb gyergyói részvényt s arra adtuk a 
13.710 forint előleget.

Elnök : Es mi történt e részvényekkel ?
Székely : Utóbb a tulajdonosuk, egy Czifra Mihály 

nevű földbirtokos jelentkezett értük s annak kiadtuk. 
Elnök-. Hát a pénz?
Székely. A 13.710 forintot nekem kellett a sa­

játomból megfizetni a tömegnek, mikor a csőd ki­
ütött. , , ,.

Kempner Miklós könyvszakértő: A bank könyvei 
szerint Csajági tartozott 204 forinttal, de a vádlott köny­
vei szerint neki volt 1182 forint követeiese.^

Ezután íi magyar gazdák bankbizományi irodájának 
több volt alkalmazottja vallotta, hogy az üzletkezelésben 
Csaj ági mindent magának tartott lenn, nekik semmire 
befolyásuk nem volt s az egész gazdálkodásról nem 
tudtak. A következő tanú dr. Szilágyi A. Károly tömeg- 
gondnok volt, a ki arról számolt be, hogy a tömeg ja­
vára eddig körülbelül 1S.OOO forint folyt be. Ez 
összegben azonban benne van az a 13. v 10 forint is. a 
mit ar belvárosi takarékpénztár vezérigazgatójának kellett 
megfizetni,

A délutáni tárgyaláson még néhány jelentéktelen tanút 
hallgattak ki, mire az elnök a bizonyítási eljárását be­
fejezettnek nyilvánította.

Erre dr. Mészáros Tivadar kir. ügyész mondta el 
vádbeszédét, a melyben a végtárgyalás eredményét üsz- 
szegezve, konstatálja, hogy Csajági kezén 31.915 forint 
kallódott el. Vádat emel ellene huszonegy rendbeli sik­
kasztás büntette, két sikkasztás vétsége, tizenegy okirat- 
hamisitás büntette és vétkes bukás vétsége miatt és pél­
dás büntetést kér.

Edvi Illés Károly védő nem látja bebizonvitottnak a 
sikkasztást és az okiratliamitást és erre nézve felmentést 
kér. A vétkes bukást is a sajtó leleplezésszerü 
lármája okozta.

Mészáros Tivadar ügyész viszonválaszában kiemeli 
és a mostani reformáló tendencziák mellett ez igen 

érdekes kijelentés ! —, hogy a sajtó egyik legszebb 
és legigazabb hivatását ép akkor teljesiti, midőn 

ilyen Csajági-féle üzehnekröl lerántja a lep­
let. (De azért az igazságügyminiszter még az ilyen le­
leplezésért is járásbiró elé akarja állítani a hírlapírót 1) 

Egy órai tanácskozás után a törvényszék minden egyes 
bűnesetre nézve elfogadta a királyi ügyész minősítését és 
Csajágit a négy hónapi vezérigazgatőskodása alatt elkö­
vetett bűnsorozatáért hat évi fegyházzal sújtotta. E 
büntetéséből egy esztendőt a vizsgálati fogságból betud­
nak. A védő Csajáginak ideiglenes szabadlábra helyezé­
sét kérte, azonban annak teljesítését a törvényszék meg­
tagadta. Úgy a közvádló, mint az elitéit és védője is 
felebbezést jelentett be.

A hódmezővásárhelyi méreg- 
keverék.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Hódmeső-Vásárhely, már ez. 23.

A rémségcs bünpör végtárgyalása iránt a teg­
napi szenzácziós leleplezések óta jelentékenyen 
megcsappant az érdeklődés. A közönség, a mely 
hat napon keresztül lazas izgalommal hallgatta a 
többszörös gyilkossággal terhelt egyszerű paraszt­
asszonyok vallomásait, ma már újabb bűnesetek 
iráni érdeklődik és megdöbbenéssel párosult bor­
zalommal találgatja, hogy mi lesz ezeknek a le­
leplezéseknek a vége. Vájjon kik kerülnek már a 
legközelebbi napokban a vizsgálóbíró és onnan a 
törvényszék elé, hogy számot adjanak azokról a 
hihetetlenül borzalmas vádakról, a melyeket az 
egyik háromszoros gyilkos, Csordás Nagy Lidi 
emelt a törvényszék plénuma előtt.

Molnár Elemér, a szegedi törvényszék vizsgáló­
bírója még tegnap este ide érkezett és az éjszaka 
folyamán elrendelte, hogy a tegnapi tárgyalá­
son gyilkossággal gyanúsított lakosokat letartóz­
tassák. Fóka rendőrkapitány haladéktalanul eleget 
tett e végzésnek és embereivel as éjjeli órákban 
leturtvstutla Bánfi Istvánná Molnár Klárát, a ki 
kétszeres gyilkossággal, Karácsonyi Istvánná Tóth 
Juczit. a ki szintén kétszeres gyilkossággal és 
Ráez Sámuelnél, a ki bünrészességgel van gyanú­
sítva.

Értesülésünk szerint több holttest exhumálása 
is elrendeltetett, és egészen bizonyos, hogy a 
vizsgábiró a közelebbi napokban ki fogja ásatni 
Kiss-Kovács Ferencz, Karácsonyi Istváu, Kará­
csonyi János, Bánfi Istvánná, Bánfi Imre, Becsei 
PAer, Simon Péter, Zágoni Béni, Tuuka Pál, 
Varga Jánosné és Kis Sándor hulláit, mert már 
az eddigi újabb kihallgatások is valószínűvé tették 
azt a feltevést, hogy ezt a tizenegy embert is Jáger 
Mariék mérgezték meg. Érthető tehát, ha a kö­
zönség érdeklődése a tárgyalástól az újabb gyil­
kosságok felé fordul.

A mai tárgyalás elején a törvényszék több tanút hall­
gatott ki. kik lényegtelen vallomásokat tettek, azután 
Horváth Jánosné Kalocsai Erzsébet meggyilkolására 
tértek át.

A vádlott ifj. Horváth János, 54 éves, unitárius 
özvegy, bentesruester, testi sérülésért büntetve volt.

Elnök: Önt a törvényszék édes anyjának gyilkossága 
miatt vád alá helyezte. Bűnösnek érzi magát ?

Vádlott: Nem. Ártatlan vagyok. Tudja ezt a jó 
isten is.

Elnök: H-iny temetkezési társulatba íratta be anyját ?
Vádlott: 1400 frtot kaptam volna halála után, de 

csak 1380 frt maradt nekem, mert 20 frtot egy ügy­
védnek fizettem, hogy a két társulattól beszerezze a pénzt, 
mivel fizetni nem akartak.

Elnök : De maga azért íratta be anyját annyi társu­
latba, hogy nagy csomó pénzt kapjon a halála után. 
Azután pedig megmérgezte, hogy megkaphassa a pén­
zét. Lesz ám. a ki ezt magának a szemébe mondja 1

Vádlott Mondhat akárki akármit: a jó isten, a ki 
az élőknek istene, kideríti az én ártatlansá­
gomat.

Elnök : De maga adott édes anyának egy kis port, 
a mitől harmadnapra az öreg asszony meghalt. Ezt 
mondta maga Farkas Jánosnak is.

Vádlott : Nem mondtam. Tagadom.
Elnök : Csáki Bálintnvnak pedig az édes anyja pa­

naszkodott, hogy ég a szája és a gyomra s szabadulni 
akart mindenáron magától.

Vádlott : Nem igaz, nem mondta és nem panasz­
kodhatott, mert én ápoltam.

Elnök: Maga is mondta a látogatók előtt, hogy bár 
már egyszer meghalna az édes anyja, hogy ne kínlód­
jék vele.

Vádlott: Nem mondtam én, hanem Csáki-Bánf.néval 
50 kr ára szőlőt hozattam, mert anyám kívánta.

Elnök : Hiába tagad, mert maga mérgezte meg édes

bogy a jó isten apámat, anyámat, feleségemet és ipatat 
is olyan hamar vette el.

Ügyész: Hát Kaszás Józsefnél miért biztosította be, 
mikor tanú van reá, hogy ő nem is akarta magát biz­
tosíttatni ?

Vádlott: Kérem szépen, dehogy nem akarta.
Ezek után Szappanos Juczit és Jáger Marit hall- 

gáttá ki a törvényszék, kik nem tudnak az esetről, mig 
Csordás Lidi erősen vádolja őket. 6

A többi tanú sem tesz terhelő vallomást Horvátlira,
Holnap folytatják a tárgyalást. Sorra kerül Mucsi 

Mihály meg mérgezése.

MULATSÁGOK.
— Gyógyszerész tánczeatély. Sorban bár egyike 

a legutolsóknak, de sikerre nézve a legelső helyek egvikét 
foglalta le a mulatságok krónikájában az a tánczestély 
a melyet a fővárosi gyógyszerészek ma este a Vigadó 
kistermében az országos nyugdíjintézet és az egyetemi 
hallgatók segélyegyesülete javára rendezlek. A ren­
dezőbizottság nagy szerényen tánczestélynek keresz­
telte el a mai mulatságot és csak a Vigadó kis­
termét nyittatta fel a tanczolni vágyó fiatalságnak — 
azonban a tánczcstélyből olyan elite bál lett, a minő 
még a farsang közepén is számot tett volna. A szép 
asszonyok és bájos leányok egész serege, az arany iiju. 
ság elite gárdája töltötte be a táneztermet, bizonyságot 
téve arról, hogy a régi gyógyszerész-bálok jó hírneve 
még mindig élénk emlékezetében van a főváros hálózó 
közönségének, a mely hosszú ideig állandó látogatója 
volt a patikárusok baljának. A régi kedélyesség, a régi 
mulatókedv ma ujuit erővel nyilatkozott meg és a gyógy, 
szerész mulatságok ezzel állandó polgárjogot szereztek a 
a főváros mulató társadalmában.

A tánezrend, a melyekkel a figyelmes rendezőség a 
hölgyeknek kedveskedett, egy igen ügyes stilszerü apró­
ság volt. Ezüstüzölt nickelből készült mozsár, a milyen­
ben a gyógyszerészek a porokat összekeverik, a hozzá­
való aranyozott keverővei képezte a felső részét a csinos 
jou-jou-nak, a melyhez a plüsből készült tánezrend-

anyját; maga hozta haza a tanyáról, vitte a házához s 
magától akart szabadulni minden áron az öreg asszony. 
A vegyész is arzénikumot talált a bullában, tehát csak 
maga mérgezhette meg.

Vádlott: Nem tettem én ilyent. Az én lelkem tiszta. 
Látja az isten és a ki egyebet mond, az vét a jó isten 
ellen, mert nem mond igazat

Ügyész: Mikor Szentyéről maga haza költözött, 
mennyi vagyona volt ?

Vádlott: 280 frt volt az összes pénzem.
Ügyész: Mikor meghalt az anyja, mennyi pénzt ka­

pott a társulatoktól ?
Vádlott: 640 frtot.
Ügyész : Hat Nagy László, az ipája után mennyit ka­

pott ? Mert azt is maga biztosította és az is magúnál 
iett beteg.

Vádlott: Azután 700 frtot kaptam. Édes anyám 
mondta, bogy Írassam be őket. Arról én nem tehetek,

könvvecske volt erősítve.
a mely a jótékonyczélnak 

csak a hajnali órák vetettek
A pompás mulatságnak" 

tetemes összeget juttatott, 
véget.

A négyesekhez nyolezvan pár állott fel tánezra.
Jelen voltak:
Asszonyok : Barics Milánná, Bíró Jánosné (Kolozs­

vár), Vitális Mártonná, Czecz Jánosné (Kolozsvár), P,o- 
zonovszky Frigyesné, Havelka Ignaczné, Finy Béláné, 
Kállay Sándorné, Kreiszler Oszkárné, dr. Radó Sán- 
dorné, ICessmczky Antónia (Czinkota), Lindtner N.-né, 
Lukács Istvánná, Franki Zsigmondné, Baksa Jánosné 
(Nagy-Káta), Pfeiffer Dénesné, Raditz Róbertné, Fiié 
Jánosné, Rill Ágostonná, dr. Landau Imréné, Just Gi­
zella, Busciimaun Ferenczné, Brand Istvánná, Szida 
Györgyné, Radanovits Mibályné, Laczkovits He­
len, Emmert Antónia (Debreczen), Szili Józsefné, 
Eisenbart Gyuláné (Tolna), özv. Berecz Jánosné (Debre­
czen), Urbán Lenke (Záhony), Daláry Sándorné, Cziffray 
Ödönné, Eliassv Imréné (Péczel), Fischer Dénesné, 
Steiner Imréné, Henger Mariska (Pápa), Sterner Ármin 
és Zsigmondné, dr. Antal Jenőné (Arad), Avarfiy 
Sarolta (Arad), Pohl Ferenczné, Döínényiné, dr. Molnár 
Nándorné, özv. Szimcnidesz Jánosné, Pelargus Henrikné, 
dr. Kunos Ignáczné.

Leányok: Kolthy Gizella (Erzsébeífaiva), Rozo- 
novszky Púkicza, Nagy Emma, Kállay Margit és Malvin, 
Kressinczky Antónia (Czinkota), Rákossy Margit, Baksay 
Ilonka (Nagykáta), Pfeiffer Hona, Petz Vilma, Rill Ka­
róba, Laczkovits Ella és Dóra, Patkó Ilona (Komárom), 
Brand Teruska, Buschmann Ilka és Jolán, Berecz 
Blanka, Urban Lenke (Záhony), Fischer Gitta, Henger 
Ella és Mariska, Steiner Ilona (Arad). Eisenbart Ilonka 
és Piroska (Tolna), Pohl Etelka és Mariska, Patkó Irma 
(Komárom), Fürsztner Katinka, Szimcnidesz Gizella, 
Szilágyi Rózsika, Radó Jolán.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Hirschmanu Rezső magyar állam- 

vasúti tisztviselő Zágrábból, eljegyezte Fischer Irén kis­
asszonyt, Fischer Mór leányát, Tolna-Tamásiból.

GYÁSZROVAT.
id. gróf Teleki Domokos, a gróf Teleki-család 

szeniora, tegnapelőtt Várhegyen meghalt. A 74 évet élt 
főur végig harczolta a szabadságharezot, a melyben őr­
nagyi rangra emelkedett. Komáromnál megsebesült, a 
világosi fegyverletétel után az oroszok, majd az osztrá­
kok fogságában sok viszontagságot élt át s két évig 
szenvedett fogságot Aradon, Budán és Pesten. A szabad- 
ságharcz után megnősült, Dadák Anna bárónőt vette 
el és s az abszolút korszak alatt sárpatak! birto­
kán visszavonulva, főkép gazdálkodással foglalkozott. Az 
alkotmányos korszak beköszöntése után több ízben viselt 
képviselőséget, de az utóbbi időben gyöngéi kedése miatt 
ettől is visszavonult. Fő birtokát, Sárpatakot, már előbb 
átadta fiának Józsefnek, — ő maga Orbón építtetett ma­
gának egy szép vadászkastélyt, a hol legtöbbet is idő­
zött. Gróf Teleki Miksa halála óta ő volt a gróf Teleki- 
nemzetség szeniora s mint ilyen, az utóbbi időben abban 
fáradozott, hogy a grófi család nagynevű alapítójának, 
Teleki Mihálynak, emlékoszlopot állíttasson a zernesti 
csatatéren, a hol 1690-ben 70 éves korában, mint az 
ország főgenerálisa elesett. A múlt nyáron személyesen 
vezetett egy bizottságot a zernesti csatatérre, a meiy 
megállapította a helyet, a hol Teleki Mihály elesett s 
kiszemelte az emlékoszlop helyét. A most, hosszabb 
gyengélkedés után elhunyt four vezérszerepet nem ját­
szott ugyan a közéletben, de az érdélyrészi társadalom 
általánosan nagyrabecsült tagja volt s tetőtől talpig 
igaz magyar ember. Holttestét Sárpatakra szállították 
s ma délután helvezték örök nyugalomra.

TÁVIRATOK.
Bécs, márcz. 23. A mai képviselőválasztáson megvá- 

1 asztatott 4 német szabadelvű a steyeri nagybirtokosok 
közül, 2 német szabadelvű a tiroli nagybirtokosok kö­
zül, 2 német haladópárti a bécsi kereskedelmi kamará­
ból, 2 német haladó, 1 német néppárti és 1 ifjucseh a 
csehországi városi pótválasztásokon és 1 német haladó a 
bregenzi pót választáson, Trautenauban Wolf Schö- 
nerer-párti 19 szótöbbséggel választatott meg a német 
haladó Hallovich ellen.

Bécs, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Most még csak az alsó-ausztriai nagybirtokosság, 
a dalmát legnagyobb adótfizetők választása és nehány 
pótválasztás van hátra. Az eddigi választások eredménye 
a következő : 41 klerikális, 28 antiszemita, 1 cseh kleri­
kális, 5 olasz klerikális, 39 német néppárti (ezek félig 
német nemzetiek, félig antiszemiták), 10 szlovén, G 
román, 10 horvát, 2 szerb, 19 feudális nagybirtokos, 
3 középpárti nagybirtokos, 22 alkotmányhü nagybirtokos, 
57 lengyel, 6 mérsékelt és 5 radikális rutén, 60 ifjú- 
cseh, 2 cseh, ki nem csatlakozik az ifju-csebek klubjá­
hoz, 3 lengyel néppárti, 6 Stojalowski-pártl, 50 német 
haladópárti, 12 olasz liberális, 1 szocziálpolitikus, 14 
szocziáldemokrata és 4 Scbönerer-párti.

Prága, márcz. 23. Csehország 32 városában a válasz­
tás a következő eredményt tünteti fel : megválasztattak • 
10 német-szabadelvű, 4 németnéppárti. 17 ifjucseh és 1 
cseb-konzervativ. A német szabadelvűek 3 mandátumot; 
a német néppártiak 2, a cseh-konzervativek 1 mandátumot 
nyertek, mig az ifjucsehek megtartották előbbi lét­
számukat.

Berlin» márcz. 
jelenti, Hohenlohe bj 
seni Lajos-rend nagyi 
ziata-rendet adomán] 

Berlin, márcz. 
jelenti Pretoriából: 
másra hozza, hogy | 
állam közötti legutót 
lasztott bíróság felalil 
a két állam közt felrj 
tézendi. A kölcsönös 
mely már régebben is| 
nyitották.

W ilhelmshafe
hajó tegnapi gyakorll 
apród súlyosan, 7 aj. 
nyen megsérült.

London, márcz. I 
tékenyen javult. ugy| 

Konstantins} 
ma a lokati eset 
Holnap érkezik ide 
trónralépésenek no tin 
65-ik katonai vonat 
69 redifzászióalj szál]
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Budapest.

Hyikám
"Wilhelm. Ferencz I 
ltirchenbcn Aisó-I 
kas és antiarthriq 

lenes vórtiszf
Ha itt a nyilvános! 

azért, hogy Wilhelif 
nak kifejezzem lesi 
szolgálatokért amely! 
csuzos Lántalmaiinhf 
azért, hogy másokat! 
bajban szenvednek, 
tegyek. Nem vagyd 
a gyötrő fájdalmakat! 
den időváltozás alkZ 
kellőképen ecseteibe! 
gyógyszer, sem a ké: 
letti Badenben) megl 
forgolódtam ágyamba 
elenyészett, szemem 
testi erőm szemláton| 
litett tea négyheti ha 
végkép megszűntek, 
miután már 6 hét óti 
hihetetlenül jobbra | 
hogy a ki hasonló 
e teába fekteti, anni 
urat épugy fogja aldl 

Buds chin-St!
Főraktár: Wilhelm
29873 king

Egy csomag áxl
Kapható Budapesl 

rály-u. 12. Petri Ottói 
mayer és Seitz. Kocll 
Becsben : cs. és kiifl 
ScherinTs Grüne Aj* 
ekénkén : Dr. BeT 
jobb gyógyszertárban]

Az üzlet feloszlatás
valamint antik- és selvj
elárusítunk. Szintúgy 
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Spar bér Boris és Sej

Á ifi- DEin
ezelőtt a Deatl 

Ferencziek-tere 7. 1.1 
Éti férfi ruha!

MAGYAR JEI
KIr$l

Ezennel közhírré less 
egy-egy teljesen befizet 
frankban, egy-eizy idei
aranyban 24 frankbl
23-án tartott közgyűlés I

1897 ápril hó 1 tJ
dékes XVL számú széki

Budapesten : a báni
7- szál

az Ud|Becsben : 
Pártéban:

fog kifizettetni.

dévelJ 
trie efl

KÖZG]
Hflnchen, márcz. L 

hogy a baromáilásokip 
mindig három napon 

Paris, márcz. 23 I 
dott el, a mely 40.001 
kötvény kibocsátását ■ 
kölcsön fedezésére. Af 
tárgyalását és a 
tatást tesz. -

Belgrad, márcz. 1 
főpénzverö-intézet vezl 
áliapodás. A pénzver« 
ezüst és 10,000.000 i| 
szerb kormánynak.

Budapesti «I

A József-napi óráról 
mint az előző vásárol 
vevők valamivel nagl 
talán tavaly, mert a 1 
Saison-czikkekben i.il 
vásároltak is megieha 
leibe. A pénzbehajtói 
képtelenségek roppanl 
ben már jobb volt aj 
mivel jobb árakon ni 
kai jobb volt, mint « 
sárcsarnokokból kisd 
keket csak be lehetee 
az a népréteg, mely 
a boltban, a vásárra| 
dezését.

Az egyes czikkekrfl 
seket kaptuk :

Liszt. A belföldi 
vulást, mert a jeiml 
vásárlásokba bocsaítl 
Sége korlátolt, tehát F 
és goromba korpába! 
c czikkben hiányozni 
árak vannak érvényt!
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Berlin, marét. 23. Mint a „Xordd. Alig. Ztg.“ 
jelenti. Hohenlohe birodalmi kanczellárnak a hes- 
seni Lajos-rend nagy keresztjét és az olasz Anau- 
ziata-rendet adományozták.

Berlin, márez. 23. A „Béri. Neueste Nadir.“ 
jelenti Pretoriából: A kormány lapja kőztudo- 
másra hozza, hogy a Transvaal és az Orenje 
állam közötti legutóbbi tárgyalások alkalmával vá­
lasztott bíróság felállítását is elhatározták, a mely 
a két allarn közt felmerülő vitás kérdéseket elin- 
tézendi. .4 kölcsönös támogatás kötelezettséget, a 
mely már régebben is fennállott, ünnepélyesen meg­
újították.
' Wilheimshafen, márez. 23. A Moltke iskola­

hajó tegnapi gyakorlata alkalmával három haió- 
apród sulyosan, 7 apród és két matróz pedig köny- 
nyen megsérült.

London, márez. 23. Salisbury állapota jelen­
tékenyen javult, úgy. hogy ma már felkelt ágyából.

Konstantinápoly, márez. 23. A követek 
ma a tokati eset miatt tanácskozást tartottak. 
Holnap érkezik ide a perzsa küldöttség a sah 
trónralépésenek notifikálása végett. Muratliból a 
65-ik katonai vonat indult el Szalonikibe. Eddig 
69 redifzásztóaij szállíttatott el.

A közönség köréből.
Téli kúra

rhenmatikus bajok, kosz- 
vény, ischir.s stb. ellen

a Szt - Lukácsi ördö - ben.
Budapest.

A szállodák fürdők egy épület 
tómból kepeinek. Minden helyiség 
fütve van. Meghűlés kizárva. Kenős 
iszapfürdő. He yi bdntalmak kczelese 
douche - mar sage es iszapDorogntás 
,il*al. Lift es felvonó a vízben. Olcsó 
és jó pensio. — Prospectus! klild az 
igaTcr.t-'sar, _________ S90C7

Nyilvános
Wilaelm Ferenez KTÓgysrert'sz nrnak Nean- 
kirchenbcn A.lsó-Ausztria), a~ antirkeumati- 
kns es antiaríhritikzzs (köszvúay és csnz-el- 

lenes vértisztitó tea feltalálójának.
Ha itt a nyilvánosság elé lépek, feszem azt először 

azért, 1. zy Wilhelm neunkirehoni try t_y-zerész ur­
nák kifejezzem Icuhálásabb kösz" n°t--ir.et azon jő 
szokálat -kert. amelyeket az 0 vérti-zütő teája kínzó 
csűrös bactalmaimban nálam eszközölt: másodszor 
azért, hogy másokat, akik szinten ezen gyvtrelmes 
bajban szenvednek, e kitűnő hatású teára figyelmessé 
tegyek. Nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
a gyötrő fájdalmakat, melyek 3 éven keresztül min­
den időváltozás alkalmával tagjaimban jelentkeztek, 
kellőképen ecsetelhetném, s a melyektől semmiféle 
gyógyszer, sem a kénes fürdők használata (Bécs mel­
letti Badenben) meg nem szabadítottak. Álmatlanul 
forgolódtam ágyamban egész éjszakákon át. étvágyam 
elenyészett, szemem világa elhomályosodott s minden 
testi erőm szemlátomást megfogyatkozott. A most em­
lített tea négyheti használata után azonban fajdalmaim 
vegkép megszűntek, egész testi állapotom pedig most, 
miután már 6 hét óta semmi teát nem iszom, szinte 
hihetetlenül jobbra fordult. Meg vagyok győződve, 
hogy a ki hasonló betegségben szenved, s bizalmát 
e teába fekteti, annak i--ít dúlóiát Y\ ült cl ni Ferenez 
urat épugy fogja áldani mini én. kiváló tisztelettel 

Budschin-Streitfeld grófnő. a’.ezredesr.é. 
Főraktár: Wilhelm Ferenez gyógyszerésznél, Neun- 
l’9í>T3 kirchenben. N. Oe.

Egy csomag ára 1 frt. S adagra osztva. 
Kapható Budapesten : Török -li>zse* gyógysz. Ki- 

rály-u. 12. Petri Ottó gyógysz. Yáczi-körut 17. Thall- 
maver és Seitz. Kochmeister Fr. utódai. Neruda -V 
Becsben : cs. és kir. udv. gyógyszertár. Berlinben :

€ Eme A; Otheke, Scl sse Str. lő. Mün­
chenben : l)r. Bedall, Yhal 1 • ■. X leieken minueu 

bb gyógyszertárban és drogua-üzletben.

1
13.GU 13.20

OCCASIO.
Az üzlet feloszlatása miatt valódi

Vadai: int antik- és selyem-szőnyegeket bámulatos ölesen 
elárusítunk. Szintúgy persa-szönyeget eredetire és jutányos 
30440 áron kijavítunk.
Sparbsr Boris és Schwa bs Kossuth Lajos-utcza 18

lfj. DEUTSCH MAKÓ Tailor
ezelőtt a Deutsch F. Károly c:ég beltagja.

Ferencziek-tere 7. I. em., (Kossuth Lajos-utcza sarkán.) 
£ti férfi ruha-bérletek 150 fittől kezdve.

MAGYAR JELZÁLOG HITELBANK.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesszük, hogy az 1896. évi osztalék, mely 
egr-egr teljesen befizetett részvény után aranyban 48 
frankban, egy-ecv ideiglenes részvény (részvényjegy) ut..n 
aranyban 24 frankban lett megállapítva. a f. évi márez. 
J3-án tartott közgyűlés határozata értelmében.

1897 ápril hó 1-től kezdve az 1597. julius 1-én ese­
dékes XVL számú szelvény beszolgáltatása ellenében:

Budapesten : a bank főpénztáránál (\. kcr.. Nádor-utcza 
7. sz.); a Magyar leszámítoló és pénzváltó- 
banknál,

Becsben: az Vnlon-banknúl,
Parisban: a rSociété générale pour favoriser le

dcveloppement de Commerce et de VIndus­
trie en France“ czimü banknál 

fog kifizettetni. „
Az igazgatóság.

12.20 11.90 11.20 10.80
F G te

9.- 0.30 3.70 3.80
100 kilónkint. Budapesten összsúlyt tiszta súlynak értve.

Hüvelyesek. A kivitel szünetel, mig a helyi üzlet 
élénkebb irányzatú volt. az élénkség különösen a vető­
magvaknál volt észlelhető.

Bab-ban jelentéktelen forgalom volt, jegyeztetik nagy 
fehér és kis gömbölyű 6.50—7 forint, törpe 7.50—8 
forint, barna 6.50 forint.

Lencse- minőség szerint 10—14 frt.
Borsó 8.50—9.50 forint.
Köles 5—5.75 frt.
Kása 9.50—11 forint.
Mák 20 22 forint.
Bükköny után jobb kereslet van 5.75—6 forint.
Moharmag változatlanul 5.50 forint.
Kendermag elhanyagolt G.50—7 forint.
Mind 100 kilónkint.
Szilva. Úgy Budapesten, mint a termelő országok 

piaczain nehány waggont vásároltak. Az árak !/2 írttal 
emelkedtek s e magasabb árakat a külföld szívesen 
megfizette, minthogy előreláthatólag a csekély készletek 
nem fognak az uj idény kezdetéig kitartani.

Szilvaiz üzletiden.
Nyersbőrök. A József-napi vásár általában kielégítő 

és kedvező lefolyású volt. — A hozatalok eléggé nagyok 
voltak, a forgalom szépen fejlődött és némely czikkben 
jobb árakat értek el, mint remélték.

Marhabőrök élénkén kerestettek. Felhozatott 7000 
és 100 kilogrammkint 4—5 írttal magasabb árakon 
adatott cl, mint a vásár előtt.

Lóbörök. A piaczunkon megjelent osztrák, német és 
orosz vevők a felhozott 15.000 lóbőrt V2 2 írttal ma­
gasabb árakon vették meg, mint a vásár előtt.

Jiúibörök. Németgyapjas juhbőrökből 100.000-et 
hoztak a vásárra, melyeket a megjelent belföldi tímárok 
az eddigi árak melleit és csak esetekben valamivel 
olcsóbban vásároltak össze. — Keleti fajú juhbőrökből 
nem volt hozatal és a hiány máris érezhető e czikkben.

Bojuburök. A külföld részéről kedvező ajánlatok 
érkeztek be és egyes kötések is létesültek már. — Nehéz 
borjúból ükben az irányzat javult.

Kecskebőrök. A hozatal csak csekély volt és az árak 
változatlanok maradtak.

Szórni earn. Piaczunkon német és orosz vevők jelen­
lek meg. a kik az aránylag nagymennyiségű felhozott 
áru zömét megvették. Az üzletek könnyedén bonyolitat- 
tak le a nélkül, hogy az árakban nagyobb változások 
történtek volna.

Kikészített bőrök. A József-napi vásár be van fe­
jezve. de eredménye nem volt vás irszerü, a mi nem is 
csoda, mert az országos vásárnak mainap nincsen többé 
valami nagy jelentősége. A vargavásár az utolsó időben 
szokott rövidség által tüntette ki magát: mindössze fél 
napig tartott. Vidéki tímárok mintegy 1200 pár félzsíros 
tehénbőrt hoztak fel, melyek 125 — 140 írton keltek 
métermázsánkint. Száraz tehénbőröket most nem hoztak 
vásárra. Az inkasszó valamivel jobb is lehetne, az ár­
jegyzések pedig következők voltak :

Talp I. rendű egyszer csávázott 142—152 frt, talp I. r. 
kétszer csávázott 134 — 138 forint, I. rendű há­
romszor csávázott 22—25 kg. 140—146 frt. I. r. há­
romszor csávázott 26—30 kg. 142—148 forint.

Fénybőr (blank) I. r. fekete 142—148 forint, fényből 
(blank) II. r. fekete 132—138 forint.

Tehénbőr I. r. barkás 8—9 kilogramm 170—180 forint, 
tehénbőr I. r. barkás 6—7 k. 175 — 1S5 frt, I. r. barkás 
4—5 kgr. 195—205 frt. 1. r. barázdált 8—9 kgr. 
175—Ibi) frt. 1. r. barázdált 6—7 kgr. ISO—185 írt, 
I. r. barázdált 4—5 kgr. 195—205 frt, I. r. barna C—7 
kilogramm ISO—195 forint.

Bivalyhát I. r. angol 132— 142 forint, bivalyhát II. r. 
angol 122—127 frt, bivalyhát III. r. 114 —117 forint.

Hemlocktaip 125—130 forint.
Talphulladek angol 115—135 frt. talphulladék Union 

85—90 frt, talphulladék sarok 82—90 forint. — Az 
árak 100 kilogrammjával értendők.

Szalonna és zsír. Az árak emelkedtek, minthogy 
már némi szükséglet mutatkozott, mely szükséglet a leg­
közelebbi időkben nagyobb arányokat ölthet. Úgy zsírért, 
mint szalonnáért 1 írttal magasabb árakat kértek, mely 
árakat a vevők szívesen megfizették. A készletek igen
csekélyek. Mai jegyzések : Disznózsír budapesti 55.-----
56 frt. Szalonna budapesti 4 táblás 50.-----52.— frt,
budapesti 3 táblás 54.-----55.—, füstölt 55.----- 56.— frt.

Szesz. A szesz üzletben lanyhább volt az irányzat és 
a szeszárak 1 4 írttal olcsóbbak: későbbi határidőkre 
gyér az érdeklődés, mert a vevők még olcsóbb árakat 
remélnek. Mezőgazdasági szeszgyárak kontingentált nyers­
szeszt 14.50 írton ajánlották, de üzlet a gyér vételkedv 
folytán nem létesült. Mai zárlatárak Budapesten :

KÖZGAZDASÁG.
München, márez. 23. A belügyminiszter elrendelte, 

hogy a baromállásokba Ausztriából szállított vágómarha 
mindig három napon belül levágandó.

Párt», márez. 23. A kamara törvényjavaslatot foga­
dott el, a mely 40.000 drb 500 frankról szóló 3%-os 
kötvény kibocsátását rendeli el a 13 milliós madagaskári 
kölcsön fedezésére. A szenátus befejezte a költségvetés 
tárgyalását és a kamara szövegezésén több változ­
tatást tesz. , .

Belgrad, márez. 23. A pénzügyminiszter és a becsi 
föpénzverö-intézet vezetője között megköttetett a meg­
állapodás. A pénzverő intézet még ez évben 8,000.000 
ezüst és 10.000.000 frank aranypénzt fog szállítani a 
szerb kormánynak.

Budapesti József-napi országos 
vásár.

— márez. 23.
A József-napi országos vásár nem volt ugyan jobb. 

mint az előző vásárok, de rosszabb sem voiL A vidéki 
vevők valamivel nagyobb számban jelentek meg, mint 
talán tavaly, mert a korán beköszöntött tavasz miatt 
saison-czikkekben hirtelenében állott be a szükséglet, 
vásároltak is meglehetősen, de mint rendesen csak hi­
telbe. A pénzbehajtás nagyon rosszul megy és a fizetés- 
képtelenségek roppantul szaporodnak. Nyers termények­
ben már jobb volt a vásár és a felhozott czikkek vala­
mivel jobb árakon mind elkeltek. A kirakodó vásár sok­
kal jobb volt, mint eddig, mert a portékás-bódék a vá­
sárcsarnokokból kiszorultak és mig eddig bizonyos czik- 
keket csak be lehetett szerezni a heti vásárokon is, addig 
az a népréteg, mely szívesebben vásárol a piaczon, mint 
a boltban, a vásárra tartogatta fenn szükségleteinek fe­
dezését.

Az egyes czikkekről tudósítóinktól a következő jelenté­
seket kaptuk:

Liszt. A belföldi üzletben nem észlelünk semmi ja- 
Tulást, mert a jelen árak alapján a vevők nem mernek 
vásárlásokba bocsátkozni. Az egyes lisztfajták kelendő 
sége korlátolt, tehát a készletek nem apadnak le. rmom 
és goromba korpában fejlődne ki nagyobb forgalom de 
e czikkben hiányoznak a készletek. Jelenleg a következő 
árak vannak érvényben:

Nagyban Kicsinyben
Finomított szesz • • 52.- frt 52.25 frt
Élesztő-szesz , . • 52.— > 52. V, >
N yersszesz adózott 51.25 > 51.75 >
Nyersszesz adózatlan. 12.50 > 12.75 >
Denaturált szesz . . 17.50 » 17 75 >
Kontingent nversszesz 14.75 » 15.— >

Arak ÍOUO literfokonkint, bordó nélkül, Budapest 
vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forin­
tokban.

Pálinka. A pálinkaüzletben valamivel élénkebb ke­
reslet mutatkozott és minthogy az építkezési és egyéb 
tavaszi munkák már megkezdődtek, a detailforgalom is 
élénkebb lett. Vidéki fogyasztók is nagyobb rendeléseket 
tettek, főleg törkölyfélek és húsvéti szilvóriumban. Elkelt: 
Ó-törkölv magyar 48—52 frt, törköly Isztriái 48—51 
frt, törköly dalmát 52—56 frt, törköly olasz C. St. 
50—52 frt, szilvóriutn uj 50—55 frt, szilvórium ó-aru 
62—65 frt. borovicska 48—54 frt, seprű 50—54 frt. Az 
árak hektoliterenkint hordó nélkül bérmentve Buda­
pesten.

Likőrök és ram. Jobb fajta likörfélék és rum e 
héten jobban volt keresve és főleg vidékre szállítva. Az 
árak nem változtak.

Eczet. Élénkebb üzletmenet volt e héten is és mint­
hogy helybeli eczetgyúrak 42—43 krt kérnek hidráton- 
kint. egy miskolezi gyár csinálja az üzletet. Elkelt buda­
pesti gyáraktól 42—43 krron, vidéki gyáraktól 38—40 
kron hidrátonkint, bérmentve budapesti vasútállomáshoz 
szállítva hordó nélkül 2°/0 vagy 4 hó fizetés mellett.

Gyarmatáruk. Czukor. A kivitel számára mu­
tatkozott élénk kereslet folytán nyers tzukorban teteme­
sebb üzlet fejlődött. Az árak a múlt héttel szemben 20 
krral javultak és aussigi értékkel 12.15 —12.15 írttal 
záródtak. A répakötések e héten sem mutattak jelenté­
keny haladást, mert a gyárak, tekintettel a gyenge kilá­
tásokra, melyeket az alantas nyers ezukorárak nyújta­
nak, a termelőknek csak csekély árakat kínálnak me­
lyekkel szemben azonban az utóbbiak visszautasitólag 
viselkednek, úgy, hogy az idén a termelés csökkentése 
több, mint valószínű. Finomitványban a javult nyers- 
ezukorárak szintén kedvező hangulatot idéztek elő és 
Így nagyobb kötések jöttek létre. Mai jegyzések Buda­
pesten : süvegáru 34—333/4 frt, koczkaáru 35—343/, 
frt, pile 323/,—321/, írtig; egész waggon vételénél ‘/j 
írttal olcsóbb.

Kávé. Alsórendü brazíliai fajokban a termin-piaczok 
tartósan lanyhák, mig ellenben finom és szépszemü 
Santos-kávék keresettek, sőt az utóbbiakért az eddigiek­
nél magasabb árak árak fizettetnek. Nyugotindiai, Gua­
temala és Portorico tartották eddigi áraikat

Fűszerek és rizs változatlanul szilárdak.
Petroleum. Az árjegyzések nagybani eladásoknál a 

következők: Fiumei amerikai kőolaj 24.50 frt, fiumei 
orosz kőolaj 22.25 frt, Standard white (szalon-, orsóval) 
kőolaj 20.75 forint, brassói 1-ső rendű 17.75 frt. Az 
árak 100 klgramm tiszta súlyért, 20% göngysulylyal, 
hordóstul, Budapestre bérmentve szállítva értendők. 
Egyes hordók 25 krral drágábbak.

Tojás. Miután a külföldi jegyzések nyomottak, a helyi 
árak is tetemesen lejebb szálltak. Kosáráru 55 drb fo­
rintjával. Első minőségű ládatojás 25.----- 25.50 frt, má­
sodrendű áru 24.50—24.75 frt 1440 dibot tartalmazó 
eredeti ládánkint.

Cserző anyagok. Vallonea. A szmimai vallonea- 
piacz irányzata tartósan szilárd. Az angol és osztrák 
nagykereskedő ezégek jelentékeny vásárlásokat eszközöl­
tek, minek következtében az árak ismét 1—2 piasterrel 
emelkedtek. Körülbelül 20.000 kantár vallonea került 
múlt héten eladásra. Quebracho-kivonat folyton élénk 
keresletnek örvend és hamburgi gyárak ma következő 
árakon adnak el;

25° tésztaalaku áru...........................—3’/2 márka
30° « «  3öV2 «
tisztított és szintelenitett........................2<31/2 «
tömörített áru ládákban........................35% «

« « zsákokban........................34% »
Norinbergl és díszműáru. A vásár meglehetős 

élénkséget adott az üzletnek s daczára a szakmában 
beállott idény zárultának, az üzlet megélénkült. Ez idő 
szerint az uj szezonra történik előkészület s a haza ér­
kezett utazók az uj útra készülődnek, a várakozás az 
uj idényre nagy és a szép időjárás szép reményekre 
jogosít. Az inkasszó rosszabbodott az elmúlt héten s a 
fizetésképtelenségi esetek is ijesztő módon szaporodnak. 
Kelendő czikkek ez idő szerint díszműárukon kívül 
szappan, tüáru, evőeszköz, pipa és egyéb dohányzó- 
szerek.

Rongyok, hulladékok technikai ozélokra. A
lefolyt Szent-József-napi vásáron a jelenvolt nagy­
kereskedők középfajtákat élénken kerestek, a pamut­
hulladékokat azonban elhanyagolták. Jegyeztek: Első-
minőségű fehér vászon 8.----- 8.50 frt, félfehér vászon
6 — 6.50 frt, első minőségű fehér pamut 7.50—7.75
frt, félfehér pamut 3.25—3.50 frt, csinvat 4.----- 5.—
uj posztó 17.----- 19.— forint, uj fehér halina 31.------
32.— frt, ócska fehér halina 13.50—14.— frt, ma­
gyar gidaszarv 8.^—9.— frt, nehéz 10.— írt, birka- 
szarv 8.-----9.— forint, paták lanyha 4.— fit, szarv­
hulladék 3.50 forint, mind 100 kilogrammonkint bér­
mentve Budapestre szállítva.

Ócska fémek. Az utolsó napokban az árak csökken­
tek. Vörösréz 53—55 frt, fémöntvény 45—48 frt, sárga 
réz 23—32 frt, horgany 11—12 frt, ólom 11—15 frt, 
mind 100 kilogrammonkint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A koronaérték kötelező behozatala. A két

pénzügyminiszter megegyezett abban, hogy a még a for­
galomban lévő 112 millió forintnyi államjegyeket még 
1897-ben teljesen törlesztik és bevonják és 1898. január 
1-től kezdve behozzák a koronaértékben való kötelező 
számítást. Az erre vonatkozó törvényjavaslatok már el­
készültek és legközelebb a két törvényhozásnak be fog­
nak nyujtatni. Természetes — Írja egy bécsi lap — 
hogy ezek a törvényjavaslatok, melyek egész pénzrend­
szerünk gyökeres reformját tartalmazzák, a legnagyobb 
fáradsággal és gonddal dolgoztattak ki és a mi külö­
nösen az osztrák törvényhozás elé terjesztendő javas­
latot illeti, ennek megalkotásával három kiváló jogtudós, 
pfaíT, Grünhut és Sey, működött közre. A törvényjavas­
lat három fejezetre oszlik: az első kettő a koronaérték­
ben való kötelező számítást rendeli el, és a pénzrend­
szer általános rendezésére vonatkozó intézkedéseket tar­
talmaz, a harmadik pedig a koronaértéknek a fennálló 
jogviszonyokra való alkalmazására vonatkozó szükséges 
rendelkezéseket tartalmazza.

* Az elszászi általános bank bukása. A frank 
furti «Actionär» legújabb száma azt Írja, hogy a 
< Weil Auerbach és társa> ezég számlája 5,508.742 
márka teheregyenleggel záródott; ez az egyenleg eddig 
3,485,009 márkára redukálódott. Az igazgatóság java­
solja, hogy e veszteség részleges törlesztésére a következő 
számlák használtassanak fel :

Áthozat az 1895. évről .... 20.230 márka
Rendkívüli tartalék ..... 240.000 »
Rendes tartalék........................... 270.081 »
Az 1896-ik évi nyereség. . . . 611.910 »

összesen . . 1,142.221 márka.
Ezeket levonva, még mindig 2,703.686 márka marad 

fedezetlen veszteségnek, ehhez járul még a straszburgi 
épitőtársaság részvényeire való törlesztés fejében 160.000 
márka, a mérleghiány tehát 2,863.686 márka. Az 
«Actionär» e közleménye, mely szemmelláthatólag az 
igazgatóság jelentésének száraz és kommentár nélküli kivo­
nata, még a következő figyelemreméltó passzust tartal­
mazza : A «Weil Auerbach és társa» ezég 1894 és 1895-ben 
nagy nyereségeket ért el, de e ezég egyik tagja részben 
a ezég és részben a maga nevében a legkülönfélébb 
műveletekkel foglalkozott; elsőrangú bankok között 
csakis szemfényvesztés ózdijából nagy forgalmat idézett 
elő és végül a legrosszabb eszközöktől sem riadt vissza, 
hogy üzleteit végrehajtsa. A múlt év közepe óta a 
bank meggyőződhetett arról, hogy helytelen és hami­
sított okmányokkal megcsalatott. Szerencsétlen' 
ség volt, hogy e ezég ügyletei tengerentúli államokra 
terjedtek ki, úgy hogy ez üzletek gyors áttekintése nem 
volt lehetséges. E ezég többi tagjai a felszámolást kíván­
ták. Felszámolóul az elszászi banktársaság egyik ezég- 
vezetőjét Woelfiét nevezték ki. Woelfle még a múlt év 
novemberében New-Yorkba utazott, ott áttekinthette May- 
nak üzelmeit és kieszközölte Magnak az elfogató 
sát. Woelfle egészségi állapota miatt kénytelen volt vissza­
térni, még mielőtt misszióját teljesen befejezhette volna. 
Woelflet másodszor is New-Yorkba küldték, de február 
25-én útközben meghalt. Ennyit vall be az igazgatóság 
részvényeseinek. Meglehetősen szűkszavú jelentés, de 
mi mégis eleget tudunk meg belőle. Megtudjuk, hogy 
egy olyan intézetről van itt sző, melynek 4'8 millió 
márka az alaptőkéje és mégis egyetlen egy ezégnek 5'5 
millió márkát hitelezett. Megtudjuk belőle, hogy már a 
múlt év közepe táján ismeretes volt, hogy ez a ezég 
bukófélben van. Megtudjuk belőle, hogy Mayt a bank 
intézkedésére még novemberben fogták el New-Yorkban. 
Ezek a dolgok nemcsak Strassburgban, hanem egész 
Németországban ismeretesek voltak és egy egyszerű 
informácziót kérő levél valamelyik német pénzintézethez 
elég lett volna arra, hogy ezeket Lukács pénzügymi­
niszter is megtudja. És mégis benyújtotta február 4-én 
a magyar képviselőháznak azt a törvényjavaslatot, a mely- 
lyel ennek a banknak és a budapesti takarékpénztár és 
országos zálogkölcsön részvénytársaságnak 20 esztendőre 
bérbe adja a magyar osztálysorsjátékot. Mi fog már 
most történni ? Mi történik, ha ez a társaság csődbe 
a vezetők a vádlottak padjára kerülnek ? Ez pedig több 
mint valószínű. A német hatóságoknak nem imponál az, 
hogy e bank háta mögött egy hatalmas franczia pénz­
intézet áll, sőt éppen ellenkezőleg. Egyes, láthatólag su­
galmazott közlemények jelentek meg bécsi és budapesti 
lapokban, melyekben arra történik utalás, hogy az osz- 
tálysorsjáték-konzorcziumnak nem az elszászi bank, ha­
nem a párisi Société Générale a döntő pénzügyi fák 
tora, a mely az elszászi bankot csak azért tolta elő 
térbe, mert ő maga a franczia törvények értelmében 
ennél az üzletnél nem szerepelhetett. Hangsúlyozzák 
hogy a konzorczium kötelezte magát egy külön rész­
vénytársaság alakítására és ez a részvénytársaság nem 
sokára meg fog alakulni. De hát nem arról van szó. 
hogy ki áll az elszászi bank háta mögött, hanem hogy 
kivel szerződött a magyar állam ? Az elszászi bank aligha 
lesz abban a helyzetben, hogy e részvénytársaság meg­
alakításában részt vehessen, de a magyar állam még 
kevésbbé lehet abban a helyzetben, hogy ennek a bank 
nak a közreműködésére reflektálhasson. De bárhogy 
álljon is a dolog, annyi bizonyos, hogy itt csak a tény 
állás világos és határozott feltárásával lehet a köz­
véleményt megnyugtatni.

Dvobnit-z, Halmai és Palóczy-ból álló szakbizottsá­
got küldött ki a találmány tüzetes megvizsgálására és 
jelentéstélel végett. Az uj iparágak meghonosítása ügyé­
ben tett kezdeményezés a polgári kereskedelmi testület­
nél és a kereskedelmi csarnoknál megsürgetendő, úgy 
hogy ez ügyben a mozgalom ősztől kezdve teljes erő­
vel megindítható legyen. A gyáripari kongresszus hatá­
rozata alapján az egyesület a pénzügyminisztert az iránt 
fogja megkeresni, hogy az állami bányák termelvényei, 
nevezetesen az ólom, vas, tégely-aczél stb. a hazai ipar 
számára direkte hozzáférhető legyen, s hogy az iparosok 
oly előzékenységgel találkozzanak minden termelési ág­
ban, mint például a nyers vas darusításánál. E tárgy­
ban az egyesület kebelében tanácskozásokat kíván foly­
tatni s felkéri a pénzügyminisztert, hogy az ezekben 
való részvételre szakreferenseit küldje ki. Panaszok me­
rülvén fel az iránt, hogy a közös hadsereg ma­
gyar csapatai és intézetei szükségleteik egy ré­
szét külföldön szerzik be, a kereskedelmi minisz­
tert fölkéri az egyesület, hogy ez anomália megszünteté­
séről az illetékes hatóságok révén gondoskodjék. Több 
oldalról fölmerült indítvány következtében az egyesület 
föl fogja kérni a hazai hatóságokat és kaszinókat, a sajtó 
utján pedig a uagyküzenséget, hogy minden értékesebb 
megrendelésüket s főleg disz- és műtárgyakban való 
szükségletüket kizárólag a hazai müiparnál rendeljék 
meg és lehetőleg magyar stilii tervek alapján. Az ipar- 
egyesület kívánatra készséggel közvetíti ily tervek elkészít­
tetését. A hazai gyufaipar nagvobbmérvii pártolása tárgyá­
ban beérkezett indítvány alapján az érdekelt gyufagyáro- 
;okat az egyesület meg fogja kérni, hogy konkrét kívá­
nalmaikat terjeszszék elő. Aligazgató fölemlíti, hogy 
évente közel 4 millió forint megy külföldre 
sörért, hogy a Külföldi sör élvezete, sajnos, divattá kezd 
válni s minden nagyobb utczában keletkeznek külföldi 
sürcsarnokok, holott sehol sein termelnek jobb sört, 
mint nálunk ; a szakosztály alkalmas módon a hazai 
söripar pártolására fogja buzdítani a közönséget. 
Matlekovics Sándor indítványára a szakosztály állandó 
szakértő bizottságot fog szervezni, mely azt az anomáliát 
lesz hivatva megszüntetni, mely szerint a hatóságok bi­
zonyos szükségletük iedezésénél külföldi szabadalmakat 
kötnek ki követendő mihtául (például kályháknál, ablak­
záraknál stb.) holott az illető szakmában teljesen elfo­
gadható magyar találmányok is vannak szabadalmazva. 
Az oltáregylet kiállításának ipari szempontból való ta­
nulmányozására Ivánkovich János püspök elnöklete 
alatt egy Gaul, Herplca, liáth Károly, Györgyi 
Kálmán, Rupprich Károly, Geliéri aligazgató, Ober­
bauer és Kronberg tagokból álló bizottság küldetett 
ki, mire az ülés véget ért.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület iparoktatási 

szakosztálya gömöri Szontagh Pál elnöklete alatt 
tegnap tartott ülésén mindenekelőtt Hintz Lajos má­
zolómester mutatta be találmányát a fafodrozás köréből. 
A szakosztály Thék Endre elnöklete alatt Qaisl,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A monarchia külkereskedelme. Ausztria- 

Magyarország február havi külkereskedelme nemcsak a 
múlt esztendővel, hanem az előző évekkel szemben is 
jelentékeny javulást mutat. Mig az idén ugyanis a be­
hozatal és kivitel egyenlő volt, 1893-ban 09, 1894-ben
0 3, 1895-ben 6 9 és 1896-ban 56 millió forint volt a 
február havi behozatali többlet passzív egyenlege. Itt 
közöljük a február, valamint a január—február havi 
kereskedelmi mérlegnek főbb adatait, összehasonlítva a 
tavalvi adatokkal:

1S97 1S3S 1857 1690
február január—február

millió forintokban

59-4 
53 S

113-2
110-9

1150
105-8

papírokra adott előlegek kamatairól jegyezhető fel, mely
csökkenés 600.000 forintra rúg, ellenben a folyó 
számlabeli kamatok oly magasságot érnek, a mi­
lyen a hitelintézet fennállása óta nem kon­
statálható. A passzivkamatok fedezete után a folyószám­
lában mintegy 2 milliónyi aktiv bevétel szerepel, a mi 
két év óta egy milliónyi fokozást jelent. Érdekes, hogy a 
hitelintézetnek a múlt év végén mintegy 20 millió márka 
követelése volt Németországban. Az 1896. év folyama 
alatt különben ez a követelés a «N. Fr. Pr.» értesülése 
szerint 35 millió márkára rúgott. A folyó üzlet a rész­
vénytőkét 10*6 millió forinttal kamatoztatta. A konzor- 
cziális üzletekre való befizetések 1896 végén 5-3 millióra 
rúgtak, mig az 1895. év zártával 9 milliót tettek ki, de 
az év folyama alatt ismét emelkedtek, mert a hitelinté­
zet a beruházási kölcsön egy részét már befizette és 
azokba az ismert iparvállalatokba is, melyek részvény- 
társaságokká alakultak át, uj tőkéket fektetett be.

Behozatal . . 55
Kivitel ... 55
Behozatali többlet — 5 6 2 3 9 7
** A Magyar jelzáloghitelbank ma délben tar­

totta rendes évi közgyűlését Széli Kálmán elnöklete 
alatt. Elnök mindenekelőtt konstatálja a közgyűlés hatá­
rozatképességét és a jegyzőkönyv vezetésével dr. 
Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízza meg, hitelesíté­
sére pedig dr. Bamberger Béla és dr. Mészáros 
Károly részvényeseket kéri fel. Ezután Beck Nándor 
vezérigazgató bemutatja az igazgatóság jelentését, mely­
nek főbb adatai a következük:

A lefolyt évben beérkezett folyamodványokban kért 
záloglevél kölcsönök tesznek 22,994.650 frtot, az előző évek­
ből ez évre maradt kérvényekben kért kölcsönök tesznek 
2.293.250 frtot, engedélyeztetett 1896-ban 7,885.200 frt, 
elutasiHatott és a felek visszalépése folytán megszűnt 
13,336.400 frt, az 1897. évre áthozatott 4.06G.300 frt, 
tényleg folyóvá tétetett 1896-ban 8,898.500 frt. Az 
1896. évi deczember 31-én fennálló kölcsönök ősz- 
szege 70,493.100 frt. Az 1896. évben folyósított 
községi kölcsönök összege 3,939.537 frt 67 kr. 
A zálogleveleik és községi kötelezőkből, mindamellett, 
hogy magyar értékpapírok elhelyezésére nézve — ép a 
letelt időszak alatt — Ausztriában kedvezőtlen áramlat 
kapott lábra, mely még most is tart, mégis 15 millió 
forintnál többet adhattak el, mert bel- és külföldön, a 
hol az összeköttetések napról-napra számosabbak és ki­
terjedtebbek, fokozódó előszeretettel keresik tőkebefektetés 
czéljából az intézet kibocsátmányait. A bank 3%-os nye­
reménykötvényei szintén kielégítően kelnek. A bank tár- 
czájában foglalt, valamint a záloglevél-biztosító alapban 
elhelyezett összes értékpapírokat ez évben is a beszerzési 
árakon vették számításba, a mely árak jóval alacsonyab­
bak, mint az 1896. decz. 31-én jegyzet tőzsdei árfolyamok. 
A kimutatott tiszta nyereség az 1895-ről áthozott 
150.815 frt 12 krral együtt tesz 1.926.364 frt 38 krt. 
Ebből levonván 5% kamatot a befizetett alaptőke után 
612.850 frt, marad 1,313.514 frt 38 kr. Indítványozza 
az igazgatóság, hogy a fentebbi 150.815 frt 12 kr át­
hozott nyereseg levonása után fennmaradó 1,162.699 frt 
26 kr összegből a rendes tartalékalapnak az alapszabá­
lyok által megengedett legmagasbb, vagyis 20%-nyi javadal­
mazására 232.539 frt 84 kr, a külön aranyárfolyam-tar- 
talékalapba 10% 116.269 frt 92 kr, az igazgatóság ré­
szére jutalékul 10% 116.269 frt 92 kr fordittassék és a 
fennmaradt 848.434 frt 70 kr összegből 4 6% aranyban 
10,300.000 frt után == 473.800 frt aranyban = 
1,184.500 frank 47-60 írttal számítva, még kiosztassék 
563.822 frt, hogy a forgalomban lévő 3000 teljesen be­
fizetett részvény után egyenkint 48 franknyi, a 97.000 
darab 50%-kal befizetett ideiglenes részvényjegy után 
egyenkint 2í franknyi osztalék, a julius 1-én esedé­
kes 16-ik számú szelvény beszolgáltatása ellenében 
és pedig már április 1-én kifizettessék; és az ezután 
rendelkezésre álló 284.612 frt 70 krból: 100.000 frt a 
külön tartalékalapba tétessék, 15.000 frt a Magyar jel­
zálog-hitelbank tisztviselői és szolgái nyugdijintézetének 
javadalmazására, 10.U00 frt az intézeti tisztviselők és 
szolgák külön jutalmazására fordittassék és a hátralevő 
159.612 frt 70 kr a folyó 1897. évi nyereség- és vesz­
teség-számlára átvitessék.

Kubinyi Árpád felügyelő-bizottsági tag felolvasta 
ezután a felügyelő-bizottság jelentését, mire a közgyűlés 
az összes előterjesztéseket egyhangúlag elfogadta és a 
felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő­
bizottságnak megadta. Végül dr. Mészáros Károly a 
részvényesek nevében mond köszönetét azért a fényes 
eredményért, melyet az igazgatóság az elmúlt évben a 
kedvezőtlen üzleti viszonyok daczára elért s mely való­
ban fölülmúlja a legjobb reményeket is. Indítványozza, 
hogy Széli Kálmán elnöknek, Beck Nándor vezérigaz­
gatónak, az egész igazgatóságnak s tisztviselői karnak a 
közgyűlés jegyzőkönyvében fejezzék ki köszönetüket. 
(Elénk éljenzés.) Széli Kálmán elnök köszönetét mond a 
részvényeseknek az elismerésért, mely az igazgatóságra nézve 
nemcsak az elismerés és köszönet nyilvánítása, hanem 
inkább serkentés és buzdítás arra, hogy a jövőben is 
minden körülmények között védelmezzék a részvényesek 
érdekeit

** Az osztrák- hitelintézet mérlege. Mint Bács­
ból táviratilag jelentik, az osztrák hitelintézet ma teszi 
közzé részletes mérlegét, mely szerint azokban az üzlet­
ágakban, melyek az érlékpapirforgalommal vannak össze­
függésben, a jövedelem természetes kisebbedését tünteti 
fel, mely különben nem volt oly jelentékeny, mint várták 
és melyet ez a tekintélyes többlet, mely az értékpapir- 
piaczczal össze nem függő üzleti ágakból folyt be, lénye­
gesen ellensúlyoz. A legfontosabb csökkenés az érték-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 23. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben ellanyhult az irányzat és a 

forgalom is szőkébb lett, mihez első sorban a külföldi 
tőzsdék nagyobb áresése szolgáltatott okot. A kiviteli 
üzlet teljesen szünetel és a kedvezőtlen liszt-konjunktura 
lanyha hangulatot terjeszt, a spekuláczió is elvetette bi­
zalmát és nagyobb mennyiségben kínálja helyben berak­
tározott áruját, azonfelül az idegen búza erős behozatala 
nyomja a piaczot, nem csoda tehát, ha az árak nem 
tudják pozicziójukat megtartani. Búzában a jó kínálat­
tal szemben malmaink gyenge vásárlókedvet mutatta!:, 
minélfogva az irányzat ellanyhult és mintegy 15.000 
méter mázsa forgalom mellett az árak 5 krral csökken­
tek. Nagyobb tételekben a helyben beraktározott áru 
került eladásra, azonfelül pedig elkelt egy nagyobb ra­
komány szerbiai búza is. Ä legmagasabb ár 8.35 frt 
volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban, 
7.95 frtoa, 78 kilós í első tiszai kelt el. Rozsban is lany­
hább lelt az irányzat és csökkent kereslet mellett az 
árak 5 krral estek. Helybeli paritásban 6.30—6.33 frtot 
fizettek, prima minőség 6.40 írton kelt el. Ärpa válto­
zatlan. Zabból csak alsóbbrendű minőségek kerültek a 
piaczra, melyekért 5.90—6.20 frtot fizettek. Tengeri 
változatlanul 3.60—3.65 írton kelt el helyben.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Pestvidéki: 200 mm. 80 k. 8.35 frton, 100 
mm. 80.5 k. 8.20 frton, 200 mm. 79-5 k. 8.20 frton, 
mind három hónapra.

Bácskai: 750 mm. 75.7 k. 7.95 frton, 660 mm. 
75-7 k. 7.95 frton, mind három hónapra.

Felsötiszai : 100 mm. 78 k. 7.95 forinton, három 
hónapra.

Raktáram: 1000 mm. 79 5 k., 8.25 frton, 1400 
mm. 79'4 k. 8.32 % frton, 2500 mm. 79 k. 8'32% 
frton, 1800 mm. 79 k. 8.20 frton, mind három 
hónapra.

Szerbiai: 3400 mm 74 k. 6.57% frton, tranzitó 
három hónapra.

Zab: 200 mm. 6.20 frton, '100 mm. 6.15 frton,
150 mm. 6.07 y2 frton, 200 mm. 5.90 frton, kész-
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
frttól frt;*

Bnza bánsági uj ......... ... 76—81 Ug. 7.6Ő—8.30
tiszavidéki uj 70-81 „ 7.40-S "6

— pestvidéki uj ............... 76-81 „ 7.85—8.-U
— feliérm. uj ............... 76—81 „ 7.85—8.dO
— bácskai uj ............... 76-81 „ 7.55—8.4 0
— román uj ............... 76----- „ —.----- .—
— szerb uj .............. 76----- „ —.----- .—
— bolgár uj ............... —.----- .—

Rozs elsőrendű uj ............... 70-72" ” ♦1.35—6.40
— inásodr. uj ......... ... ♦5.30—6.35

Árpa takarmány uj ............... 60-62' ” 4.25—4.55
— égetni való uj ............... 62—64 „ 5.20—6-—

sörfőzdéi uj ............... 64—66 „ 6.50—3.—
Zab — uj ... ......... 39-41 „ 5.85—6.20
Tengeri bánsági ó ......... ... 6.60—3.65

másnemű uj ... ... ... —.— ” 3.45—3.55
Repcze káposzta uj ............... —.— „ —.-----.—

bánsági uj ............... —.— „ —.----- .—
Köles u ............... —„ 4.40—5.-20

Határidőüzlet. A nyugati piaczokon erős árcsökke­
nés állott be. New-York ban a javult időjárás, valamint 
a kisebb elhajózások a készletek csökkenése daczára 
nagyobb áresést idéztek elő és készáru 2 centtel, májusi 
határidő 1% centtel csökkent. Tengeri %—V2 centtel 
hanyatlott. Chicagóban búza 1%—1% centteí alacso­
nyabb. London üzlettelen, Liverpoolban búza %, ten­
geri % pennyvel esett. Parisban nyugodt az irányzat. 
A mi piaczunkon a csökkent amerikai jegyzések követ­
keztében lanyha hangulatban nyílt meg az üzlet és a 
délelőtt folyamán az irányzat nagyon ingadozó jellegű 
volt, habár nem voltak jelentékenyebb árfluktuácziók. 
Később azonban piaczunk emanczipálta magát a kül­
földi hatás alól és az árak javulásnak indultak. A 
deport, mely a tavaszi és május—júniusi búza közölt 
röviddel ezelőtt még 14 kr. volt, mindjobban csökken 
és ma már 6 krra olvadt össze. A forgalom gyenge 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 7.85, 

7.84, 7.S2, 7.80, 7.79, 7.78 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 

7.74. 7.73, 7.72, 7.71 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.23, 

7.22 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 3.58, 

3.57, 3.56 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a hangulat valamennyire megszilárdult 
és a gabonaczikkek korlátolt forgalom mellett emelkedő 
ármozgást követtek. Tengeri május—júniusra nagyobb 
érdeklődés tárgya volt, mig egyéb czikkek el voltak 
hanyagolva. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.77, 
7.78 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 9.000
mm. 7.71, 7.72 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.57, 
3.56, 3.57 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra .......................írt 7.73—7.79
Szokványbuza 1S97 május—júniusra.......... frt 7 72—7.73
Szokványbuza IS97. őszre ............................. frt 7.21—7.23
Szokványrozs tavaszra ................................... trt 6.35—6.40
Tengeri 1897 május—júniusra .......................frt 3.57—3.58
Szokványzab tavaszra.........................................frt 5.7C—5.72
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................írt 10.35—10.4C

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban a berlini és londoni lanyhább 

jelentések daczár szilárd irányzatban mozgott az üzlet 
és az árak gyenge forgalom mellett nehány krajczárral 
emelkedtek. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 6000 mm. 
7.78, 7.79, 7.90 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000
min. 7.72, 7.73 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 3.57, 
3.58 frton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Szocványbuza 1S97 tavaszra ..................
Szokványbuza 1897 május—júniusra ... .
Szokványbuza 1S97 őszre .............. ... .
Szokványrozs 1897 tavaszra........................
Szokványrozs 1897 őszre ......... ..............
Tengeri 1S97. május—júniusra..................
Tengeri 1897. julius—augusztusra ..........
Szokványzab 1897 tavaszra..................... ..
Szokványzab május—júniusra ...............
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

frt 7.79—7 SO
írt 7.72—7.73
frt 7 21 —7.23
frt 6.36—6.37
frt —.----- .—
frt 3.58-3.59
írt 3.74—3.75
frt 5.70-5.72

trt 10.35—1040

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban szilárd irány 

lett pangott az üzlet; szilva és szilvaiz változatlan. 
Szesz nyersáru jegyez 14%—15 Irton.

mel-
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, MABCZIUS 24. 1897

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig lanyha maradt. 

Hitek a nagyhatalmak megrendült egyetértéséről, a gö­
rögök és törökök háborús készülődéseinek folytatása, to­
vábbá bécsi választási zavarok szerfölött elkedvetlenítették 
a spekulácziót, mely értékein sietve igyekezett túladni. 
A kontremine is újból munkához látott s kínálatával 
gyorsította a két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
állámvasut hanyatló ármozgását, ugv, hogy az ezek által 
szenvedett napi árveszteség 3—4 forintra rug. Magyar 
bankok jelentéktelen üzlet mellett tartvák. A helyi piacz 
hangulata nyugodt. Valuták és érczváltók változatlanul 
záródnak.

Elötőzsde.
A bécsi zavargások, a krétai csatározások, valamint a 

gürüg*török háborús készülődések bágyadttá tették az 
előtőzsde hangulatát. A spekuláczió realizált s kínálatá­
val érzékenven leszorította a két hitelrészvény, főleg 
pedig az osztrák-magvar államvasut árt olya mát. - Köt­
tetlek : Oszrák hitelrészvény 357.10—358.25-ig. magyar
hitelbank 394.---- 394.50-ig, osztrák-magyar államvasut
311.----- 342.50-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák intel- 
részvény 357.50—357.00, magyar hitelbank 3943)
— 394.50, osztrák-magyar államvasut 341.50—341./.).

Déli tőzsde.
A déli tőzsde hangulata még lanyhábbnak mutatko­

zott. A kínálat mind nagyobb sürgősséggel lépett löl s 
a két hkeirészvény, valamint az osztrák-magyar -Ham­
vasul ismét mintegy másfél forintot vesztettek. Magyar 
bankok hanyatlók. A helyi piaczon a városi vasutak ban 
realizálások túlnyomók. Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 356.30—357.70-ig, magyar hitelbank 393.-----
394.—ig, magvar leszámítoló- és pvnzváitóbank -39.
— 539.*>0-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—
lül. 75-ig, magyar jelzálogjaiéiban 11. kib. 240.50— 
241.—ig. osztrák-magyar államvasut 339.50- - 341.55, 
i , tasut '5 84.25-ig, i yiva i 231.75—
235.—ig, in a e var korona jaratluk 99. 99.05-ig. ma­
gyar aranyjáradék 121.75 —151.SÖ ig. budapesti villamos 
városi vasút 579.— 5S0.— 3 Helyi értésekben követ­
kező kötés x jöttek létre Újlaki t glag\ i -1’- >,
Schíick-féie részvények 510-515. közúti vaspálya
289.50—290.—. Befektetési értékek közül forgalomban 
voltak: a jelzáloghitelbank ő".._-os nyvreménykvtve; iyei 
103-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrvsz-
vény 356.40—356.50, magyar hitelbank 393.----- 3"3.25,
magyar leszámítoló- é* pvuzvúllóbank 539.-- - -o,
magyar ipar- es kereskodelm: baiix 1'' 1.7i> -Hl. 
magyar jelzáloghitelbank II. !;;•>. 540. —•_ÍU.l >, osztrák- 
magyar állami tsut 339.50 75, d vasút x
84.55. rimamurányi vasm*ü 231.75- 232. . magyar ko-
rcn ajárad ék 99.-----99 ö te. nrryar aranyjaradék 121.j5
—121.80, budapesií villamos városi vasul 5/9.-----
279.55-;cr.

Praemiumiizlet. Osztrák hitelrészvény nolnapra 5..>0 
—3.— fit, nyoiez napra 6—formt, április hó
végére 17 — 19.— forint.

Utótőzsde.
Iz sden sem javult az irányzat, zárlat felé azon- 

nan magasabb Berlm fedezésekre adott alkalmat, melyek 
az üzérkedési értékek legalacsonyabb napi jegyzéseit 1 írttal 
feljebb emelték. — Köttettek : Osztrák hitelrvszvény o56— 
356.8ö-ig, magyar hi:.-!haul; 3‘*3.5v « -
gyár leszámítoló- és pénzvaltóbank 53". ——539.25-ig, 
magyar ipar- us kereskt leírni bank 101.75—102.—-ig, 
magi - i
osztrák-magyar államvasut 539.-----340.50-ig, déli vasút
8*.-----84.25-ig, rimamm ínyi vasi i 231.75- -■ 2. -
magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar arany­
járadék 121.75—121.80-ig, budapesti villamos városi 
vasút 279.----- 279.50-ig.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény 356.SO
—356.90. magyar ank 39$.-----3Uí.55. magyar
leszámítoló- es pénzváltohank 239.-----239.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 10Í.75—102.—ig, magyar
jelzáloghitelbank li. kit ... 240- —240.25,
magyar államvasut 340.50—340./5. déli vasút 8-i.-----
84.25, rimamurányi vasmű 531.75—232.—. magyar
koronajáradék 99.-----99.06, magyar arany
121.75—151. SO, budapesti villamos városi vasút 
279.----- 279.50.

Sertéskereskcrlelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 23. A) Hízott sert es-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 40U kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Üreg közép ipa ion kint 3u0
—4uú kilogramm <ulyban) —kr. 3. Fiatal nehéz
(párJnkmt 350 
4. Fiatal közép fpáron 
—.— kr. 5. Fiatal í 
* . — 
tpáronkint 5S(> kilogr: 
7. Közép í páronk

renkint 250—320 k.á^r 
Könnyű (páronkint ia< >
—.— kr. IV. Romániái 
(páronkmt 540 kÜKrram:
13. Könnyű (páronkint 
bánj —.— kr. V Szerűm

kilogrammon felül: súlyban) —•— 
iron kint 231 --350 kilogramm suiynan) 

unnyü (páronkint 550 kilogrammig 
- kr. II. Magyar sí Nein.*
romon /elüli súlyban) —.— kr.

___ r r_______0— 580 kilogramm súlyban) -------
kr. 8. Könnyű (páronkint i5ü kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romamai: 9. Nehéz (paroniint 350 

arammon .— kr. íu. Közép
amm súlyban) —.— kv. 11. 
kilogrammig terjedő suívoao) 
eredeti (Stachl): 12 Nehéz

non felüli súlyban) —.----- .—
kilogrammig *
14. Nehéz ipáronkint 260 

15. Köz
rönk int 550—56u kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 
53—54 kr.

Megjegyzés. A fent j- ryz'tt árak súly szerint és pedig a
.

ét kásazerfileg a hízott aert-.-.-ek rel­
ies (brutto> súlyából az éleire páronkint 45 kbr vonandó le 
A rértéséK vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azuk teljes (élöl suiya vetetik 
■»nyadonak.

Sertés-létszám: 1897. évi márcz. hó 51. napján volt kész­
let 15.255 drb, márcz. 25. na] in felhajtatott 1147, 
márcz. 52. napján elszálhttatott 510 drb, márcz. 53. 
napjára maradt készletben 1 
üzlet irányzata : változatlan.

kilogrammig terjedő súlyban)

'.■>89 db. A hízott sertés-

Budapesti konz^m-sertésvásár.
Budapest, márczius 55. (A budapesti Közvágóhíd

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számúra.; A terenczv.uvsi petroieum-rakuirnál ievő fti­
es szék városi konzum-sertesvá&ár árjegyzése.

Ere ereit Elszai..:u:.

i|
1

Napi arak

1
Kap ' J_ Msl s ;

márcz. 13. —14-,

nL
!« 399272 53—54 -70-52

. lö. dóé 3-i 4-20 Í0ö3:7 53-51 —
„ 17. --T.SC 37,y. fjy 210 ÍÜ05Ü2 53—51 50 _ —
„ IS. - --is 77 4* 0781 53—54 — — —
„ it. - 47.-, li 7:, í‘ .11356 53—55 52 — —
„ -20 - 117 SI G W.i 401717 55—56 52 — —

? 53-)
a ■'* 1 5-:- » ■i-iö 402UÖ4 53

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Bécs, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A Köln. 
Ztg. jelentése, hogy az angol kormány nem járul ahhoz, 
hogy a blokade a görög szárazföld kikötőire is kiterjesz­
tessék, a mai elutőzsdén méltó lehangoltságot keltett. 
Az üzérkedés! értékek árfolyamai azonnal alacsonyabban 
indultak és később még jobban ellanyhultak, mert az 
üzlet megint egészen jelentéktelen volt és csak néhány 
kötésre szorítkozott hitel- és osztrák-magyar állam vasúti 
részvényekben. Nagyobb árfolyamcsökkenések azonban 
nem történtek. X aluták gyengék maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 357.12, 
magyar hitelbank 394.—, unionbank 285.50. Länder­
bank 229.55, magyar államvasut 341.25, déli vasút 
81.12. elbavölgyi vasul 263.50, alpesi bányatársaság 
80.80, májusi járadék 100.90, magyar koronajáradék 99.10, 
tőrök sorsjegyek 43.90, huszfrankos arany 9.53, német 
birodalmi márka 58.71.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején nem volt üzlet, az árfolyamok tehát 

csak névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
356.87, magyar hitelbank 393.50, Länderbank 229.—, 
unionbank 585, anglo-bank 152.50. bankegyesület 252.50, 
osztrák-magyar állam-vasút 340.75, déli vasút 84.—, 
elbavölgyi vasút 263.50, északnyugati vasút 262.—, alpesi 
bányatársaság 80.70, rimamurányi vasmű 231.—, prágai 
vasipar 639.—, májusi járadék 100.90, magyar korona­
járadék 99.10, török sorsjegyek 43.70, német birodalmi 
márka 58.71.

Később ugyan valamivel szilárdabb volt az irány, de 
az üzlet pangott és igy az árfolyamok sem javulhattak. 
Különösen járadékok kináltatnak és lanyhák. Váltók és 
valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 356.25, magyar hitelbank 392.50, anglo-bank
152.50, union-bank 284.50, Länderbank 228.25, bank­
egyesület 252.—, osztrák-magyar államvasut 339.25, 
déli vasút 83.25, elbavölgyi vasút 263.—, dimagőz- 
hajózási részvények 470.—, alpesi bányatársaság 80.25, 
májusi járadék 100.35, osztrák koronajáradék 100.15, 
török sorsjegyek 43.25, magyar koronajáradék 98.90, 
német birodalmi márka 58.72. Nyugodtabb, de majd­
nem üzletfelén.

Bécs, márcz. 23. (Magyar értékek zárlata ) 
aranyjáradék 121.80, tiszai es szegedi kölcsönsorsjegy 
140.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.45, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 233.—, magyar kereskedelmi bank 
1195, magyar koronajáradék 99.—, 4° (.-os magy. föld- 
teheroientesitési kötv. 97.25. magyar hitelbank-részvények
392.50, magyar nveremény-k.-sorsjegy 131 —, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 199 60, rima-murányi vasmű 
231. — .

Bécs, márcz. 23. (Oiztrák értnek zárlata.) 4 2° ^-os 
papír-járadék 100.50. 4V -os osztrák aranyjáradék 
122.35, 1860. sorsjegy 142.—, osztrák hftelsorsjegy
T'9.50, angol-osztrák bank 152.50, bécsi Bankverein
252.50, osztrák-magyar b<tnk 945.—, déü »asut ,-ész-
vé-:iy 83.23. dunagőznajuzási társulat 469.50, dehány- 
részvény 131.—, c-s. és kir. vert .irány 5.69, német 
bankváltók 58.70. 4*2°/v"Os ezüsháradék Í00 50. osztrák 
koronajáradék ICO. 10. 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hit- intézeti részvény 356.25, umon-bankrészvény 285.—, 
osztrák Länderbank 228.—. csztrák-magyar államvasut
339.50, elbavölgyi vasút 262.50, alpesi részvények 80.25, 
20 frankos arany 9.521 londoni váltóár 119.70. — 
Nyomott.

Délután! magánforgalom.
Bécs. márcz. 23. ( Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 356.62, 
magyar hitelbank 392.75, angol-osztrák bank 152.75, 
bankegyesület 228.50, osztrák-magyar államvasut 339.75, 
déli vasút 83.25, elbavölgyi vasút 262.75, észak­
nyugati vasút 261.75. török dohányrészvény 130.50, 
rima-murányi vasmű 231.50, májusi járadék 100.50, 
magyar koronajáradék 98.90. török sorsjegy 43.40, 
néi oda! ni márka készp nzen és ultiméra 58.72. 
Valamivel javult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. márcz. 23. fAz Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Xew-Yorkb '-i jelentékeny n alacsonyabb ár­
folyamokat jelentenek, daczára annak, hogy a statisztikai 
helyzet inkább valamivel kedvezőbb. Az angol piaczokról 
ugyan bar.-.iságosabb magatartást jelent- qek, de a lanyha 
amerikai jelentések halasa nem volt eltörölhető és a 
mai forgalomban általában alacsonyabb volt az árfo- 
lyamnivó. - Köttetett : búza ’.tavaszra 8.10, 8.0S,
8.09 forinton, május—júniusra 7.94—7.98 forinton, 
őszre 7. IS írton, rozs tavaszra 6.68, 6.69 forinton, 
őszre 6.22 írton, tengeri május—júniusra 3.91, 3.90 ,
forinton, julius—augusztusra 4.06, 4.07 írton.

Délután a küllőidről tartott jegyzések érkeztek, te­
hát itt sem csökkenhettek tovább az árak. — Köttetett : 
búza tavaszra 8.09 írton, május—júniusra 7.99 — 7.97 
írton, őszre 7.47 írton, rozs tavaszra 6.68 írton, zab ta­
vaszra 6.18, 6.17 írton, tengeri május—júniusra 3.90, 
3.89 forinton; repeze augusztus—szeptemberre jegyez 
10.90—11 írton.

Készáruból búza, rozs és zab a múlt hét zárlatá­
hoz ke pest jó 5 krral gyengébb.

Szesz ma üzlettelen és ára is változatlan. Kész kon­
tingentált szesz jegyzett 15.90—10.— forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az alacsonyabb bécsi jegyzések, valamint politikai 
lehang« ltság arra a hírre, hogy Angija a krétai kérdés­
ben szétvált a többi hatalmaktól, gyenge hányt idézett 
elő a tőzsdén, de a kínálat sehol sem volt sürgető. 
Olasz járadék párisi vásárlásokra szilárd. Disconto- 
Commacdit orosz üzletek hírére élénk. — Jegyez- 
I. I. 1 • - :.y L - í., 5. 1) 1 . :
: 12.70, darmstadíi bank 155.62, Deut ehe Bank 136.25, 
drezdai bank 152.25, Handelsgesellschaft 160.62, nemzeti 
bank 140.25, osztrák-magyar államvasut 145.10, ősz- 
ti lk déli v isüt 36.60, var só-bécsi vasút 2G5.—. Svájczi 
vasutak meglehetősen szilárdak. Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.40, orosz 4®/0-os állam­
járadék 66.70, orosz bankjegy 216.—, olasz járadék 
89.60, török sorsjegy 91.75, mexikói 96.—, német 
birodalmi külcün 97.20. Bányaértékek elgyengüllek. 
Laura-kohó 150.12, dortmundi 48.60, bociiumi 152.75, 
g< isenkirvheni 163.87. harpeni 173.80, Hibernia 175.12. 
Trust 191.6U, észak-német Lloydrészvények 108.12, 
bamburg-amerikai csomaghajózási részvények 124.12. 
Magánkamatláb 31 ü.

Berlin, márcz. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
lüo.50, magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitel- 
részvény 224.60, o^trák-maeyar államvasut 145.10, 
osztr.,K deli vasút 36.60. Tartott.

Frankfurt, márcz. 23. i Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 302.62, osztrák déli vasút 74.—. Meglehetősen 
szilárd.

Hamburg-, márcz. 23. (Zárlat). Magyar aranvjára­
dt-k 103.90, osztrák aranyjáradék 104.25, osztrák ezüst­
járadék 86. — , osztrák hitelrészvény 302.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.25, osztrák-magy. államvasut 
733.—, osztrák déli vasút 178.—, olasz járadék 89.50. 
Elgyengült.

Hamburg-, márcz. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész-
302.40. Csendes.

Paris, márczius 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde igen szilárdan indult, mígnem 
bécsi és berlini jelentések az irányt ellanyhitolíák. Kü­
lönösen gyenge volt az olasz járadék, mely 12 centi- 
meot és a spanyol külső járadék, mely 30 centimoot 
veszített. Járadékok nem változtak lényegesen. Orosz 
járadékok szilárdak, török értékek tartottak. B sorozatú 
járadék 31.22. C sorozatú 18.55, D sorozatú 18.10. 
Brazíliai járadék emelkedő. Az üzlet javult. Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 102.43, törieszthető járadék 
101.30, 3*/2%-os járadék 106.35, Banque de France
36.40, Credit Foncier G91.—, Szuez-részvények 3195, 
egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol külső járadék őÖ3/*, 
magyar aranyjáradék 103 V., olasz járadék 89.75, orosz 
103.80, uj 3° y-os orosz kölcsön 92.70, portugál 3°/0-os 
kölcsön 233/„;, Ottoman bank 513.50, osztrák Län­
derbank 508.—, osztrák-magyar államvasut 731.—, 
Rio-Tinto 669.

3 óra JfO perezkor záródnak : 3°/o-03 franczia 
járadék 102.45, 3,/2°/o‘°s járadék 106.35, törieszthető 
járadék 101.30, osztrák aranyjáradék 105.20. olasz jára­
dék 89.75, osztrák-magyar államvasut 731.—, osztrák 
földhitelrészvény 1235.—, osztrák Länderbank 508.—, 
alpesi bányatársaság 103.—, török dohányrészvény 280, 
Banque de Paris 829.—, Ottoman bank 573.—. 
Nyugodt.

London, márcz. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
1021' . osztrák déli vasút 81-' ezüst 28,iVlű, SVA'-os

angol consol 1121/«, uj . spanyol járadék 593/4, olasz
járadék 887/ví» 4°/a-os rúpia .63%, Canada Pacific- 
vasut 5078, Bécsi váltóár 12.14. Magánkamatláb 1% /o* 
Állandó.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint észpénzben medió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy raediora, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mel, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
szűrni fokhoz még a íransakczió-költsógek. továbbá n medió- és ultimo- 
árfolyamokhoz, aionkivöi még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
jegjeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 iná'.ka *ista — 58 űrt 05 cr. 
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•frmneria i0,t-os járadék — — — —

Osztrák-magyar államvasut---------M
Osztrák deli vasút............ — — —M
•Uiztrák földhitel-reszvéuytársaság M 
•Franczia törieszthető járadék — — ü 
Magvar 4( 0-os aranyjaradék — — 0 
•Ottoman-bank... .7. — — — —ü
•Osztrák Lánderbank---------" " 5
Török dohánvrészvény — — —- —*
•Banque de Paris... — A
•Alpesi bányarészvény — — —■ —0 
Osztrák aranyjáradék— — — —

BERLIN.
Osztrák 4-f°Vos papinarmlék — —K

e 4-2°,Vos ezüstjára-.iók _ — h 
. 4° „-os aranyjaradék _ —K

Magyar 4° 0-os aranyjaradék — — K 
, 4° „-us koronajaradék — —U

•Elbavölgyi vasút............ — — — ®
Osztrák lntelrészvóny — — — —J- 
Osztr-.k-magyar állam vasat — —
Osztrák deli vasút--------------- - —
* Káról y-Lajos vasút--------“ v
Ka.'sa-oderbergi vasút — — — —h
•Oro^z bankjegy — — — — —
Váltó bécsi piaczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4 2 n-os papirjáradék — —K 

e 4*2°,„-os er'istjáradók — — h 
„ 4° „-os aranyjaradék — —K

Magyar V e-os aranyjaradék — — l;
.$ 10-os koronajaradék __ —F

Os."rak hitvireazvéuv............ —- — J.
magyar bai ... — — —*

0? vdrak- magyar n’iamvasut — — L 
•Karolv-i. íjus vasút — — — —jj
Osztrák cím vasat — — — — ‘-j------
Va'.tö becsi piacira^. — — — — j i7J H2

•Villamossági részvény — — —-
•Alpesi bányatáisasig — —
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86 15

8i9 37
Sr,8 -
294 75

1S5 50 
68.63

100.5® 
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356 29 
339 72
85 35

100 74
101 2) 
122 38 
121.75

357 13 
951 62
341 19

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. éltekben

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márcz. 23. Nyersczukar készáru Aussigban 

vagy áprilisra 11.90 frt, finomított elsőrendű készáru
Prágában 32.’A forint.

Hamburg, márcz. 23. Xyersczukor márcziusra 
9.0r,. májusra 9.02'A- júliusra 9.07>/,. augusztusra 
9.177,, októberre 9.07 'A márka 50 kilonkiut Ham- 
bunzban. .

Hamburg, márcz. 23. Kávé márcziusra 44 4, má­
jusra 45. szeptemberre 40, deczemberre 40' 4 Idler
fonloukint. , _ n.

Antwerpen, márcz. 22. Petroleum nyugodt, 17./a

Paris, márcz. 22. Xyersczukor (SS fok) készáru
24.50—24.75 frank, fehér ezukor márcziusra 2.J.371'., 
frank, áprilisra 25.507, frank nyugodt, fehér ezukor 
márcz.-ra 25.371 , frank, áprilira 25.50 frank nyugodt, 
májustól négy hónapra 26.127, frank, októbertől négy 
hónapra 27*377, frank, finomított készáru 94—94.JÜ 
frank.

Paris, márcz. 23. Búza, liszt lanyha, olaj, szesz nyu­
godt, idő : szép. .

Havre, márcz. 23. Kávé folyó hónapra 54 frk,
négy hónapra 55 frank.

Newyork. márcz. 22. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 40,430.000 bushel.

Külföldi árutőzsdéit zArlata.

áttoljam o«m,t P»«okra 100 márts -iáti= SS frt Cl tr 
100 fre vutta — 4< fft »0 ár.

Buda
Különbözet az

Márczius 23.
utoíso zariat-

folyam egyenleg
hoz kepest 

osztr. érti-írben

paris.
10.05Bűze folyó bora— — — — — — SÍ 30

— 4 utolsó hóra — — — — — 13.33Liszt lolyó tiora— — — — — — 13.25
4-1 .CO 13.30 — 0.09

— m.i jusLil 4 hóra — — 15.35 - U.V7

Olaj folyó aora — — — — — — 21.95 — 0 27
— U.23

54.5J 2£.79
IS.19 - 0.13

Szesz U .yó hóra— — — — — — 21.50 IS.19 — 0.13

— májusiul 4 hóra — — — — 35.-
33.75

18.45
17.58

BERLIN.
Búza májusra —

Zab májusra — — — — — —

Olaj januárra _ — — — — —
— februárrá — - — — —

Szesz 70-e*. helyben — — — — Sít.lU
— májusra______ — — — —

STETTIN.
Búza !.elvben — — — — — 157.- - 0.07

15S.— - 0.07
Reze h'-.vben ... — — — — 117.— •9.SÖ

— jan. —februárra — — — —
Olaj márcziusra — — — — — 54.- 31.67 — 0.05

Szesz 70-ws halvbeu 70 marka fogyasztási
3 7.SO 22.17 + 0.03

— februárrá 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka tegyasztási
tuova! — — — — — — —

KÖLN.
Bűz. ______ — — •

Koz» — — — — — —

1 
1 

1

1 
*t
 i —

Olaj helyben — — — _ _ _ 33.31 — O.Cti
— — — — — —

roKoszLá
Búza helyben -.................... .... .... .... 15.50 9.63
Santa búza huiyben 16 40 9.62
Rozs helyben _________ _ __ __ 11 80 6.92 - 0.C1
Zab helyben ... 13 SO 7.75 — 1 VI
Repeze naivben._ — __ __ __ __
Szesz 'vU-esi márcziusra — — — 50 20 33 C2 + ti .07
Szesz r.'0-est márcziusra __ — — 26.70 21.52 -t- o.cs
Tengeri (100 kiiunkml)__ _ — — 11.58 6.74 -f- 0.01
Olaj februárra _ _________ _ _

— májusra _ __ — __ _ __

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Déli gytimölcs-aukczió.
Budapest, márczius 23. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

Magyar kereskedelmi részvénytársaság e hónap 22-én 
tartott aukezióán 10.000 láda narancsot és czitromot 
adtak el. Úgy a narancs, valamint a czitrom tekinteté­
ben az árak nem igen változtak, habár a czitrom ezúttal 
a rendesnél keresettebb volt. A fővárosi kereskedők s 
számos vidéki kereskedő részvétele mellett elkelt: na­
rancs 390 darabos 3.50—4.75 írtig, 300 darabos
3.25—4.50 írtig, 200 darabos 2.50----- 3.50 írtig, 10O
darabos 3.25—4.50 írtig, vérpiros 5—6.75 hág, czitrom 
300 darabos 2—3.50 írtig, 300 darabos 2.25—3.75 
írtig. A legközelebbi aukcziónál, mely hétfőn, e 
hó 22-én lesz, 9000 láda kerül árverésre.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Napi jelente* u központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmicsikkek árairól.
Budapest, márcz. 23. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom : Húsnál élénk. — Baromfinál élénk. 
— Halban árak emelkedtek, élénk. - Konzerveknél 
lanyha. — Tej* és tejtermékeknél élénk. — Tojásnál 
gyenge árak szilárdak maradtak. — Zöldségnél élénk. — 
Gyümölcsnél élénk. — Fűszereknél lanyha volt. A mai 
árak a következők voltak triókban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 48—09, 
11. oszt. 40—48, III. oszt. 38—40, marhahús eleje I. 
oszt. 44—48, II. oszt. 36—40, III. oszt. 30—36, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 60—65, II. oszt. 45—50, borjúhús 
eleje 1. oszt. 45—50, U. oszt. 40—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 38 —40, II. oszt. 32—36, birkahús 
eleje i. oszt. 30—34, II. oszt. 26—28, bárány

(drb) 2—5, (mmkint) sertéshús magyar szalonnával 
50—52, sertéshús szalonna nélkül, 52—54, sertéshús 
szerb szalonnával 51—52, sertéshús szeriig sza­
lonna nélkül 50-56, sertéshús füstölt magyar 4a—»0, 
(kilónkint) sonka nyers 0.56—0.80, sonka füstölt belföldi 
csonttal 0.75-1.-, csont nélkül 0.80-1.-, külf. csont 
nélkül 1.----- 1.10, (mm.-kint) szalonna sózott 54—56, füs­
tölt 56—60, sertés-zsir hordóval 55—60. hordó nélkül 
50_G0, (kilónkint) kolbász nyers 58—60, füstölt 
GO—64 kr., szalámi belföldi (mmázsánkint) 1.40— 
1.45, malacz tisztított 2.50—4 frt darabonkint.

Baromfi-, a) élő (páronkint) tvuk 1.20—1.50, csirke 
1.00—1.40, kappan liizott 2-2.60, sovány 1.20—1.60,
récze liizott 2.----- 3.—, sovány 1.20—1.60, lúd hízott
5—S.—, sovány 2.50—4.—, pulyka hízott 4. S.—
sovány 2 50—4.— frt. b) Tisztított (darabonkint) tyuk
0.85-1.20, csirke 0.50----- 85, kappan hízott
0.80—1.40, kappan hízott (kgkint) —.55----- -58, recze
liizott (darabonkint) 1 —1.30, félkövér 0.80 1-—, Jjm
hízott (kilónkint) 0.52-60, pulyka hízott 0.50-60, 
pulyka félkövér 0.40-0.50, ludmáj 2—2.u0, ludzsir (kilón­
knál) 3—3.50 frt.

Vad: (kilónkint) vaddisznó 0.5a—0.80, nyír és 
hófajd (darabonkint) 1.20—2.50 frt.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.S0—1.20, csuka 0 60 
— 1.S0, ponty (dunai) 0.50—1.20, süllő —» ke- 
csege 1.80—2.—, márna 0.45—0.60, ezompó 0.40— 
0.60, apró kevert 0.25—0.40. laz.acz . , pisztráng
___ rák édesvízi (drbkint) 0.08 -0.10, rák tengeri
2—2.50 frt (kilónkint.) b) Jegelt, (nem élő) 
(kilónkint) harcsa 0.80—1.20, csuka 0.50—0.70, 
ponty 0.50—0.80, süllő (balatoni) 0.50 —0.S0, kecsege
I. 20—2. — , fajtok 1.20—1.40, viza 1.20—1.40. márna 
0.40—0.50, ezompó 0.36—0.40, apró kevert 0.20-0.26.

Konzervek: (kilónkint) tengeri rák nagy 1.30— 
2.50 frt.

Tej és tejtermékek: íliterenkint) lej 0.8—0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszin 0.24—0.36, tejföl 0.30—0.35, 
tehén vaj (tea) (kilónkint) 1.10 —1.40. I. rendű 90 1. ,
II. rendű 0.70—0.90, tehéntúró 0.18—0.22, liptói túró 
0.45 -0.52, juhsajt 80 — 1.—, ementhali sajt —.88—1.07, 
groji 0.76 frt.

Lisztés kény ér nemű : (kilónkint) fehér kenyér 11 
15, barna 9—11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 8—12.—, 
síockci aui 16 — 18.—, borsó héjas magyar 14—16.50, 
borsó külföldi 16—20.- , bab fehér apró 9 — 12.—, 
bab fehér natry 6. —12- , színes 8 —14.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 24.----- 24.50,
friss II. oszt. (1440 drb) 22—23.50, tea tojás (100 drb) 
2.----- 2.20 frt.

Zöldség : (100 kötés) sárgarépa 0.60 - 4.—, (mmkint)
sárgarépa 3.----- 6.50, (100 kötés) petrezselem 1.80
5.—. (mmkint) petrezselem 4.60 — 10. — , zeller (100 da­
rabonkint) 1. —3. —, kalarábé 0.60—1.60, vörös­
hagyma (mmázsánkint) 2.----- 3.—, foghagyma 5.—
8.50, (100 drbkint) vörösrépa 0.60—2.—, fejeskáposzta
3.50—10.—, kelkáposzta 0.80- 2.—, vörös káposzta 8.— 
20.—, fejes saláta 1.56—2.80, burgonya rózsaszínű (mm.-
kint) 1.25 -1.80. sárga 1.80—2.20, külföldi 8.----- 9.—,
fekete retek (100 drbonkint) —.60—2. , uborka 2.-----
2.20, tök, főző (drbonkint) 15—15, zöldborsó hüv. olasz 
(klgkint) 40—45, karfiol (100 drbkint) 6.----- 10 frt.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 16—35.—, közönséges 
alma 8 15. —, faj körte 40—45.—, dió közönséges 
16—22.—, mogyoró 26—50. - . gesztenye olasz 18— 
19.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.50—3.—, 
mandarin 1.G0—3.—, vérpiros 1.25—1.50, czitrom 1.— 
—1.60, füge hordós (mmkint) 15—16.—, koszorús 
17 — IS. —, datolya 40—54.—, mazsolaszőlő 42—58 frt.

Fűszerek és italok: (mmkint) paprika I. r. 45.— 
90.—, II v. 38—40, mák 14 — 16, méz csurgatott 
(kgkint) 40—75, sejtekben 1.—. fehérbor asztali palaczk- 
ban (literje) 0.40—60, vörös asztali palaczkban 0.55—85, 
házi pálinka palaczkban 1 — 1.20 frt.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, márczius 23. (A székesfővárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 122 szekér réti 
széna, 48 szekér muhar, 37 szekér zsupszalma, 10 
szekér alomszalma. — szekér tengeriszár, 9 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles, 
stk), 600 zsák szecska. A forgalom élénk. Arak 
q.-kint a következők: Réti széna 2.40—2.70 forintig, 
muhar 2.30—2.60 forintig, zsupszalma 1.10—1.30 írtig, 
alomszalma 1.40 — 1.50 forintig, egyéb takarmány 
1.40—1.80 forintig, zahbos bükköny 2.40—2.50 forin­
tig, sarju 2.30- -240 forintig. Összes kocsiszám 232. 
Összes súly 185.600 kilogramm.

Lóvásár.
Budapest, márcz. 21—22. (\ fő-és székvárosi vásári igaz­

gatóság jelentése az Egye térté-: számára.) A József- 
napi orsz. lóvásárra. szokatlan . nagy számú, minőségi­
leg is kielégítő ló hajtatott fel. A forgalom a vásár első 
napján rendkívül élénk volt, a második napon azonban 
ellanyltult. Kereslet tárgyát főleg a jó és közép- 
minőségű lovak képezték, a melyekből a hely­
beli és környékbeli lókereskedők és gazdákon kívül kül­
földi u. rn. párisi, brüsszeli, prágai és görögországi 
exportra is vásároltak. Az átlag arak minden minőségben 
kielégítők, a hátas és k önyebb kocsik-vaknál itt-ott igen je­
lentékenyek voltak. 1. Jobb minőségű lovakból: a) hátas fel- 
hajtatott 160, eladatott UO, 110—450 írtig, b) könnyebb 
kocsilójukkor stb.) felhajtatott 300, eladatott 120, 90—
325 írtig, nehezebb kocsiló (hintós) felhajtatott 115, elada­
tott 40, 100—ÍUÚ írtig, d) igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) 
fel hajtatott 120. eladatott 55, 55—225 írtig, c) ponny fel haj­
tatott 10, eladatolt 5, 25 — 100 írtig. 11. Középminőségii lo­
vakból : a) nehezebb félék (fuvaros ló stb. felhajtatott 400, 
eladatott 120, 45 — 100 forintig, b) könynyebb félék 
(parasztló stb.) felhajtatott 1500, feladatott 350,
24—60 forintig. III. Alárendelt minőségű lovakból 
felhajtatott 2151. eladatott 480, 7—20 forintig. 
Összesen felhajtatott 4786, eladatott 1260. Bécsi vá­
góra vásároltatott 48. Az állatkert részére vásárolta­
tott 10.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), márczius 23. (Távirat.) A mai vásárra 

10.530 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig fel haj­
tatott 6464 süldő és 3Uil magyar fajta iózott sertés, 
összesen 9505. Tekintettel arra, hogy galicziai süldőből 
igen sokat hajtottak fel, az irány nagyon lanyha volt. 
Jegyeznek: elsőrendű 52- 53 kr, közép és öreg sertés 
49—51 kr, könnyű 45—48 kr, süldő 32—40 kr kiion 
kint élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

Napirend: 1897. márczius 24.
Naptár: Szerda, márczius 21. Hóm. knlh. Háhor — 

Pro’. : Gábor. —Görőg-oroiz: (márczius 12.) Teofanesz. 
— Zsidó: Veadar 20. — Nap kél: 5 óra 40 perczkor, 
nyugszik: 6 óra 1 perczkor — Hold kél: 12 óva 47 percz­
kor éjjel, nyugszik : 8 óra 23 perczkor reggel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közí^yülése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
Filharmonikusok hangversenye esti 8 órakor.
A terézvárosi kaszinó közgyűlése esti 7 órakor saját 

helyiségében.
Nemzeti muzeum. képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d.gu. 1
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Uuna-utcza 16.
Rózsa-tér sárkán, nyitva egész nap.

A Feazty-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztus 
a keresztfán és Jeruzsálem korkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hiv. lap márcz, 23. számából. 
Árverések a fővárosban. Palin Henrik 1985 

írtra becs. ingós. márcz. 20. VII. kér. Hemény-utcza 20. 
szám. Harámy és Karlovitz 1202 írtra becs. ingós. 
márczius 20, VI. kér. gyár--utcza 13. szám. Färber 
Ármin 1222 írtra becs. ingós. márczius 20. VI. kér. 
gyár-uteza 25. sz. Simon Gyula 530 írtra becs. ingós. 
április 2. VI. kér. aradi-uteza 54. szám. Mán Rózsa 
776 írtra becs. ingós. márczius 24. VI. kér. Andrássy-ut 
100. sz. Hruska Lajos 349 Írtra becs. ingós. márczius 
31. VII. kér. király-utcza 93. szám. Weisz Jakab és 
neje 518 írtra becs. ingós. márcz. 24. VI. kér. ó-uteza 
40. sz. Grünwald B. Bertalan 528 írtra becs. ingós.

márczius 24. VI. kerület Podmaniczky-utcza 57. szám. 
Markovits Sándor 366 írtra becs. ingós. márczius 
24. I. kér. országbáz-uteza 12. szám. Gróf Festetits 
Andor 13.294 írtra becs. ingós. márcz. 26. I. kér. 
uri-utcza 41 — 43. szám. Halász Olivér 209.572 
írtra becs. ingatl. márcz. 30. V. kér. alkotmány-utcza 
22. szám.

Árverések a vidéken. Baranyl Menyhért 4688 
írtra becs. ingós. márcz. 20. Mlcske. (Margita.) Xeuman 
Gyula 2557 írtra becs. ingós. márcz. 26. Moliács. Szik. 
szay Gyula 6941 írtra becs. ingós márcz. 20. Margit- 
fürdő. (Debreczen.) Fried József 3075 forintra becs. 
ingós. márcz. 29. Bánfáivá. _ (Szcnt-Péter.) Mosóezy 
Jánosné 8176 frtra becs. Ingatl. április 21. Eger. 
Gila Julianna 2600 frtra becs. ingatl. április 6. Szeg­
vár. (Szentes.) Márkus Atya 4769 frtra becs. ingós. 
márcz. 27. Bocsár. (Nagy-Kikinda.) Burger Adolf 
3100 írtra becs. ingatl. április 14. S.-A.-Ujhely. 
Sebestyén, Julianna 2438 frtra becs. ingatl. április 15, 
Gyula. Schneider Simon 6376 frtra becs. ingós. 
április 10. Beszlercze. Xenhauser és Rockenstein 2383 
írtra becs. ingatl. április 29. Detrik. (Homonna.)

Caödmegnyitás. A szombathelyi kir. törvényszék 
részéről Zscmlics József tölgyesi lakos ellen. Csőd­
biztosul Mennyey László törvényszéki biró, tömeggondno- 
kul Pintér Géza muraszombati, helyetteséül dr. Grimm 
Károly szombathelyi ügyvédek neveztetett ki. Bejelentési 
határidő április 14. — A szombathelyi kir. törvényszék 
részéről Jakisu János urdomhi lakos ellen. Csődbizto­
sul Mennyey László törvényszéki biró, tömeggondnokul 
Pintér Géza muraszombati, helyetteséül dr. Grimm 
Károly szombathelyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő április 14. — A miskolezi kir. törvényszék 
részéről Ferencz József miskolezi szállodatulajdonos 
ellen. Csődbiztosul Budák Andor törvényszéki biró, tö­
meggondnokul Miskolezi Pál, helyetteséül dr. Kuncz 
Miklós miskolezi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentést 
határidő április 30. — A pakráczi kir. járásbíróság részé­
ről Stern Sámuel volt pakráczi kereskedő ellen. Csőd­
gondnokul Balogh László, helyetteséül dr. Matijevics 
Vincze pakróczi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő április 1. — A beszterczebánvai kir. törvény­
szék részéről Göldstein Benő turóez-szent-bártoni ke­
reskedő ellen. Csődbizlusu! Traeger Zsigmoud törvény-
széki biró, tömeggondnokul dr. Vanovics János turócz- 
szenl-márloni, helyetteséül Turcsányi Ödön besztercze- 
bányai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
április 20. — A székesfehérvári kir. törvényszék részéről 
Végit Sándor alsó-szent-iványi lakos ellen. Csődbiztosul 
Soliár Béla törvényszéki biró, tömeggündnokul dr. Saára 
Gyula, helyetteséül dr. Faludi Gyula székesfehérvári 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő április 18.

CsöSmegszüntetés. A dévai kir. törvényszék részé­
ről Lőwenhardt Sámuelné dévai lakos ellen. — A 
nagy-kikindai kir. törvényszék részéről Knorczer 
Károly és Amália csáktornai lakos ellen. — A nagy­
váradi kir. törvényszék részéről IVlossák János nagy­
váradi lakos ellen.

Pályázatok. A soproni állami főreáliskolánál iskola­
szolgai, — a pestvidéki törvényszéknél aljegyzői, — a 
szegedi ítélőtáblánál három joggyakornoki, — a busóczi 
posta- és távirdaigazgatóságnál postamesteri állásra.

Panaszkönyv.
Takarékpénztári hiéna.

Hogy mily veszedelmes eszköz lehet némely emberek 
kezében a iegüdvösehb intézmény is, erre nézve szolgál­
jon elrettentő például a «Dévaványai gazdák és 
iparosok részvénytársaság» intézetének, illetőleg ez 
intézet vezérigazgatójának, Hangya Józsefnek el­
járása.

Én — Papp Bálint — alant irt eirálása mellett 
kölcsön vettem fentnevezett intézettől 200 o. é. forintot, 
de az az intézet ez emberek jót állásával nem elégedvén 
meg, ugyanez összeget házamra is első helyen betáb- 
láztatta, második helyen Szabó Ignácznak ugyané há­
zamra be volt táblázva 200 forintia. A második helyen 
táblázott ur. házamat később elárvereztetvén. a vezér- 
igazgató ur a helyett, hogy az árfelosztáskor a bírósághoz 
benyújtotta volna a 200 forintról szóló váltómat — 
egyik girálómon, Ladányi Zsiqmondon, még ütni 
akart egyet azért a makacsságáért, hogy nem szavazott 
a kormánypártra, visszautasítván a felajánlott 10 forint 
tot. Ezenkívül kedvezni akart második helyen betáblázolj 
hívüknek, Szabó Ignácznak is s ezért szándékosan nem 
nyújtotta be a váltót, hanem e helyett biztosítási elő­
jegyzést kért Ladányi Zsigmond birtokára, mi által neki 
31 forint 7 kvajezár költséget okozott 1. mondd egy nap 
alatt : a miből 23 forint 83 k raj ez ár ügyvédi költség.

Ehhez az eljáráshoz nem kell kommentár ! Valóságos 
hiénái kegyetlenség kell ahhoz, hogy egy ember feleba­
rátjával igy bánjon el : a boszu adta kezébe a fegyvert, 
mert volt képe előttünk kijelenteni, hogy : «ezf azért 
teszem, mert maguk nem szavazzak velünk a 
k orm á n yp á rt ra.»

Igaz. kért !termünket s ígért egyenkint 10—10 forin­
tot, hogy bennünket megvásároljanak — mi méltó meg­
vetéssel utasítottuk azt el ; azután fenyegetődztek, hogy 
meg fogjuk ezt siratni. Es ezt az Ígéretet Hangya ur — 
(a ki volt már függetlenségi, antiszemita, Ugronista, kor­
mánypárti vezér) most beváltotta.

Ezt akartuk csak a t. közönség becses tudomására 
hozni, óva inteni minden becsületes polgártársunkat arra, 
hogy őrizkedjék e takarékpénztártól, melynek ily ve­
zére van.

Ennyit tartottunk az igazság és közönség felvilágosí­
tása czéijából szükségesnek elmondani.

Dévaványa, 1897. márczius 12.
Papp Bálint, m. k.
Ladányi Zsigmond, m. k.

Szerkesztői üzenetek.
St. J nyug. in. k. honvédezredes. Pécs. A kérdezett bu- 

torszállitó ezég már kb. '2 eV óta nem létezik.
K. F. Nem közölhető.
F.-Maróth. JJ. A. Arra a cz^lra nem kell engedélyt 

kérni ; un mint kere-kedu jogosan árulhat bárminő keres­
kedelmi csikket.

K. T. Szikszó. A nap melegének a hőfoka iránt sok tu­
dós érdeklődött már, de a kérdést nem igen vitte előbbre. 
Legújabban Cerasky moszkvai tanár tett e téren kísérleteket. 
0 oly nagy gyűjtőlencséket készített, hogy ezek gyűjtőpont­
jában az erezek fémek tüstént megolvadtak. Ezt a hőfo­
kot Cerasky 3500°-ban állapította meg, tehát az a hőfok, 
melyet újabban a villamos kemenvzékben állítottak elv. 
Cerasky szerint azonban a nap hőfoka nagyobb, meit a 
gyűjtőlencse a sugarak összeadása által nem idézhetett elő 
nagyobb hőfokot, mint a nap melegeé, a mit Cerasky úgy 
bizonyított b<\ hogy egy Voltaiv sugarait tartotta a lencse 
elé : a Voltaiv szintén 350.'J°-ot fejt ki s a gyújtópontban 
mégis csak 104 fokot tudott elérni. A nap melege tehát 
jóval nagyobb 3500 foknál s csak az a baj, hogy még sem 
tudjuk gépeink czéljaira felhasználni.
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Lauk a D. Szarva«
Burger L.^S.- X -Ujhely 
Kohn M. Zsolna 
Jancsó >1.-ne K.-X'.- irhely 
Rin-bcrg'r A. Pord.my 
Foh-< J.-ré Pordány 
Eigner S. Kas--a 
Stéger F. B cs 
Csain- K. Debreczen 
Dunkó P. Szered 
Grüner J. Grácz 
Heiaiboid F. Prága

Fehér hattyú 

szálloda.
Fal ét Zs.-né X-Dorog 
Reich Gy.-ne Czecze 
Cseng:ri I. Dobreczcn 
Haksunyi M. D.-Egyháza 
Borson Z«. Temesvár 
Gát i L. T.-Szt-Marton 
Toth J. Gyula 
Grüof-id M. Felvincz 
F-. i. L . rg 
B ..ezé J. M.-Sziget 
Langer I. B.-Biala 
Kcmlósy J. K.-Várda

Paris szálloda.
Gerschel I. Puris 
Pollik 1. Prága 
Ranel I. Prága 
Schwarz H. Rositcza 
Guitmau H. Makó 
Dobos I. Monor 
Drechler A. E.-Újvár 
Sterner M. X'c-rsecz 
Grossman I. Pozsony 
Perl F. S/er»!!
Pusziig I. Erdévig 
Kovács P. és neje Zemplti 
Schmidt X. Becs 
Völker 1. Bécs 
Singer 7.s. Bécs 
Wiener A. Bécs 
Szép hegvi Di Bécs 
P.cfelT T. Bécs 
XVvliward I. Bécs 
Bader L. Bécs

József Föherczeg 
szálloda.

Hutterer I. Bécs 
Jón esc u L. Bukaresti 
Robei H. Grácz 
Krausz A. B.-Gyarmat 
Friedmann S. Győr 
Goldschmidt L. Bécs 
Ferenczy V. Miskolci 
Orsz.igh L. Pécs 
Gazdogi I. B.-Gyarmat 
Nagy E. Fiume 
Kertész G. K.-UjszálláS 
Krausz K. Seregi vés 
Jaulsch 1. Juroslau 
Graf W. P. Szt-Tamás 
Purkovics S. Pozsarovecz 
Odrubinyek 1. Becs 
Stein X. Berlin 
Michelbacker S. N -Sieben

Elhaltak névsora 1897 márcz. 23-án
Ni pita Ilcra 2 é. VII. C- erhát-u. 4.
Piomajvr F. 3 é. VII. A Ipar-a. S.
Kolumbre J. 48 é. VI. Felső rakpart 
Booiid.insrky J. 57 XT. Fóthi-n. S3.
Somogyi J 53 e. VII. Szegényház
Zlvlbauer sz. Hoffmann P. 54 é. VIII. Oriis-n. 1^»
Kflzevsény B 46 é. Vili. József-körut 69.
Pintér M. 82 e IX. Tompa-u. 7.
Gromsperger M..ri 2 v. VII. Xefeleits-n. 19.
Bárdi sz. Serfőr') M. 29 e. IX". Bastya-u. 11.
Piri !. 55 é. X I. Ötvé-u. 23.
Horváth Gy. 20 é. Ili. Szt-Endrei-ut 129.
Tni.in J. VT é. IX. Liliom-u. 38.
Zollinger A. 85 e. I.-Arok-n. 53 
Takacs K V-- v. I. D- brentey-u. 54.
Szabó sz. Ebner M. 44 é. II. Horvát-u. 6.
Halmay A 5.5 é. VI Kerrmitzer-u. 10.
Roth sz. Fa bin y K. 72 é. VII. K ver-Lafos-u. 1.
Wengrzyn J. 64 e. VIII. Kir-faluuy-u. 21.
Mülhaus D. 2 é. VII. Cserhát-u. 17.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOt
S. K!R. GFERAHAZ.
Budapest, 1897 márcz. 24 én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Buda, est 1897. márcz 24-én. 
Évi bérlet t>7. Havi bérlet 19.

Eiiinór királyleány.
A erróf Teleki alapitványhől 
100 arany páiyadijjal jutal­
mazott vígjáték 3 felvonás­

ban. Irta: Dóczy Lajos. 
Személyek

Edgár Pál fi
Lord Eth elvevő d Mihály fi 
Bunce Egressy
Mac Arthy Bercsényi 
Ellinór He gyesi M.
Lord Randolph Vízvári 
Lady Randolph Rákosi Sz. 
Eifrida Csillag T.
Jenny Palotai P.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. IS97. márcz. 24-én
A vén bakancsos 

és fia a huszár.
Népszínmű 3 felvonóiban. 

Irta Szigeti József. 
Kezdete 7’/* órakor.

VAR-SZINHÁZ.
Budapest, 1897. márcz. 24-én. 

Zárva.

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1897. márcz. 2^-én.
Csalj meg, édes!

Vígjáték 3 felvonásban. Irta. 
Alexandre Bisson és André 
Sylvane. Fordította Fái 1. B. 

Személyek:

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaháa játékrendje : Csütörtökön, A 

cremonai hegedűs. A piros czipö. Pénteken, nincs előadás. 
Szombaton, A nürnbergi mesterdalnokok. Vasárnap, André 
Chénier.

A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, Az arar v- 
ember. Pénteken, Gárdisták. Szombaton, A hun utódok. 
Vasárnap, Mariana.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, délután : 1000 
év. Este: Eleven ördög. Pénteken, Agyimesi vadvirág. 
Szombaton, A kék asszony. Vasárnap, délután: A gyimesi 
vadvirág. Este: A kék asszony.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön, délután: A 
becstelenek, este: Arthur kalandjai. Pénteken, Hotelen. 
Szombaton, Arthur kalandjai. Vasárnap, délután: Arthur 
kalandjai, este: Kaland. Niobe.

A Kisfaludy-színház játékrendje : Csütörtökön, délután 
4 órakor: A peieskei nótárius, este: Szabin nők elrablása. 
Pénteken, Stern Izsák. Szombaton, A mai társadalom.

Montbizot,
Florentine

Bernadou
Rataboul
Antoinette
Héloise

Gál Gyula. 
Delii Emma 
Tapolczai D. 
Gyöngyi I. 
Mátrai B. 
Kalmár P. 
Varsányi I.

Kezdete 7 órakor

népszínház.
Budapest. Is97 márcz. 24-én.

1000 óv.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Árpád
Almos
Deér
Borz
Katáng
Kóró
Egy igrici
Vprauila
Márkó
Beplenicza
Anicza

Kiss M. 
Horváth V.

Toll ági 
Újvári _ 
Mihályi 
Lubinszky 
Hortobágyi 
Gazsi M.
V. Margó C.

Kezdete 7 órakor.

GRAND ETABLISSEMENTmmmim
Kerepesi-ut 63. sz.

A székesfőváros legszebb mulatóhelye a párisi La Moulin 
Rouge mintája szerint, ma és mindennap a hires Les cing 
Batignoles kitűnő tánvzcsoport, valamint az Elite-hali3t 
(G nő) és a Sisters Richter kitűnő ének és táncz trió, 
továbbá az összes szerződtetett művész személyzet fellépte. 

Naponta hangverseny két zenekar közreműködő-ével. 
Kitűnő ételek és italok mérsékelt árban. Belépti dij 1 frt, 

a dohánytőzsdében GO kr., hölgyeknek szabad bemenet.

immmKi
I®S.-as.l.ntő.

Telefon 965, Váczi-kömt 48. Telefon 965. 
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Újdonság 1 Ma először: Irma gondnokság alatt. Bohózat. 

Irta Fischer Mór.

Helyárak : Páholyülés 1 frt. I. hely 70 kr., II. hely 40 kr. 
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde, Hotel 
Paris1* Váczi-körut 25. Szinházjegy-iroda Evzsébet-körut 53.

FOLKS CAPRICE
Kostélj’-ntcaca*

Ma színre kerül Sobri Jóska, irta Leitner H.. zenéjét 
részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bor­
kereskedő Temesvárról Schöuberg nr. Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor szinész- 
csoportné.l Blankenstein k. a. és Wcisz nrnö ; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt nr; Szüli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófonök Banmann nr. Fekete Bandi 
betyár Helm k. a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. a; 
Hurka Feri Konrádi k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Flenron k. a; Szomjas Peti Fid k. a; Meier. 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak.

Történik ezv falun Szeged mellett, e század első felében.

Halászcsárda megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, 

(hogy ezelőtt Miksa bácsi jó szív vendéglőt Űllöi-ut 113. sz. 
a.) márczius 15-én átvettük, megnyitottuk és

SZEGEDI HALÁSZCSÁRDA
czimen vezetendjük. 30379

A fővárosi n. é. közönség előkelősége már régi idő óta 
ismeri szegedi kitűnő konyhánkat,valamint eajáttermésü 
zamatos hamisittatlan hnczkai és hegyi borainkat.

Ételkülönlegeségcink ;; következők : Szegedi halpaprikás, 
szalonnás csalta, harcsás káposzta, sült hal. malacz- 
pörkölt. töltött káposzta, marha- és borjnpörkölt, 
túrós lepény, fonyatos kalács, túrós csusza, rétes, 
töpörtös pogácsa stb. Szerdán, pénteken, vasárnap 
halestély zene mellett Mindennap friss villásreggeli.

Társasvacsora megrendelések elfogadtatnak, kérjük azon­
ban d. u. 3 óráig megrendelni.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

Báló János és neje Gajdacsi Julianna.

HÖMGÄHIÄ
-OSO

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz Pál
ismert s kedvelt zenekaraiátszik

Kezdete 8 órakor

Somossi-Selató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vég© 12 órakor.
Ma nagy előadás. Utolsó hét! Barrison Lona átváltoztatásai­
ban mint énekesnő lóháton. 5 Barrison növór. .Színre 
keni először: ..Frühere Verhältnisse1*. Bohózat Nestroytól. 
Közreműködnek: Rakovitsch A. ur. Hessen k. a., Guston k. a. 
és Nicol H. ur. — Csak még rövid ideig a Vasquez gróf­
nők. Továbbá fellépte az összes tagoknak. — ElÖlegos 
jelentés. Csütörtök, márczius 25-én délután 3 órakor nagy 
előadás. Utoljára a délutáni előadásban az 5 Barrison 
níívór. ugvmint a VasquoTi grófnők. Továbbá fellépte az 

összes inüerőknek. Végül egy bohózat kerül színre.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos 

zenekara játszik.
Eg}'edüli elővételi jegy-elárusitó hely, dohánytőzsde, Andrássy- 

ut 38. szám.

Vízállás. 1897. mái’czins 23-án.

Schärding

Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:
Szered . .

Cssotiiéiír 
-f 140>32

-f 3C2>23 4- 
4- 10U 19 4- 
4- GC>14 4* 
+ 3CC> 8 4- 
+ 3GG>24 4 
-L. 3.4 >28 -f

. 4* 36C>11 4- G 

. 4-365 -t- 8
• 4-351 <T 1 4* 7 
. -f-427< 5-4- 7 
. 4“ 398 < 6+ 0 
. -+- 342 < 7 4- 5 
. -f- 4C3< 5 4- 4

. +1!S<32+ 3

Kiszetó ... 4- 112< 3+5 
Temesvár .
N.-Becskerek 4- 115

Tisza:
M.-Sziget . . 4- 74<!0 4* 0 
Tekeháza . 4- 76 <24 4- 3 
Tisza-Ujlak . 4- 55 <36 4. 3 
V.-Namény . 4- 390 <144 4- 2 
Záhonv(Csap)4-27G<14 4- 2 
Tokaj*. . . . +490^20-f. 1 
Tisza-Füred 568 > 45 
Szolnok . . -j- ü’0< 5 4-6 
Cscngrád . . 4. 630< 4 4. 5 
Szeged . . . 4- 65-8< 2 4- 4- 
Török-Becse -fi79< 1 4. 9 
Tilel 442< 2 4- 0

Körös
Rába:

Győr .... -f 290>20 
Dráva:

Zákány . . . 4* 5> 2 4-7
Barcs .... 4- 37 > ü 4* S 
Eszék ... 4-136 4- 8

Száva:
Sziszek . . . 4-t52<22 4-l!
Mitrovicza 4- 404 < 6
Jegyek m n* yarázata: 4* Utlll fölött. — null alatt. > áradat 

apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Sebes: N.-Várad4* 40< 4 4* 1 
Fekete: Tenke 4" 54< f» 4- 5 
Fehér: B.-Jenő 4- 80< G 4- 8 
Kettős: Békés 4* 232<.0 4- 4 
Bármas: Gycma-j-474<203

Maros:

Makó
.4- 22> í +
. 4- 195 ű -f-

Idő járás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. márcz. 23-án reggel 7 órakor.

Állomások

■3 + 1III

llj

A M- j 
mérséklet j 
Celsius ; 
szerint 1

Szél
iránya és

~!
1!

ti

3

m
um

a s 1
3 3

Bőaf*

Árx'aváralja — 65 8 — 2.8 E 1 * _ 3 —3
Selmeczbhnva — fíG'ű + 04 NE I 4 — 6 —*
Kis-K?.rtal — —1 GG-2 + ’-4 NE 2 4 — 12 —2
N.-Szombat — G5‘7 + 30 E 2 Q — 9 2
Matryar-Ovár — 66 2 + 54 S 2 4 2 9 4
Ó-Gvalla — — C5-2 -+- 3.6 SE 2 4 — 9 1
Budapest — — GG 0 + 2-1 NW 1 3 — 8 I
Sopron — — — + 7.0 S 3 4 3 — —
Herénv — — GG 2 + 5t 1 13 4
Keszthely — — G5 3 -+ 7 4 SE 2 1 1 12 0
Zágráb — — 65 5 -{-8 0 — i — 1G 7
Károly x-áros — 65-9 + 6 3 — 3 — 17 5

G5 2 4- 7.8 — — 19
Cirkx’enica— — 66 4 + 9 2 0 — 19 8
Pancsova — — G7 5 + 5.2 S 2 0 — 10
Orsóvá — — G5 9 +• 0.4 N 1 0 — lí
Zsombolya — 657 ri- 2"8 W 0 0 — !2 — 1
Arad — — — 67 3 + 17 E 3 — 9 1
Szeged — — f.(V2 + 1.8 SE -1 — — 10 —1
Szolnok — — GG-S 4- 2.0 SE 0 = — 8 C
Eger — — — 60 8 + 3.C S 1 1 — 9 3
Debreczen— — 66 t + 2 4 SE 1 3 — 6 1
Késmark — — 66 5 — 3.8 2 9
Unpvár — — 68 0 — 2 A NE 2 2 — 6
Akna-Szlatma — OS 4 E 2 0 — —
Szatrnar — — 60 1 - 0.5 NW 4 ti _ 7 _2
Nagv-Várad — 676 +- 3.6 N 1 3 — 2
Kolozsvár — — 68-3 — 2.0 VV 2 1 _ e —3
Nagy-Szeben — 68 7 - 3.2 SW 1 3 — 9 —4
Bécs — — — 03-2 ri- 5.0 S 3 1 7
Salzburg — — 61 3 +■ 8.8 SE 2 _ 14 fj
Klagenfurt— — 65*7 ri* * 8 NW 1 1 — 15 0
Póla — — — G5 3 + 94 E 2 — 17 5
Lesina — — 66*7 4-11.3 E ! ti 19 12
Sarajevo — — 68 2 + 3.4 SW 1 = 1 11 0

G5 8 +■ 9.6 3 19 9
Fiórencz — — 67-6 +- S.2 E 2 1 — — —
Róma— — — 6S" 5 4-10.1 SW 0 = — — —
Nápoly — — 69 1 -4 10.8 NW 0 i — — —
Brindisi — — 680 4-12.0 — 1 — — —
Palermo — — 69 2 + 14.0 — 0 _ — —
Malta— — — 68 8 + 130 W 2 1 _ — —
Zürich — — 65 1 + 10 5 S 2 1 — — —
Biarritz — — 6D7 + 14 3 — 4 _ — —
Nizza — — — 66-9 -f- 80 — 4 — — —
Paris — — — G3 8 + 85 W 1 _ — —
Kopenhága — 5 2 5 + Í.C S 4 * 17 — —
Hamburg — — 54-7 4 S.4 W 5 9 — —

55 1 + 6.2 S 3 €> 4 — ----
Christiansund — 45-3 + 3.9 SE 2 4 — — —
Stockholm— — — — —
Szent-Pétervár — 59 3 — 1C.7 NW 2 0 3 — —
Moszkva — — 583 — 8-5 N 0 * — — —

Kiew — — — 640 — 43 W 2 — — —
Odessza — —
Sulina — — 67T + 1 1 NW 3 0 — — —
Szófia— — — 67 6 4- 2.0 W I 0 _ — —
Konstantinápoly 6C"4 + 3.t N 2 4 -1

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S dé* 
W = n}"ugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = tübb 
nyíre deitilt, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borúit 
= R egészen borult, 0 =* eső, =* hó, 3 
= 4 zivatar.

A légnyomási depresszió meglehetős gyorsasággal nyomul' 
előre és ma a Skandináv félsziget fölé került, míg a maga? 
légnyomás egész Dél-Európát borítja.

Az idő a német és angol partxúdéken esős és Dél-Enró 
pában általánosan száraz. A hőmérséklet nyugaton emelke 
dett és keleten sülyedt.

Hazánk nyugati felében ma reggel kisebb lecsapódá=ok 
keletkeztek, valószínűleg egy részleges depresszió hatása 
alatt. Erdélyben és az északkeleti megyékben a hőmérséklet 
a fagypont alá szállt

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. márczius 23.

7 órakor 3:'l cm. | Hőmérőrei-vel* urakor + ü° C. | Legsnlyimrü rejt. 7 o. 7G8 m/m.

Ksgat

Időjárás borult | Vízállás reggel

A) Árutőzsde.
I. Gabonánemiiek.

F a j

SXinbactrl súly hektoltterenkint

76 kg.

j frt tói j frt:g

78 kg. 80 Kg. 82 kg.
100 klioprf. aironnk áré

frtig 1 L-ttol : f.tig j frttul j frt:
» 6 bansaci... 7 65 r.ec 7.9Í, 8.K 1

uj tisandäi_ —. —
0 7.90 6.- 3.C5 8 10 8.13 j 8.15 '
UJ pestviuéki__—.—

e 7.S5 7.95 8.- 8.05 8.C5 l 8.10
fehérmegyei 7 _ 5 7 95 e - 8.05 8 05 ■ 8 13 ;

6 b-.-íai____ 7^55 3 CS 8.10 8.15 8.15 I 8 2C !
0 srerb____ - . -
° bolgár------ —

8.10 3 15 8 20 8.25 8.25 8.30

8 cO 8 25 8.*25 8.*20 8Í30 8.35

8.15 8 *20 8*20 8.*2: 8.25 8.*30
8 15 8.20 8.20 8.25 8.25 8.30

8.*25 8*30 8.30 8.35 8*35 8.4C

-•*- -.-

frtifc

1 ó
vagy

ej
F aj

Minőségi
súly

hektoliterünk.
Frttól Frtig

6 1 elsőrendű____
1 mu-odreudü

70-72 6.35
6 30

6 4“. 
6.35

Árpa_ ó kármán v _ 60-62 4.2b 4.55
ó vgetm való _ 62-64 5 2- 8.-

---------------- ó =urföze=re_ — 64-66 6.5C 8.-

Zab_______ 0 _ 39-41 5 85 6.35
■y —

Tengeri _ G) bíaisági _ _. - 3 f.o 3.6-
• — «J masu**mn_ _ - 3.45 3.55

Hepcze_ _ u. káposzta____ - .
*------- UJ bánsági------- —

Köle,  ó - 4.90 S.20

b) Határidőre.
üsanee-min.'-segC UM» kilogrammonkint.

Pénz ! An»

J mar'-x. — apr. — .
t.l\ 
7 78 
? 72

Tengeri-------------------- -;un.-------I 3.57
j jun.-jni. - _ . 

. J jel.--3dg.---------

7.23 
t.7 9 
7 73

! morc:—.apr. __
! szept.—okt. 

5
5 e,
4*
4l,°

S'V,
4 *o j
4'." . :

Xap.-Eepczo . aiig.—szept— — | I 1C 47

17 Különféle termények.

Faj
Pénz Áru

frt frt

Ingyen bordó Disznóra! ::::::::: 55 - 56. -

1
Szalonna —

rr.irjar la iegenszuritott vidéki-------—
városi legénszantott, 4 darabos— — —

. , i ,-----------
SZ.— 
54. -

5:.*- 
55 -

55. — 56 -
boszniai. 1895. évi, u-ancc-mmöseg —

_ . . 120 darabos------- 19 25 19.75
Zsákkal együtt

göngyauly tisztavuly

beljett.

Szilva------- . . . luo .-------
. . . * . .-------

szerbiai, . . usancre-m inőség —
e . 100 carabos —
. . tó .

21
:-2.2C 
18.25 
19.75 
23. -

2! .lO
23 75
18 75
20 25
23 5C

boszniai,-- ----------------- osan^f-mm.
____ _____ 120 darabos -

Minőség Szilva------- _____________100 .
. 85

500 gramm int Határidőre szerbiai,___ __  — — usance-min.
____  _______  100 darabos

. ...--------------- 85  » 

Ingyen hordó

SzJlTralz — szlavóniai I8t#6 — —------------------------
szerbiai I8i*6 —-----------------------------

21 25 
19 50

21 75 
2C. —

Szlivaiz —
Hutundőre

sziavomai------------------------------------------ -*.-

L__ Heremag —
lurzernu magyar, --------------------
vörös aprúszetuü IS C —
vörös küzep=zerr.U 1S46 —----------------

.. nagy szem il 1896— —-------— —

42.-
25.-
29.--
34.-

43 - 
28.- 
32.- 
37.-

ül. A hajóseáliitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Száva^

Big. {

Pancsova ___ __  _
Ljvid-ik_______ __  —

Kalocsa_ _ _______
DunafÖIdvlr _ _ _
Szentes -- -- ------------

Mitron.cz____ __ __

Temesvár____ __  _
Nagy-Becskerek____

26- 29
; 22-24

13-15 
12 — 14 
11-13
31- 34 
29-31 
2G—28 
23—25

32- 34

38-42
27— 29

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 trra ma>» 
sa bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammontint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomAsokról a borcseUAzást beleértve.

E) Értéktőzsde.
Vtolso árfolyam

t é k p a p

1. Allamadóaaág.

•) K&ryar Államadósság.

Arany'. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 
9 10.(MA) frt névért, darabokban, adóm. —

Korocaértékü járadék, adómentes— —-  ------ —
1876. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10*/, 
1889. évi államvasuti aranyk Olcsón, adómentes—
1889. . , ezüst kölesen------- — —
ALamk, vask.czélj. arany au óm., 200 K. nevert. 
l87u. évi nyeremény kölcsön, 100 írtos darab —
1370. , . 50 , . —
Magyar regaíe-káxL kötvény, adómentes —
Horvat-szi;.von . f • ,r------.—
Magyar f,ldteherznentesitési kötvény, adómentes 

j Horvát-vzJ ;voa , • •
TUzü és szegedi nyereménykölrsön — — 
Horvat-sz;avon ,;elz. fc.dv. ^» tv. adóiev. . . —

121.75 122.2b

99- 99 50
120 50 121.60
122.25 123.25
101.-j 1C2. —
91.2.5 9223

151.- 152 25
151.- 152-
100.25 101.-
10C.- '01.-

SZ 51 98.55
97. sC 38.50

141.- «42 -

4* io

V.10

4%
4°/.
560
5%

2°/e

V/o
4V,
4%

Ertékpsp
I Utolso árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

„ , május—november_
Egyesitett járadék ezüstben január—Julius-------

e , április—október _
A ran járadék, adómentes-------— —-------- —
Korona értékű járadék-------—---------------------
Alíanjsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. SO6/, 

„ 1860. , 500 , O. é. , •
. I860. . 100 . . , , •
„ 1864. , 100,., ---------------
I 1864. , 50 ... — — — —

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön----------- — —
bzerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.--------------------

. . 100 , . (osztr. felOlb.)
11. Más közköicsönök.

Bosnyák-berczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Buda;iest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes —
Ternes-bet-'avölgyi vizszab. társ, kölcsöne-------

100.75 
100.75 
100.75 
100.75 
122.5C 
ICC.25 
152 - 
Í42 - 
154 - 
188.5? 
188 50

108 -
34.50 
35.-

97.75
99.50 
97 -

100.-

101.2:
101.25
101.25
101.25
123.
10G.75
153.-
143.-
155 -
189 sC
189 50

1C9.-
35.-
35.5-

98.75 
100.50 
87 50 

101.-

1
5 * , 
4* v

41 ,® ,
VI*',
4V,0/
4
4«,°

4 *,

W/.

5 •/.
5 6e 
5 e,o
5
4*,, 0 
5 % 
5
4,/1e„ 
4,/.°/. 
5 «/, 
5 c„ 
5 °'0 
4*/,%

3 °í<

0:

4‘/,7. 
4 7. 
4 7. 
4 7.
4 0 o 
6 %
5 7.
4 7.
4 7.

* 7. 
47,7. 
6 7. 
5 7.
4 7.
5 \ 
5 7. 
47,7.

47,7.
47,7.
5 7.
6 7o

ül. Záloglevelek és hölceönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kiboesátásoL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ ..._______ !i
Egyesült b pesti fővárosi takarók pénztar-----------

• • • . koronáért. ,
Kisbirtokosok országos földhitelint____ _____ ;

. , , 50*, évr e koronaér.

. . * 50*/, evre------------
Magyar földhitelintézet papírban-----------------—

, . koronaértékben 50 évre
. . koronaértekben 63 évre
e , szabály, es talaj jav. — ;

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 501, évre__
„ . * » 50 evre kor. ért
. . . .50 évre 1057.

Magyar jelzáloghiteibank ____________— —

közs. k. 50 e., vf. 110 frt.
közs. kötv íiO evre____
közs. kötv. 50 évre____
nyer.-kötv------------ ... —

, osztr. fellllb__

„ . nyer.-kötv. ,
Magvar országos kezp. takarékpcnztái

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _ 
Magyar fr-karek{>enzt. közp. jeizálogb. kor. ért. 

. ... köza. k.

Osztrák-magyar bank 407, évre--------------- —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ______
, * . * tiUogl. kor. ért. —

Fest m. keröslc. bank__________________ —

... . közs. k. vissz. 110 frt  

... . közs. k. vissz SiO k.  

b) Vidék és kfllfBIdl int. klhoosátáeeü.

Aibina takarék- es hitelintézet_____________
Aradi pulgnn takarékp. 40 évre____ — — —

. , . 40 é. visszaCz. 110 frt.

Aradmegyei takarék pénz4ár_________ — —
Bo-nyak-herczegovinai szabad, országos bank_
Debrvczeni ebó takarekpenztar__________ —
Erüeiyr. ra. jelzálogbitelb. 40 evre _ —-------

, ,40 évre visszafiz. —
Horvát-sziavon országos jeLálogbank_______
Nagyszeb. ált. lakp. 317, e., vissz. 110 frt _

, . . 40 evre, vissz. 106 frt _
, , , 40 evre III. kib.  _____
. . . 35 évre IV. kib. —____

Nagyszebeni földhitelintézet_______________

. . VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. .

. , nye-r.-jegy — .
Temesvár első takarék pénztár____ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — —
Sudapest-pecsi vasút____ ___________ __  _
Deli vasút____________ __ ...__ __ _____ __
Első cs. kir. szab. dimagözhaiótási társ. — _
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. «. 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst _ — — —

• . 1889, arany----------------
. . 1891. ezüst --------------
. . 1891, arany----------------
. . (oszt. vin.) 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t------------
Magyar-glcsországi vasút I. kib--------------------

. . II. kib---------------------

Magyar ny. v. (ezékesf.-győr-gráczi vonal) —
, . . 1874. kib. ...------------------------

Magyar v. e!s. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar ailamvasut 1888.________ —

. „ X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tózsdevpület ______________ —
Torontáli helyiérdekű vasutak_____________
ürikány-zsilv. magyar köszenb. ele kötv--------

................................................nt«-.

Osztalék
1896-ra

7.- 
12 —

5 50
40.-

- fr.
- ír.

43.40
65.-

V. Bankok réeavényel
Angol-osztrák bank ______ __ __ __ __ 120
Budapesti banüegyesület__________— 100
Első magyar mar bank ____________ 150
Fiumei hitelbank____ __ __  __________ 80
Fővárosi bank-részvény-társaság____ — 100
Budapesti giro- es penztár-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-rész vény-tar sas ag    200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
H orv at leszámít )Ió bank____________ 200
H orvát -szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank _____________200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------100
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, Ö. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.________________200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jeiz logbankja 500
Osztrák hitelintézet _ ___________________ 160
Osztrák-magyar bank____ __ _________  600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ — 500
Unionbank 200

pénz áru

100.- 101.-
ICO.25! 101 25

97 50, 98.50
101.5CI 1C2.59
101.75, 102.75
100. - 100.50
.00.- 100 5l
98 '5, 99 75
98.75' S9.75
91 7->| 22.26
97.SC 93 5C

1C0 - 100 5u
SS. — I 96 -
93 50 j 99.50

101 f,C| 102.
1C050 101.-
99.5C 10C.-

100.- tOO.'O
93 25 99.2.1

100 - 101.-
12C.- 121.
122.- 123

11 - 20* -
103 - 104.-
100.25 1C1 25
100.25 101.*5
9b.25 99.-

100.75 101-75
93.25 99.25

100.- IÜ1 .
95.- 97.-

1C0.I0 101.-
100.10 101.60
1C0.- 100.50
97. SB.-
93.75 93.75

100.— 101.-
98.75 99.50

103.75 104.75
99 - 100 —

100.75 101.75
100.- 100.50
101.-
100.- 100 5C
98.50 99.-

99.- 99 50
too. - 101 -
93.50 99.50

100.50 101.25
102.-
103.-
101.76 1.02.25
100.- 101.-
101.50 102.50
102.-
103 -
100 - 101 -
116 5C 117 5C-
1/ 50 19.-

101.- 102.-
99.- 99.50

1 loo.f.c
101.5D

I 99.50 100.
1 98 50 S9.5C

1
98.2a

150Í.60 152*. 50
93.5C 99 5C

120. - 121.-
93.50 99.55

120.- 12'.-
99,5u 100 5C

ICO. - 101.
10G.- 109.-
10Í.5C l08.dC
98 5C 93.50

105.75 106. /5
105.75 106.75
122.-• 123.-

ÍOO!- 100Í50

120*50

153.- 154 -
10/.- 108 -
192.5C 193.5C
103 - 156.-
63.- 70.-

108*- 109Í-
120.- 128.-

115.50 107.5C

175.- 180l —

500.— 520.-

945Í- 950.-
>1190. 119“».-
■ 2B5 - 236.-

Osztalék j 
1896-ra í

Értékpapírok.

I
\T. Ta'karókpénztárat: részvényei.

5 .50 I Belvárosi fa karék oenzt.ir____ __ __ 100 95 — 96.-
Budapest III. kerülvti takarckoénztár _ ',0 113. —! 118.-

5.- i Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. 78. — j 79 -
12.- Budapesti tak. oenzt. és orsz. zalögk. :.-t.400 K. !j 3 —! 215 -

Egyesült budaoesti fővárosi takaréko. _ 300 11 -4-5. — i .150.-
7.- Magvar általános takarék uénztar___ __ 100 11 £ — j 117. -

40.— Magyar országos köznonti takarókoénzt.  300 ; 74." —1 752 -
Pesti hazai első taxarvkpécztár_______ 1000 787S — 7900 -

VII. Bizvositó-társaságok részv.
— — Bécsi biztosító társaság______ __ __ __ £03 252 — 254.-

Bécs; élet- »3 iaradjk-biztositó intézet_ 200 1 33 /. — 345.—
Első magx'ar altaianos biztosító társasig 1000 ,1*75.- 4225.-
Foncieri*. pesti biztosító intéz-ü __ . _ 100 1^4.— 128.-
Llovd. magNar viszontbiztosító társ.____ 100 85.— 9C -

8 - Majnar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100 125.— 127.—
Nemzeti baleset -*s munkásbiztositó r.-t. 290 K. 140 — 141.—

70.— Pannónia viszontbűtositó intézet_______ 300 32*1 — 930.-

VUJ. Gőzmalmok részvényei

Concordia-gőzmalcm r.-t. _... __ __ _ 400 270.— ?8'j. -
, . , eísóbbs. részv. 4'>0 4G?.—

35.- Első budapesti gőzmalom r.-t.._____ __ 300 6 ^5.— C6C. —
Erzsébet-gőzmalom-társ  _______ __ __ 200 2 3 5.— 230 -
Lu'za-gőzmalom r.-t.... ______ __ __ __ ]«J0 ; 7Q — 172.-
Pest; hengermalom-társ. _... .. __ __ %C0 g10.— 620.—
Pesti molnárok cs sütők gőzmalom r.-t. 2“0 270 — 273.-
Pesti X iktóna-gőzinaiora _________ _ iát) , :j7 — 140 -

IX. Bányák és téglagyárak részv. jl

Brassói bánva- és kohóegvlet r.-t. _ ._ 200 •! 123 — 4,- _
Budapesti tégla- cs mészégető r.-t. _ 200 K. 110.— 111 —
Budaoest-szentiőrin:zi te.’iug\-ar____ _ ICO ISO.— 195.-

; Egyesült tégla- es cze.-nentgyár r.-t__ _ ICO ; 7C — 72 -
; Északra, egyesült kőszénb. es inarv__ __ 100 : f a 7 — 200.-j Felsőmagvarorsz. banya es Koiiomü r.-t. in i ;C3 —

3.- I István téglagyár r.-t............ ........................ ic’0 ^ 7 —
I Kassa-somodí tőszénbánya r.-L id. eüsm. 30 ' 28 —

Ris-sebesi graintbá.ny.lk r.-í_____ __ 209 K. 1C3 —
Kőbányai gőztégtagvar r.-t__________ _ ifiO 1 535 — 695 -Kő:.zénbánva és tégi ■.»*•;’ar r.-t._______ 2;k) 1 54Q —

1 Lerhner rákos; L-vLgv^rr.-t___________ 100 —
15.— Magvar s^phalt r -t. ...____ ________ 100 2fÓ

Magyar á;‘alános kószénbanya r.-t.____ 100 117.50 118 50

t" .—

+8.-

Xagy. gOztegia-. czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magvar kerámiái gyár r.-t____  Jj___ __ íoo
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K. i
Salgótarjáni kőszén hánya r.-t__________ 100 :
Szentendrei téglagyár r.-t. ____________ íüO ■
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.____ _ 150 2C8.-
Crikány-zsüvölgyi magy. köszánb. r.-t. _ 100 j —

X. Vasművek és gépgyárak részv.

E!rő magyar gazdasági gépgyár r.-t.._ 200 ' 190 -
.Danubius* magy. haiú- es gépgyár r.-t. 100 1: « -g -
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár .„ 400 ' :185.^-
Nadragi vasi par társulat____ ... __ __ __ 200 f _ *_
.Xicholson*-gepg>-ar részv.-tars. ... 200 K. ■ 105-
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. 100 : — _ _
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár____ ... 200 240 -
Teudloff és Dittrich gépey r.-t. A) sor. elölj, jj j ^8 - 
Weiizer Janos gép-, waggongj-ar es vasönt. 400 260* -

XI. Könyvnyomdák róssvényeL
.Athenaeum* irodaimi és nyomdai r.-t._ 100 ,, 440 _
Franklin-társulat_______ _____ _____ __ 150 03^*-
.Kosmos* rr.Uintézet ._ _______ ________ íoo tj gj"_
Könyves Kálmán m. ir.es könvvek__ __ 200 K. _*_
.Országgy. Értesítő“ kő- es könyvny. 400 K. ji
.Pallas* irodaimi es nyomdai r.-t.____ £00 ! 13^’-
Pesti könyvnyomda r.-t. ___ ________ 000 ijjioO* .

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggcnkölcsönző-társulat _ 400 K. 510.-
.Apollo* kőolajünOwjitó-cyár r.-t. ___  500 K.
Bantlir.-féle vegyi gyárak r -t.______  500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—____ __ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t........... ... _
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t
Első magyar részvény serrözóde ___
Első magyar serteshi'zlaló r.-t_______
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t.____ __ __
Első magyar üveggyer részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium ea csontbszt eyar _ íco i 
Fiumei nzshantoló- és Rzssemenyilő gyár 500
Gschwmdt-féle szesigv-ar_____________ 200 |
Gr. Esterházy Géza-füle cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária* árpa gyöngy-gyár --------------  400 1
„Hungária“ műtrágya es áénsavgyár____ 67, 1
„Hygieia* fémipar reszve^/társasag____ íoo
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.______   iqo

• » • , els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 200
Kőbányai király serfüző r. c._ ... ... 200 K.
Kőbanyai polgári sertőző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor._________ 100

„ . • B. „ ----------- 100 I

570 - 572 -

Osztalék! 
lS96-ra ' fc»rtékpspt

Magvar fém- és lámnaáru-zvár r.-t--------- ÍOO
Magyar kender- és lenipar r'.-t.__________ 900
Magyar ruggyantaáru gyár r.-t.----------------"60
Magyar villamossági r.-t. __— — ___ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság--------------- 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.-------  400 K.
Popper Lipöt faipar r.-t._________  2000
Qu.irr.vro rész vén ytársaság------- ---------— 10.0
Royal nagy szálloda részvénytársaság— 200 a.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------— 200
Sziszéki tárházak r.-t.________ 100 .1
Telcfon-Hirmon h^B.-t._____-- ...___M)0 ív.
Törökbirodairni dWanyegyedárusigi r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — ._ 100 
Aradi és Csanádi »-gyes. v. r.-t. — — — 100
Barcs-pakráczi vasút— — — -----------------
Budapest aiagut-társuiat —--------------— 105
Budaoesti közúti vasnálya — —------------ 260

e" e „ id. részj.-------- 100
, . t élv. jegy _ .- -

Budapesti társaskocsi —------- — — “vu tv.
Budanesti villamos városi vasút — — — 103 

„ „ „ élv. jegy —
Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút ... 100

„ „ „ els. részv. 100
Bpest-uipest-rákosp. vi 11. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút —--------... 100
Déli vasút ... — — —------- — — —- 200 ar.
Első cs. kir. szab. danagőzhajó-társ. 500 p. p. 
GőlniczvCÜgyi va«ut. r.-t. elsöbbs. részv.— 200
Györ-sopron-ebenfurti vasút —------------ 200
Kassai közúti vasút----------------------— — *60
Kassa-oderbergi vasat —------------— —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácso^zági vasút---------------------
Magyar nyugo'i vasút — ... —------- —
Mar.imarosi só vasút els. részv. — — —■
Máramarofn oóvasat törzsrészvényei-------
Máramarosi sóvasut B. részvényei — 
Marosvásárli.-sraszreg. va<ut els. részv— 
Nngykiicinda-nagybecsker. ya«ut els.
Orivnte magv. teugen haióza.-i r.-t.
Osztrák-magvar állam vasút......................ar.
Pecs-Larcs" vasút_______— — — — — "0
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv. — —- — 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------—---------— ,--------- —

. . osztr. felülbélyegzéssel-------
nyeremény-jegy... .............- —

emenvkölcsőn lb<4. évről ... —

150.— 155. -

tec. — ;
125 -
302.
482.

160.-
205Í- 
16 7 - 
b950 

2?0.5U 
190. — í
----- i

273.5C 
145.-1

126. - 
305.- 
490. —

290.-

134

181.-
2071 —
170 -
29C.5C 
281 iC 
200.-

279.10
155.-

9C
102.-

95.-
103.-

475 - 
I12!-

Banx-
kamail.

128.- 130.-

100 I 150.-
2UU 4-ir,.-
300 123G - 
200 290 -
200 , 260.- 
80 24b.-

Bécsváro-i nyerem
Buda várost sorsjegy-------

. . c sztr. felülbélyegzéssel — —
.Jó szív“ egyesületi sorsjegy------ . .. — —

, , „ osztr. felülnelvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —..................-

, , „ osztr. fel ül bélyegz.
. - „ nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — —.............—-
, , , , osztr. fulülbólyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —---------------■
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------------
Pál Ily sorsjegy-------—----------- - — — — —

XV. Pénznemek
Arany, es. és kir. vert—------------------------- —

.................................tör. ------------- -

. osztrák vagy magyar 8 írtos------------ —

. 20 frankos—------------------- — — —- —
„ 20 márkás---------------------------------------—
„ török aranylira —-------— —--------— ]

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (ÍOO márka)
Franczia bankjegy (1Ó0 frank)-----------------—
Olasz bankjegy ilOO lira)------ ---------------------- ,
Papirrubel darabonkint-------— —-----------------
Roman bankjegy ilOO lei)— ... —------------------
Szerb bankjegy »1Ö0 ezilst dinar) — — — —

XVI. Váltók árfolyama Hátra).
Amsterdam____ __

London _______  —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Pán*.........* — — —
Svaiczi bankpiaczok 
Szentpétervár ____

100 hollandi frtért  —. 1
100 frankért-------------------
10 sterlingért____ — !

100 markáért---------------
100 líráért---------------
100 frankért---------------
100 ,__________
100 rubelért — — — —

XVII. Határidőre kötött értékp.
Márczius hó végére.

Magyar aranyjaradék---------------------------------
Magyar koronajaxadek —--------------  — j
Magyar általános hitelbank--------------------—.
Magyar ipar- es keresttsdeLmi bank— _ _ _ i|
Magyar jelzáloghitelbank —--------------------- — Ij
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank-------- —-
Rimamurányi vasinü--------------- -------- — — j
Hazai bank részvénytársaság------------ — j

1 05 45.25

99 10 99.40

121.75 
99- —

393 -
101.75 
24C 53 
239 -
231.75

1?7.-; 127.50

Osztrák hitelintézet
Deii vasút—-------
Osztrák-magyar államvasut------------

____ — ,i 3ff6.’0
-------- j 84 -
------ i! 339.5C

12? — 
99 2C 

393 50 
102 25 
241 
239 50 
232 -

356 50 
84 50 

349 •

L e a z á árfolyamok.
Magyar általános hitelbank — — -
Osztrák hitelintézet____ — —-------
Magyar aranyjaradék — — — — -
Magyar koronajaradók------------------
Magyar ipar- es keresk. bank _ _
Magj-ar jelzálogbank ---------- -------
Magyar pénzv. és lesz. bank — — - 
P.ima-Murányi vasmű r.-t. — — -
Első magyar ált. biztosító r.-t. __
Budapest bankegyesület — — — .
Első magyar iparbank —----------- --
Hazai bank részv. társ. —---------
Pesti m. keresk. bank---------------
Kamatozó kincstári utalvány kamath oa (6 hó)— — — —------- —
A7. Osztrák-Magyar bank kan athiba váltóleszámítolásnál — 4%

295.- Déli vasút_________ ________ _____ Magvar alt. kfiszenb.......................... _
358.- Salgó-Tarjáni kőszénb._____________ 570 - Első magv. gazd. gépgyár.................. ..

Magyar aapha’.t r.-t._____________ .Kosmos“ mmntézet______ ________
Oszt.-magyar ailamvasut_________ _ Bn -sz.-lőrinczi teglagvár___ __ __
Pesti V ictona gőzmalom____ — — Pannónia viszontbiztositó r.-t. ___
Magyar kerámiái gyár —---------------- 1u6 - Magyar villám reszv.-társ____  —

Kőbányai kiralysurfözőr.-í. ______
Ganz-íéle vasöntöde      —

„Danubius“ m. Hajógyár_______ —
Schlik-féle vasónt. 6* gépgyár------
Magyar ezukonpar r.-t.--------------- Bp. közúti vasa. ri. r. jegy-----------
Jég es viszontbiztosító részv.-társ. Budapesti közúti vasat—-------— —
Egyes. főv. takp.------------------- — —
Kőbánvai polgári sörfőző r.-t. — _

1145 - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — — —
106 - Budapesti vili. városi vasat — — —
1190.- Pesti hazai első takarékpénztár — Alt. waggonköicsön-t.----------- --------

Járadékok és bankzáloglevelek elz.t' igusitasanál 
Mas értékpapírok elzálogosításánál____ _____ —
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 kraiczárral fizetendő.

TELEFON 6354.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
e kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő*

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik hirdetés szám közöltétik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytózsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám. 
Bürger Vilmosné

tiohánytőzsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch. «Julia
dohom tőzsdéje Jozsef-körut 

50. sz i (Baro-~-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánvtözs': ,-je IV. Petűfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyt kereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Vidéki menyecske,
aki gyakran tél randid Buda­
pestre, előkelő gazdag barátot 
ker?=. Levelet „G* jelige alatt

Férjhez
menni óba,it egy 70 ezer frt 
hozománynyal bíró, r. k. val- 
iásu, 3$ éves szép. intelligens 
özvegy. Felvilágosítást ad a 
Scithva ált. értesítő iroda Buda­
pest. Szüvetség-utcza 28, a. 5069

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli öles*» áron kaphatók 

. ír raktá­
rban. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 89960

Gyógyszertár
Erdélyben 14.000 frt forgalom­
mal. szikvizgyárral eladó. Czim
a kiadóhivatalban._____ 40111

Teljesen jókarban levő
24 eczetgryártó kád,
2 30 meter magas, felöl 1 30. 
alul 1 méter átmérőjű kemény 
4—5 vmter vastag tölgyfa 
dongából, nagy óbb vidéki város­
ban. egészben felszereléssel, 
vagy egyenkint is. olcsón eladó 
Czira a kiadóhivatalban meg­
adható 5066

Szeszgyár,
Erdély egyik fővonalán fekvő 
közvetlen * ország-nt mellett — 
forgalmi város és vasútállo­
máshoz 1 \ órányira. Legolcsóbb 
gabona cs szarvasmarha be­
szerzési hely. Naponta 12. H. L. 
szesztőzésre berendezve és úgy 
ipari mint gazdasági szeszgyár 
működhet. Igen kedvező felté­
telek mellett örök áron eladó 
vagy hosszabb időre bérbe 
adandó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5061

Eladó
Szalmái megyében Nagyarban 
több ezer drb többszőr átülte­

tett du~ gyök érzető : 
Luczfenyö (Picea excelsm 

1 m. magas 40,1 méteren felül 
50 krért.

Picea nigra (fekete fenyő)
I méter magas 40 krért., 1 
méteren felül 50 kr.

Finns Strohns (selyem
fenyő) 1 méter magas 40,
II 2—2 méterig 60 krért. 

Lariz (veres fenyő) 1 és fél
méter magasságtól 3 méter 
magasságig 60 ki ez t.

Janiperns virginiána 1
méter magas 50 kv<" t.
Papp Joz*ef-nel Nagy-Árban.

30442

Egy igen látogatott klimatikus 
gyógyhelyen (idény 7 hónap)
a finom ezutószat és kávéház
a tulajdonos betegsége miatt 
átvehető. Szükséges hozzá 

10.000 frt. Ajánlkozásokit vJó 
üzlet ÍO.OOO- jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 30387

Ritka hegedű.
Nicolaus Amati. Cremona 16. 
Kitűnő állapotban, nagyszerű 
hanggal: értékének megfelelő 
árban eladó. Szives megkere­
sések „V. K * czimen a lap 
kiadohivalalaba kéretnek. 5073

Balaton mellett
eladó birtok. A révfülöpi 
hajóállomáshoz — gyalog — 10 
pereznyi távolságra 540 négy- 
sz< g öl szőlő villatelepnek; ugy- 
szinte ide \\ órányira, a rendesi 
határban, Balaton mellett — 
16.000 négyszög öl birtok, 
melyből 7uŰ0 jókarban levő 
szőlő, amely szénkéneggel köny- 
nyen fenntartható, 5000 bő 
szénatermö rét, a többi szántó­
föld. A kővagu-örsi határban 
még 12.000 öl szántóföld, 8000 
rét és ÍS.UOO erdöbirtok, 

árverésen márczius 26-ikán 
eladó Kővágó-Őrsön. Czim a 
kiadóhivatalban. 5072

Eladó gyökeres szőlővessző,
immunis talajban termelt, 
peronosporamentes, gömbölyű 
szemű, fekete, nemes kadarka 
és vegyes fehér, ezrenkint 10 
írtjával csomagolva és vasút­
hoz szállítva. Lipovnitzky 
Pál szőlő-telepén Heves 

(vasút, táviró és posta.) 30199

Egy
alig hasznúit zsalus kocsi egy 
ezüst és egy fekete hámmal 
elköltözés miatt jutányos áron 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

5068

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas-
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczólsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, maíraczok, 
paplanok, szöveti'üggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függőlámpák kaphatók 
Pápai ós Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VT. Andrássy 
nt 2. (Fonciere palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven 6a bérmentve küldünk.

58170

Alkalmazást nyer.
Független nő,

szép írással, 5 frt havi fizetés 
és provízió mellett, egy hirde­
tési irodában azonnal felvéte­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

10295

Vétel.

Magyarország 
minden városában, nagyobb 
helyiségeiben egy első rangú
életbiztosító társaság ügy­
nökségeket áll it fel. Arra
hivatott egyének küldjék aján­
lataikat referencziákkal ellátva 
„G. A.~ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába. 303 v 7

Oktatás.
Magyar ós német

nevelenoket
nyelv- és zeneismerettel,

okleveles gycrmekkeríosz- 
nöket, franczia és angol bon- 
ne-snpcrieure, m met és 
franczia bonne-okat havi 5—10 
frt fizetésért ajánl és elhelyez 
Ludvig Adele nevelönö-el- 
helyező intézete Budapest, 
Teréz-körut 25. sz. 5070

Különféle.
Olyan birtokot

keresek megvételre, amelyből 
a jó szántóföld 4—500 hold. 
Részletes ajánlatok a kiadó- 
hivatalba küldendők „Sándor44 
reimen. 5054

Lakás és bérlet.
Balaton partján

a Révfülöpi hegyen egy < -inos 
nvnralú szoba, veranda, 
konyha, a nyári saisonra bérbe­
adandó ! A verandáról kilátás 
a Balatonra. Közlekedés Bog­
lárról naponta 3 szór gőzhajón. 
Bővebb értesítés helyben,ezim 
in.-di;.iható a kiadóban. «MOS

Kiadó
egy szép utezai, - ablakos 
szoba előszobával és külön be­
járattal. Sándor-ntcza és a 
Rókns-kórház közelében. 10407

Balaton-Almádi fürdőn
3 szoba. veranda, konyha, 
pincze. padlásból álló nyaraló, 
felszerelve, május—junius hóra, 
napi 2 forintért kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. _____ ■>' --d

Tudakozódásokra
még a külföldet érintőkre és 
diseret természetűekrre is meg­
hízható értesítést ad a Scithya 
ált. tudósító iroda Budapest, 
Szövetség-utcza 28/a. 50G9/L

isakiiliiaht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse, Boroszló. 

New-York, Varsó.)
Értékesítési szerződések 

1 2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített. ;

Vetőmagvak.
Ezredéves kiállításon legmaga­
sabb díjjal: disz*oklevéllel 

kitüntetve.
Lóheremag.
Luczernamag,
Oberndcrfi répamag, 
Duppaui zab.

50 kilón felüli mennyiségben 
kapható

Gróf TELEK! ÄRVED
drassói uradalmában, u. p.

Koncza. 30322

Créme-szappan,
legjobbnak elismerve szeplő 
ellen, nemkülönben világos 
és puha bőr nyerésére, 50
és 80 kr. Valódi, ha Kuhn 
Ferencz nürnbergi korona- 
illatszortárának czégével és 
védjegyével van ellátva. 28632 

3nds.per.ten kapható a fúraktár­
beli : Török J. gyógyszertárában. 
Kir.tlv-U. -7. Tov.tíbu : Eggar Ó3 
piai .N.vgyónsz. VVvvi-kürut 
17. Tóth J. Király-u. s,;. sz. 
Netzasek Adolf -ri-uteza Gti.sz., 
Kriegner Gy. Kalviu-tér. Adamo- 
Vits te«tv. II. Ji)no«-utcza

bármely összegig
magyarországi birtokokra
első helyen. 41/2°/0 kamat és 

',,°/o törlesztéssel a becs- 
érték 6O°/0-ig kölcsön adatik, 
de csak 50.000 írttól feljebb. 
Gyors és előnyös kieszközlését 

elvállalja sous
Huberth A. Bécs

IV. Pressgasse 21.
Hirdetmény. '

Magy. kir. államv. Osztrák-ma­
gyar-, szerb-, bolgár- es török 
közvetlen forgalom. (Dédéag- 
hadje-Port állomás felvétele a 
24. sz. kivételes díjszabásba). 
A keleti vasutak Dédéaghauje- 
Port állomása a jelen hirdelés 
megjelenésétől számított har­
madik naptól kezdve a III. 
díjszabási füzet 24. sz. (friss 
hús, tojás stb.) kivételes díj­
szabásába a következő csomó­
ponti díjtételekkel bevonatit: 
;<) 5000 kg. feladása illetve 
fizetése esetén 5 70 frank, b) 
10,000 kg. feladása illetve 
fizetése esetén 4 77 íiank. Buda­
pest. 1897. márczius 13-án.

r 1ZZL -7T—' -JcZZ

Ncn pl&ss mtra
o s s e ® ®

Cheviottfelöltő 9 írt­
tól feljebb. Cheviott 
öltöny 10 írttól f el - 
jebbaz „Ango 1 sz abó“ - 
nál Kohn HeiImann és 
fiai,Károly-körut12. 
sz. Elsőrangú férfi­
as gyermekruha áruház 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár 

látható.

Eiektro-Homoeopathia - egy uj természetes gyógy Az első sorvetögépeket Magyarország

legrégibb gazdasági gépgyára készíté 

Az eddigi eladás több mint 17,000 darab.

Szovpíi liBhUft,

gyógyászatban csak a suer határoz.

mo-rci elterjedt. Több száz orvos és laikus használja az elektro- 
i Homoeopath iát a betegeinél részint nyíltan, részint titokban, 
tank tv vek pedig >ly közérthető nyelven vannak megírva, hogy azt 

sználhat .7 a tánitóL, lelkészek, birtokosok,
gyártulajdonosok -ti», jultvvöivv lelteinek szenvedő embertársaik 

írendeltjeiknek.
Íja megtart ra a homoeopath iából a letr- 

1 azor.riaii összeköti a gyógyszerek complex 
bekbe, élettani törvények alapján, a közben beállott 

lőtt teng-éloíi villamosság bevitte 
lekre aiinvii a szükséges izgékonyságot

E 8tus-t.
•í>y iy .ír«'

Iektro-lvmioeovathia etryszc

mellett
irodalmára, különösen a német

(1856.)

szóló rendelésnél 
követeljük mindig

melyek a nagy szétk

ben iz- jutnak eladás: 
szükségletét szuvelar

let k övetkeztében visszamaradnak. 
,en p.-irtliio**
ezáltal a vevőnek alkalma legyen, 
álam potom áron fedezhetni.

tikarovszky János
Budapest. Ó-utcza V. sz. zo-m

Maradékokból minták nem küldetnek szót,

I a budapesti es becsi katonaLcrhazrhbaa. valamin 
I számos katonaezrodnel nyírt bo tapasz.alat folytan ezen j 

oívcstndor Irgmelegretben ajar.Ib'áic.

Titkos betegségeket, |
gycsőfolyásc-xat. sebeket, syphilis atoköv:-'rezményelt, g[ hngycsofolj.

j ©lg/yonjrilt ftrt-rn. nagömlyseket. gnfertoztetes uto- 
I bajait, nőknél fuherfolyást. •5- - •• ■

j . v -
u lesmjabb gyogyaacd alaposan

v. cs. t-s kir. ezreáorvos.
I Lakik: Bulzpest •. . Váczi-kvrn.1 I. alatt. L em.

bejárat a lépcsőnél. 30Í20

i.atany-. mint tiydrotherapia. 
mazható és éivényre jut.

Az elektro-homoeopathia
és franczia nyelven megjelenő évkönyvek 

Ezek az évkönyvek szintug 
az egész-vgtan köréből és szair
börbajoknál. csnz. aranyér, idegesség -

Az állatok gvug'. kezelésűnél is kitűnő szolgalatokat tesz az elektrohomoeopatlna )
eléktro-'i nn•úopatlii:'. ki-zikőnvve i.Manaal für Eiektro-Homoeopathia“ etc. 2. kiad

sá^os mint hasznos tanácsadó egészségeinek és betege 
° pzí a ••• ■:,módot mindenek i de helyezik teljes 

bőmnek, l.üv-iygolv'k stb. olyan kitűnő minőségben 
E czélra Őauter egész külön 

Even komoly

' lUOO.-:iUM. .1 .-.it/ '-a.n .... .......... - . . .. ...
bajoknál, dipliteritis, cholera, cholerine, influenza, sarga luznal Stb.

kötve 1 frt 25 kr.) praktikus tekintetben ép oly tanul-

kenőcsuk. végbélkúpok,-vés készítményei;, mint befecskendés 
"minőket sem a: ailopathia. sem a tiomoeopattna nem ismer.

egyaránt.
tairuatlansága és olcsósága. Az 
zlék>es formában készíttetnek.

Képeket talált fel < s állított be az ó nagyszerű laboratóriumában. ,, • i. •» -i.i .i. ^1 humanitás szolgálatában, a melyek oly csodálatos szorgalommal Összehordott nagy *»"‘™u‘ ',-hd * 
az évkönyvekből egy piébaszam megrendelése áltál tegyenek ec\ k LT'-ss,JKmmprébaszám megrendelése áltál tegyenek eg)

Főraktár Magyarországon: iSinift íryóe.ysíKfcsi’tLir- ti ZVúclorlioa;.

tk úgy az egészséges mint a beteges olvasókat, bog

1 hogy
tényleg

EL-ktro-Homoeopathika gy-d-ymúJ Bonqueval J. fi. után. Ara 3 frt 50 kr A genfi elektro-hom. intézet badas;a. ,,tl hom-
„Annalen der Elektro-Homoeoiiaihie und Gesundheitspflege" Előfizetési dija Cg) e.re uU ki. A e

►-Homo jopathiscl •• Hausthierarzt von H. Fisch-r. Ara kötve 1 fit 25 kr._____________________________________
intézet kiadása 

299 IS

(1856.)
30125

HUNGÁRIA DRiLL“-re
Kühne E. gyártmányát. Á legjobb hegvisorvetö Kühne E.

„Mosom Drill“
sorvavetőgépe.

Uj! Moravek-féle rópavetö 
mütrágyaszórcval. Trágya­
szórók Sack-féle ekek 2.
3 és 4 vasú ekék nagy válasz­
tékban. Hengerek, exstir- 
pátorok stb. Laake-féle 
hires szántó- és rétboro­
nái 25-féle nagyságban. Mag­
tárrosták a vetőmag elő­

készítésére stb.

Főraktár: Budapest, VI. kerület,Váczi-köruí 57a. szám, saját ház.

Szenvedők számara.

r'' 7
VÄ a j

■KEEJSZ3 gJaB3
oly szerencsétlenek számára, kik 
ifjúkori künnyvlmiiségilk folytán 
erőik hanyatlás«: érzik. Olvassa 
továbbá mindenki, ki Ideges­
ségben , szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szonv-d. 
HU tanácsai évenkint aserek- 
uek adják vissza az erőt 
es egészséget. Kgy forint b - 
kiUdene vagy utinvrt éjiemben 
kapható RU ZIT 5Ü-A» Aiir.-U*: 
kói.yvkeresk'■; Budapest. 

Zdüzöum-körút 3. szám.

>8-

I AZ ELET VASARJA
EGY KÖTET ELBE5ZÉLE5.

Brta: TÍMÁR S Z Ä Fi I S
Ujabbkcri elbeszélő irodalmunk e remek 

egy igazi kulié: kedély mélyen áterzett raegny 
kozá^-ai t a fílzet minden egyes darabja a 
elet eles és mely elmejü megligyelesen épült 

Megrendelhető az .E.-Tyetórtéa- kiadóh 
Lan. Ára 1 írt 20 kr.

1^- $%.

.scgaaceamgEagMMMzIÍR 2 RIíÉI

nar-feleTHEDOt
SOÚIÉTÉ DE PRODUITS HYGIENIQUES STAPLES ÉS TASSA,
3vviv> Becs. XVIII.. G-nts,TR38© 37. sz.

%
& ié'

Tuba v" Legújabb,ielülmu.lhatlanz
1 S7aba- , ArnnTiTÚCItD

legjobb és legbiztosabb szer szép

Hock János imakönyve nagyobb alakban:
1. Fekete ViszonkOte?, kereszttel, vörös

_
arany metszéssel 4.—

At.*'-, suany szej , . i
4.501

4. Csontutánzat kötés gyöngyház disz: leesel és csattal S —1

=. Jt-zus monogi•ammal ... ... 10 —
■ kereszt burbetettel es csattal 10.—

8. Borjubörkötés, gvi- el, kereszttel es
csattal ............... 10.—

9. Borjubörkötés. diszi tel és csattal ... 10.-]
19. Préseli borjubork .fi s. bőrcsattal... 10.-
11. Puha boruöork.v- két csattal ...
22. Finom juchtenbörk észttel és csattal 15.—
13. Bársunykótés, sarokdíszítésekkel és csattal............... 15 —
14. Pelusche kötés, ké: 15 —
15. Finom utánzott e\ A'ántcsont kőié . berakással és

isakis Ír

ittál 15. -
16. -

Hock János imakonyve kis alakban:
1.
2. Csontutánzat kot.
3. Puha borjubőrkut 
4 Puha borjubörko:

6. Puha hoPuborkot
7. Vorus iuehteniiör! 
S. Barsonykötés, v,.: 
9 Pelsche kut^s, k-

10. Boijubőrkötz-ri. h
11. Fir.oiu mozaik kő

sál < i.................
nonogrammal .........
•‘lel es csattal......... ..
ereszttel és csattal...
:• kereszttel es csattal

csattal
lozható

kereszttel sattal

9.— 
9 — 

10 — 
12 — 

12 — 
12 - 
12 — 

15 — 
15 — 
16.— 

16.—

Hock János Vigasztalások könyve:
1. Vászonba kötve............... .............................................
- - ..................................................
3. Fekete bőrbe kötve czimfelirással ...........................
4. Fekete puhabőrbe kötve aranyszegclylyel ......... •••
5. Fekete borbe kötve, préselt virágokkal és kereszttel
6. Esrvszerű fekete puha bőrkötés aranykereszttel.........

Sujánszky: Hit. remény és szeretet:
1. Vászonkötés, vörös metszéssel.......................................
2 Szaífiánbörkötes, vörös metszéssel ...........................
3. Szaffiánborkötés, arany metszéssel . .....................
4. Chagrin bőrkötés, aranynyomásu díszítéssel.................
5. Boruibörkötés, aranykereszti el............... t......................
ti. Boijnbőrkótés, aranykereszttel es csattaJL.................
7. Puha borjuburkőtés, bőrbetéttel é» csa.tul...............
8 Vörös juchtenborkötés, vörös metszéssel.....................
9. Puha borjubörkötés, emaifie csattal .........  ... ... ...

1U. Bonubörkötes, gyöngyház kereszttel es c^a.taJ.........
11. Bársonykötés valódi ezüst kereszttel es csattal.........

Hock János szentbeszédei:
K*gyböjti Szentbeszédek. 2-ik kiadás ... ...........................
Mátyástemplomi böjti szentbeszedek 1S%.........................

Kaphatók
M Egyetértés" kiadóhivatalában
(IV PapMvelde-utcza 8.), a pénz elöleges beküldése vagy 
v ^ utánvét mellett.

növesztesere.!
zdit^a elő a szakálnövést 

:ak is rövid idő alatt teljes és erő 
verhetnek használata folytán, mely 1 
ezer elismerő irat bizonyítja.
1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre j 

vagy frí 2.50 előre beküldése mellett |
bérmentve.

! Főraktár: Budapest, Király-utcza 12. Törck J. gyógyszertára.

Pályázat.
A szamosvölgyi vasút részvénytár­

saság igazgatóságánál
egv 900 frt évi fizetés, 240 frt lakbér és 
300 frt utazási átalánynyal javadalmazott

segédmérnöki állás
1,-vén betöltendő. ívíluvatnuk ezen állást elnyerni 
óhajtók, hogy mérnöki oklevéllel, eddigi szolgálataikat 
i vázoló bizonyitványnyal és keresztlevéllel felszerelt 
kéi vénveiket" a íentnevezett vasutigazgatúsághoz
Dcésre folyó évi április hó 15-óig ter-
jeszszék be.

A pályázatban oly végzett műegyetemi hallgatók 
is rész* vehetnek, kik egy év alatt a mérnöki ok­
levél megszerzésére magukat kötelezik.

Deés, 1897. márczius hó 14-én. 30371

A szamosvölgyi vasút igazgatósága.

; szaba- ““»i““ 1 . , - —• » ____

________
Paris : i d. Porgcs & Oio.. Ilua du Temple 197. 

Budapest: Sonnenschein L. V. kur., Bálvány-utcza 5. az.

■WrXFOCTlSZTlTOSZER
Idalmazott<j!^,yÁUVS i-BÉCS v 

zárraly$h,\indenott kaphatód

lieáinyfalvan
hajóállomás, a szentendrei viczinális vasúttal közlekedhetni,

szép fekvésű nagyobb villa,
remek kilátással a Dunára, pompás hegyi levegő, eladó. A 
villa szép gyümölcsös park közepén és áll: 6 szoba, 1 nagy 
zárt veranda. 1 nagy előszoba, fürdőszoba, nagy konyha. 2 
kamarából. Az épület alatt pinezék; van virágház és jégverem 
is. Azonfelül van külön épület kertészlakkal, istállókkal, kocsi­
színnel. Van külön nagy gyümölcsös és földek; az egész lo ;2 
hold. egy birtoktestet képez. Azonban a villa egyedül js tetszés 
szerinti nagyságú területtel megkapható. — Tudakozódhatni 
Budapesten. Kercpesi-nt 19. szám 1. emelet 1. szár;:.

Valódi brüíiiii posztószövetek.
Egy vég 3.10 méter 
hosszú, teljes urlöltöny 

ára csak

írt 3.10 Jó \
frt 4.10 Jó 1 ?a' 1
frt 4.80 jó f
frt 6 Jobb } gVap-
frt 7.75 finom 1 ,
frt S ipren finom 1 jüBíH. 

I frt 10 50 legfinomabb '
Egy vég egy fekete ezalonöitur.yhüz 10 frt Felültüszúvetck, 
lvilvn, peruv:en, dosking. állami és vasúti, tisztvi;elükn*>k 
való • 7 Ivetek, lesfinomabb kammgarn ós chvViotokat stb. 

s;b küld gyári áron a pontos és szolidnak ismert

prosattárri Eiesel-Ainhoí Brimnben.
Minták ingyen és bérmentve. Mintába szállítás.

Figyelemreméltó! A t. közönségnek fontos azt tudni, hogy 
a szu veteket közvetlen helyről való beszerzés esetén sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesel-Amhot brünni cég az összes posztókat valódi gyári 
áron küldi szét és nem számítja hozzá a magémvevöt 
annyira megkárosító úgynevezett szabóengedmér.yt.

B a w@ ^ vs, A űr. Fairen Felix-íele svajezi

wrmJr Mi t Ff, , elizir ./. egyedüli biztos vs űrte.l-
.( aatlan ^ ‘ vesztő sz- r. mely rög-^ tön megszünteti

pH /y Úpm "tinlg ßm
5: bajusz-növést

hajhullást
kiiiullutt sz;"

helvéb- okvetlen újakat növeszt.
Tol.: uovr. je áitaUzonmd meggátolja I 

az Öszúltsc esi visszaadja a ii.;jzatna,: | 
' •

Határoz itt biztu> »ikerért a pénz vNsz.i- j 
fizetése melielt kezeskedtetik.
Bámulatos gyorsan mozdítja ele | 

a szakái t-s -T»äü I

3^T Szenzáczió. -W

„Ä mayerlingi dráma 6
0438 vag>-

smonok diadalma“,

Cn

n
gazdagon illusztrált eredeti regény, irta Freimund I. 

Kapható a Münchenben, Augusten-etrasse 8.

8 6

I úgy hogy még 1G éves ifjak i- rövid idő alatt teljes és erős szakáit | 
és "bajuszt nyel hetnek általa, mely te:;\ t ezer és ezer elismerO iras j 
bizonyítja. Égy doboz 1 frt 20 kr., egy dupla nagy dobozt 2 forintért \ 
z.dlii titoktartás mellett Török József. Budapest, király-u. 12. 

-vubbá kapható - Nerudc. Nándornál IV.. Kossuth Lajos-utcza 
Vidékre teljesen bérmentvo 20 krral drágább.

Magyar királyi államvasutak.

5291,111. sz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. allamva.-utak Hatvan állomásán az állomási 

vendéglő üzletére kötött szerződés 1897. évi augusztus hó 
31-én lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugvanazon időpont­
tól számított három évi időtartamra, azaz 1900 évi augusztus 
hó 31-ig leendő bérbeadása iránt ezennel nyilvános ajánlati 
tárgyalás hirdeltetik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Hatvan állomásán levő vendéglő üzletének bérbevételére 5291. 
számhoz“ felirattal ellátott borítékba zárt és lepecsételt, nem 
különben a kellő okmányokkal jelszereit ajánlatok 1897. évi 
április hó 5-én d. e. 12 óráig a ni. kir. államvasutak Buda- 

j pest jobbparti üzletvezetösége titkári hivatalához p.ista utján 
jtéitivevény mellett nyújtandók be; bánatpénz fejében pedig 
300 azaz háromszáz o. é. forint készpénzben vagy állami 
letétre alkalmas értékpapírokban nevezett üzletvezető-ég gyűjtő 
pénztáránál 1897. évi április hó 3-ának déli 12 óráig let?endö.

Az értékpapírok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzet tizennégy napnál nem régibb — utolsó napi árfolyam 

j szerint de mindig csak legieljebb névérték magasságáig fognak 
számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség Hl. (forgalmi) osztályában (I. emelet 33. aj tu) vagy 
budapest jobbparti (keleti pályaudvar) győri és szabadkai 
forgalmi főnökségnél a hivatalos «órák tartama alatt megtekint­
hetők ; miért is az ajánlatot tevőktől feitételeztetik. hogy a 
feltételeket ismerik és azokat magukra nézve egész terjedelmük­
ben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vaay a kitűzött határidőn túl érkezeit 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budape-st-jobbparti üzletvezetösége 
fen tartja magának a j"g'>t. hogy az ajánlattevők közül, tekintet 
nélkül az ajánlott bérösszegre szabadon választhasson.

Budapesten. 1897. február hóban.
Az üzletvezetőség«

létező könyvkereskedésből 50 krért, 
bélyegben vagy postautalványon.

alatt
előre beküldve levél-

1.20
1.20

Hagf bútor-eladás,
fzlcthelyiségimk megnagyobbitása és átalakítása következtében helyiségünk kiürítése szükségessé válik, a miért | 

is az eüé-z készlet u. m. háló-, ebédlő- és szalon berendezések, valamint bármily egyes bútordarabokat is mélyen 
az előállítási áron alul is eladjak, hogy ezáltal azoknak beraktározását elkerüljük.

Ezen kedvező alkalmat a n. é. bútorvásárt közönség és igen L vevőinknek b. figyelmébe ajánljuk és kérjük
bútorcsarnokunk szives megtekintését.

Hoffmann és Schlosser utódai
Paiyi István és Kálmán

Budapest, Kossuth Ivajos=utc25a 11. sa*i I» em-

yg- Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.___________________

Hová elf sietve?
Megyek Agulár Edéhez, ott kaphatók a legolcsóbb és legtartó­

sabb czipu áruk, kizárólag saját készítménye.
Férfi pitlingbőr, egy darabból strapára ......................... 3.—
Férfi borjubör czipö zergebur betéttel........................... ... 3.30
Férti mainzi vikszos, keztyübör betét .................................4.—
Férfi barna chagrin elulkapcsos czipo................................... 3.70
Divatos szinü barna borjubör bergsteiger............................. 4.—
Divatos szinü barna c?ugos czipu ...................................... 4.—
Fekete borjubör regatta kötni való......................... . 2.80, 3.20
Ugyanaz barna bőrből ....................................... ... 3.—. 3.30
Női zergebőr, 16 cm. magas czuggal ................................. 3.—
Női lastin czipö selyem czuggal ......................................... 2.60
Zergebőr oldalgornbos czipö..................................................... 3.80
Barna szinü angol fűzős czipö............................................... 3.20
Barna, divatos szinü angol fűzős czipu ... ... ............... 3.30
Lastin regatta kötni való ..................................................... 2.20
Divatos barna regatta kötni való ......................................... 2.40
Barna czipőkhöz való finom kenőcs .................................—.35

Több száz divatas ábrákkal ellátott árjegyzékem ingyen és 
bérmentve. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek.

Agulár £de
BUDAPEST, 30305

Erzsébet-körut 6. sz. alatt a New-York palotával szemben.

f
Cs. és kir. osztrák-magynr és 

belga kir. szabadalom!
Kitüntetve Brüssel 1893.

aranyérem s diszokmánynyai.
Keleti-félő sérvkötö orvosi 

tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb Wen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benx omart es eltávolítja 
czciazerü szerkezeiénél lógva az 
eddigi servkCtf-k hiányait. _ „

Keleti- féle gummi-servköto 
idomítható pel ott Arai. szarvaabór- 
védGvei és biztonsági övvel.

Árok: egyoldalú 6—8 frt.. 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
műhibák, m V,kezek, egjvne-tartok 
(Hessing-féle rendszeri, ortiiopea- 
di:;i fűzők, haskötők. gorc~érhari»- 
nyak és mindenféle gummiaruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
creten eszközöl

KELETI J.
kötszereszesorvoasebeszi műszerész.

Fűilzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest. IV.. Korona 

beroacg-utcza 17. sz. 
Sebészeti müszergyár: 

Rostély-utcza 
Károly-laktanya 15.

Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és ber- 
mentve. 29713

SZERKESZ'
BUDAPEST,IV PAPNÖV

Telefon esáme !
KÉZIRATOKAT NEM 1 

C5I» BÉRMENTES LEVE

előfizetési!
Vidékre postán v. helyben!
Egy » . ■ 
Egy KI érre

, . *0 frt. I Egv ! 
.. 10 frt. j Egy 1

Külföldre: S hóra Német, 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Törők| 
országokba, S vaj ez-, Romai 
valamint amaz országokba, 
ggerződósbez tartoznak, neg]

Egy szám ára I

A lefátyolc
A kiegyezési ja| 

halasztják, — ez 
A kiegyezési javas| 
nak, úgy jelentik 
egyezség, fogvaszta 
egészségügyi konvij 
tökéletes rendben, 
állítólag némi agg<j 
álló kvótakérdés 
Igaz-e, nem-e ez 
szünk, hogy a kés^ 
káról még mini 
előtt lehullani a rJ 
mélységes rejtelmei 
egész kiegyezési p( 
lefüggönyözve, vég 
Azt a nagy titkot, [ 
jól ismer, nem sza 
ségnek megismerni! 
gyobb titok miatt, 
a kifürkészhetlen 
Mélységesen megil 
hogy a fokozatosai 
felsőbb hatalmak 
báb a mi magyar pl 
gyarország szuverél 
nincs semmi biztof 
határozott sejtek 
életbevágó nemzeti! 
döntő szavazata ml 
tartalmat fog ny( 
Magyarország szuvj 
mindenesetre azt, 
talmak, melyek titti 
zet nagy anyagi ér| 
zési kötésekbe bele 
szövik az ö kotell 
Mily nagyszerűen \l 
vényalkotó masina 
világon. A kormái 
előbb kikéri a feje 
miért azt előlegeseil 
ekkor biztos előre 
felől is, a nélkül, I 
megismertetné. így I 
fejedelmi vétótól, s| 
vaztatástól. A meeí 
hez már csak az ll 
örükkétartó bizalmi! 
a kormány és a pa 
létezik, a népképvis 
mazással előre sza 
meg mindent, a mii 
ban mondva a mit | 
csolhatnak.

De vigyázzanak 
hatalmakat körűivel 
is kell, hogy legyei] 
az osztrák kormánd 
tárgyalása előtt mii 
megoldásának előzi 
megszerezni, vajon I 
biztosság szintén aj 
zott titka leszen, ni 
nem szabad lesz mJ 
a titkok titka akkoa

Visszaél
Azt akarják, ho£ 

Ilinek! mikor a polit 
tünket mindig továb 
ben, mely egy mély 
mély tengerébe.

írjak egy tárczaczil 
viselés megengedé, h 
és vele töltliessem él 
hontalanul töltött, a 
ben? Minek írjak, m 
kik azt kérdik tőlem, 
tara, miért jöttem ha 

Ugy-e rut kérdés 
kérdés, még pedig i 
szemközt állok, és sí 

írjak egy tárczaczi 
nek valamely muzzai 
magánembert, egy 1 
urai közül nem egy 
mint államot, melyly 
kezni illik, szövetkeze 
nem jött el még an 
ítéljenek; talán nem 
runkban sokat Írnak, 
hallgatnak, sokat kt 
elő, sokat rágalmazn 
a történetiró, ki ilyei 

Azt mondják, az i 
rejlik ; Attila úgy 
mint egy szörnyű ru 
ezt olvasó ? — Én l 
az egyház szentté a 
hogy ezek nem ve 
csak egy vagy más 
fényre ? Ha te hiszel 

Ha nem is tudón 
Kossuth Lajosról a 
hiszem, hogy meg fc 
mely ott van majdm 
vében; irok tehát a 
zanatáról, mely tény 
egyszerű számüzöttet 
államhatalmat.

_ Harmadik Napol 
Kossuth Lajos azokt 
ban, melyekkel Angi 
a félvilágot; az, a 
elkövette, a szabads

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


